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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Держатомрегулювання  
[bookmark: n4]«Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів щодо діяльності з видобування, переробки уранових руд»
 
1. Резюме

       Метою прийняття нормативно-правового акта є вдосконалення нормативно-правових актів щодо регулювання діяльності з видобування, переробки уранових руд у зв’язку з прийняттям Закону України 18.09.2019 р. № 107-IX «Про внесення змін до деяких законів України у сфері використання ядерної енергії» (далі – Закон  України № 107-IX).  

2. Проблема, яка потребує розв’язання

             У зв’язку з прийняттям Закону України № 107-IX, яким  внесені зміни до законів України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про видобування і переробку уранових руд», «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» у частині поширення державного регулювання у сфері використання ядерної енергії на діяльність з видобування уранових руд, виникла необхідність приведення до норм Закону № 107-IX Вимог та умов безпеки (ліцензійних умов) провадження діяльності з переробки уранових руд,  затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від           27 травня 2015 року № 101, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 12 червня 2015 року за № 700/27145, та Вимог до щорічного звіту з радіаційної безпеки провадження діяльності з переробки уранових руд, затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 1 жовтня 2018 року № 391, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 26 грудня 2018 року за 
№ 1461/32913.

3. Суть проєкту акта

           Проблема, яка виникла у зв’язку з поширенням державного регулювання у сфері використання ядерної енергії на діяльність з видобування уранових руд відповідно до Закону України № 107-IX, тобто у зв’язку із  ліцензуванням не лише переробки, а й видобування уранових руд, вирішується шляхом внесення відповідних змін до Вимог та умов безпеки (ліцензійних умов) провадження діяльності з переробки уранових руд,  затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 травня 2015 року № 101, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 12 червня 2015 року за № 700/27145, та Вимог до щорічного звіту з радіаційної безпеки провадження діяльності з переробки уранових руд, затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від             1 жовтня 2018 року № 391, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 26 грудня 2018 року за № 1461/32913, оскільки діяльність з видобування і переробки уранових руд є єдиним технологічним циклом і, фактично,  весь час здійснювалась і здійснюється у відповідності з ліцензією Держатомрегулювання на переробку уранових руд.

4. Вплив на бюджет

           Реалізація НПА не впливає на надходження та витрати державного та/або місцевого бюджетів. 

5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація НПА не матиме впливів на ключові інтереси заінтересованих сторін.
Проєкт НПА не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, тобто не потребує врахування позиції уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок.
Проєкт НПА  не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Враховуючи зазначене консультації із заінтересованими сторонами стосовно проєкту НПА не проводилися.

6. Прогноз впливу

Реалізація проєкту НПА не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення  чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

7. Позиція заінтересованих органів

           Проєкт НПА потребує погодження з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством енергетики та захисту довкілля України, Державною регуляторною службою України.

8. Ризики та обмеження

            У проєкті НПА відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.
           Проєкт НПА не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
[bookmark: _GoBack]Проєкт нормативно-правового акта не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проєкт не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
Проєкт нормативно-правового акта не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання та відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений проєкт нормативно-правового акта та суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим відповідне рішення Антимонопольного комітету України передбачене зазначеним Законом не потребується.

9. Підстава розроблення акта

Підставою для розроблення наказу Держатомрегулювання «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів щодо діяльності з видобування, переробки уранових руд» є вимоги статей 1, 27 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», статті 7 Закону України «Про видобування і переробку уранових руд», статті 7 Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» у частині поширення державного регулювання у сфері використання ядерної енергії на діяльність з видобування уранових руд.
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