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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України «Про затвердження Положення про  функціональну підсистему ядерної та радіаційної безпеки єдиної державної системи цивільного захисту»
Мета: забезпечення створення функціональної підсистеми ядерної та радіаційної безпеки єдиної державної системи цивільного захисту, визначення її складу, рівнів та основних завдань відповідно до підпункт 34 пункту 4 Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України   від 20 серпня 2014 р. № 363 (із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України  від 06 червня 2018 року № 450).
1. Підстава розроблення проекту акта

Проект наказу Державної інспекції ядерного регулювання України «Про затвердження Положення про  функціональну підсистему ядерної та радіаційної безпеки єдиної державної системи цивільного захисту» розроблений відповідно до статті 9 Кодексу цивільного захисту України, пункту 7 Положення про єдину державну систему цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09 січня 2014 року № 11 та Типового положення про функціональну підсистему єдиної державної системи цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2015 року № 101.

2. Обґрунтування необхідності прийняття нормативно-правового акта
Необхідність прийняття цього нормативно-правового акту зумовлена змінами законодавства, що відбулись з часу прийняття наказу Держатомрегулювання від 20 січня 2009 року № 16 «Про затвердження Положення про функціональну підсистему запобігання і реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру «Безпека об’єктів ядерної енергетики», змінами, що були  внесені постановою Кабінету Міністрів України від 06 червня 2018 року № 450 до Положення про єдину державну систему цивільного захисту та Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України,  та приведення Положення про функціональну підсистему ядерної та радіаційної безпеки у відповідність до Типового положення про функціональну підсистему єдиної державної системи цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2015 року № 101.

3.  Суть проекту акта

Проект акту  визначає основи створення функціональної підсистеми ядерної та радіаційної безпеки єдиної державної системи цивільного захисту, її склад, завдання та рівні з метою захисту персоналу, населення і територій від шкідливого впливу іонізуючого випромінювання шляхом запобігання  ядерним та радіаційним аваріям   на об’єктах використання ядерної енергії та при перевезенні радіоактивних матеріалів,  забезпечення оперативного реагування у разі їх виникнення  на території України в мирний час та в особливий період.

Проект акту спрямований на забезпечення готовності сил і засобів Держатомрегулювання,  суб’єктів господарювання, що знаходяться у сфері її управління,  також суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії до дій, спрямованих на запобігання виникненню надзвичайних ситуацій із ризиком радіаційного опромінення, радіаційного забруднення та реагування на них  відповідно до статей 32, 33 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку».

4. Правові аспекти

Правовою підставою розроблення проекту акту є Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 363, згідно з яким Держатомрегулювання здійснює управління створенням та функціонуванням функціональної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту,    оперативно сповіщає через засоби масової інформації про радіаційні аварії на території України, а також за її межами в разі можливості транскордонного перенесення радіоактивних речовин. 
З цією метою Держатомрегулювання підтримує власну готовність до реагування на надзвичайні ситуації, а також, відповідно до абзацу десятого  статті 24 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»,  здійснює державний нагляд за дотриманням законодавства, умов, передбачених документами дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки, вимог фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання, обліку та контролю ядерних матеріалів та інших джерел іонізуючого випромінювання, у тому числі за аварійною готовністю суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії». 
У цій сфері правове регулювання суспільних відносин здійснюється відповідно до таких нормативно-правових актів:

          «Кодексу  України про цивільний захист»

міжнародних конвенцій, стороною яких є Україна:
Конвенції про оперативне оповіщення про ядерну аварію,
Конвенції про допомогу в разі ядерної аварії або радіаційної аварійної ситуації,
Конвенція про фізичний захист ядерного матеріалу та ядерних установок;
законів України:
          “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”; 

          “Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії”; 

“Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання”.
нормативно – правових актів Кабінету Міністрів України:

           постанови Кабінету Міністрів України від 9 січня 2014 р. № 11 “Про затвердження Положення про єдину державну систему цивільного захисту” (із змінами);

           постанови Кабінету Міністрів України від  26 січня 2015 р. № 18  “Про Державну комісію з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій”;

           постанови Кабінету Міністрів України від  09 серпня 2017 р. № 626  “Про затвердження Порядку розроблення планів діяльності єдиної державної системи цивільного захисту ”;

постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2015 року № 101 “Про затвердження Типового положення про функціональну підсистему єдиної державної системи цивільного захисту”.

Проект акту  не містить норм, які стосуються прав та обов’язків громадян або порушують права й свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод відповідно до практики Європейського суду з прав людини. 

Введення в дію проекту акту не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових нормативно-правових актів, що діють у цій сфері регулювання суспільних відносин.

41. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку

У проекті НПА відсутні положення, які відносяться до засад реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Введення в дію проекту наказу не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
Фінансування діяльності з управління створенням функціональної підсистеми здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету в межах бюджетних призначень, затверджених на цілі на відповідний період за бюджетною програмою Держатомрегулювання, відповідних програм та проектів міжнародної допомоги, інших,  не заборонених законодавством джерел.

6. Прогноз впливу

Реалізація проекту акту за предметом правового регулювання не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів і ринок праці, але  сприятиме зниженню рівня небезпек техногенного та природного характеру та створенню передумов для зміцнення та збереження здоров’я населення шляхом удосконалення механізмів цивільного захисту від надзвичайних ситуацій із  ризиком радіаційного опромінення, радіаційного забруднення та  ефективного  реагування на них.
61. Стратегічна екологічна оцінка

Документ, який затверджується проектом наказу, не є документом державного планування, і не підпадає під дію Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 

7. Позиція заінтересованих сторін
Проект акту  не стосується соціально-трудової сфери, наукової та науково-технічної діяльності, не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання, і не потребує врахування позиції уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань, всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, а також всеукраїнських громадських організацій інвалідів та/або їх спілок.
8. Громадське обговорення

Проект наказу розміщений на офіційному веб-сайті для проведення консультацій з громадськістю.

      Після проведення громадського обговорення буде надано інформацію про його результати.
9. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу підлягає погодженню  Державною службою України з питань надзвичайних ситуацій (через Міністерство внутрішніх справ) відповідно до п.2 Постанови Кабінету Міністрів України  від 11 березня 2015 р. № 101 «Про затвердження типових положень про функціональну і територіальну підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту»
Проект наказу також було  погоджено  Службою безпеки України та Міністерством закордонних справ.

10. Правова експертиза

Проект наказу підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції України.
11. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект наказу не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків 

У проекті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

12. Запобігання корупції

Проект наказу не містить правил та процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект наказу не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
13. Прогноз результатів 

Проект акту  спрямований на гармонізацію та вдосконалення заходів цивільного захисту у разі загрози або виникнення надзвичайних  ситуацій на об’єктах використання ядерної енергії та при перевезенні радіоактивних матеріалів  на території України, а також за її межами в разі можливості транскордонного перенесення радіоактивних речовин і сприятиме забезпеченню готовності органів управління та сил цивільного захисту функціональної підсистеми  до дій за призначенням.
Голова Державної інспекції 

ядерного регулювання України
 



Григорій  ПЛАЧКОВ
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