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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України “Про внесення змін до статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”

1. Резюме

Проєкт Закону України “Про внесення змін до статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” (далі – проєкт закону) розроблено з метою приведення цього Закону України у відповідність до Конституції України, Закону України “Про центральні органи виконавчої влади”, Закону України “Про державну службу”. 

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Суть проблеми, яка потребує розв’язання, полягає у тому, що деякі норми статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” є застарілими та не відповідають Конституції України, Закону України “Про центральні органи виконавчої влади” та Закону України “Про державну службу”, зокрема:

частина четверта статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” в частині призначення Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Президентом України суперечить статті 106 Конституції України;

частина восьма статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” в частині встановлення державним інспекторам з нагляду за ядерною та радіаційною безпекою безпосередньо на ядерних установках, які несуть відповідальність за повноту, достатність та обґрунтованість своїх вимог щодо ядерної та радіаційної безпеки цих установок, заробітної плати на рівні заробітної плати відповідних категорій працівників ядерних установок не приведена у відповідність до статтей 50-52 Закону України “Про державну службу”. 

Статтею 22 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” передбачено, що однією із складових державного регулювання безпеки використання ядерної енергії є здійснення державного нагляду за дотриманням законодавства, умов документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки, вимог фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання, обліку та контролю ядерних матеріалів та інших джерел іонізуючого випромінювання, включаючи примусові заходи (державний нагляд). З метою здійснення функцій державного нагляду відповідно до статті 25 зазначеного Закону було запроваджено посаду Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України.

Державна інспекція ядерного регулювання України (Держатомрегулювання) є центральним органом виконавчої влади, основним завданням якого є державне регулювання безпеки використання ядерної енергії. До повноважень Держатомрегулювання, відповідно до статті 23 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” та Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 363, належить, зокрема, державний нагляд. Відповідно до пунктів 11 та 13 зазначеного Положення (із змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 29 липня 2020 р. № 652) Голова Держатомрегулювання за посадою є Головним державним інспектором з ядерної та радіаційної безпеки України, а заступники Голови – за посадою є заступниками Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України.

Частиною третьою статті 19 Закону України “Про центральні органи виконавчої влади” встановлено, що керівники центральних органів виконавчої влади є державними службовцями. Отже, стаття 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” щодо призначення Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Президентом України протирічить нормам Закону України “Про державну службу” щодо належного механізму добору та призначення на посаду Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України і потребує внесення відповідних змін.

Державні інспектори з ядерної та радіаційної безпеки, як посадові особи Держатомрегулювання, що здійснюють повноваження, безпосередньо пов’язані з виконанням завдань і функцій Держатомрегулювання, а саме державний нагляд, є державними службовцями, що слідує із частини 2 статті 1 Закону України “Про державну службу”. Тому питання оплати праці державних інспекторів регулюється Законом України “Про державну службу”, отже, норма статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” щодо заробітної плати державним інспекторам підлягає виключенню.

3. Суть проекту акта
Проєктом закону передбачено внесення змін до статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” щодо призначення Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України та щодо заробітної плати державних інспекторів з ядерної та радіаційної безпеки з метою приведення у відповідність до чинного законодавства.

На даний час статтею 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” передбачена норма щодо призначення Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Президентом України. Ця норма залишились з того часу, коли, відповідно до чинної на той час Конституції України, керівники центральних органів виконавчої влади призначались Президентом України, і на сьогодні не відповідає Конституції України (пункт 92 статті 116) та законам України “Про центральні органи виконавчої влади” (стаття 19) та “Про державну службу”, якими передбачено, що керівники центральних органів виконавчої влади призначаються Кабінетом Міністрів України.

У зв’язку із зазначеним, у проєкті закону пропонується передбачити, що Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України призначає Кабінет Міністрів України (частина четверта статті 25).

Частиною восьмою статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” передбачено, що державним інспекторам з нагляду за ядерною та радіаційною безпекою безпосередньо на ядерних установках, які несуть відповідальність за повноту, достатність та обґрунтованість своїх вимог щодо ядерної та радіаційної безпеки цих установок, заробітна плата встановлюється на рівні заробітної плати відповідних категорій працівників ядерних установок. Ця норма була встановлена в 1996 році і на сьогодні не відповідає Закону України “Про державну службу”, статтями 50-52 якого встановлені норми щодо заробітної плати державних службовців. Оскільки державні інспектори є державними службовцями, у проєкті закону пропонується виключити із статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” норму щодо заробітної плати державним інспекторам з нагляду за ядерною та радіаційною безпекою (частина восьма статті 25).

4. Вплив на бюджет

Реалізація проєкту закону не потребує додаткових фінансових та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація проєкту закону не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.

Реалізація проєкту закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Реалізація проєкту закону не стосується прав інвалідів, осіб з інвалідністю, а також всеукраїнських громадських організацій інвалідів, їх спілок. 

Реалізація проєкту закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт закону стосується соціально-трудової сфери, та  потребує погодження з Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об`єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом роботодавців на національному рівні.
Прогноз впливу реалізації проєкту закону на ключові інтереси заінтересованих сторін  додається.
6. Прогноз впливу
Реалізація проєкту закону не матиме вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт закону потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством цифрової трансформації України, Національним агентством України з питань державної служби, Міністерством соціальної політики України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.

8. Ризики та обмеження

Проєкт закону не має положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, ознак впливу на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проєкт закону не встановлює правил та процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією та створювати підстави для дискримінації.

Правові підстави для проведення громадської антидискримінаційної експертизи відсутні. 

Проєкт закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт закону розроблено Держатомрегулюванням відповідно до підпункту 1 пункту 4 Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 363, та на виконання протокольного доручення Урядового комітету з питань цифрової трансформації, розвитку громад і територій, освіти, науки та інновацій, охорони здоров’я, економічної, фінансової і правової політики, правоохоронної діяльності, паливно-енергетичного комплексу та інфраструктури від 23 липня 2020 р.

Голова Державної інспекції 

ядерного регулювання України


              Григорій ПЛАЧКОВ

__ _________ 2020 р.


