Відповідно до Плану заходів Держатомрегулювання щодо запобігання корупції на 2017 рік (далі План) та листа Національного агентства з питань запобігання корупції Сектором з питань запобігання та протидії корупції, внутрішнього аудиту було підготовлено звітну інформацію за 2016 рік до проекту Національної доповіді щодо реалізації засад антикорупційної політики.
      На виконання вимог ст.19 Закону України «Про запобігання корупції» та відповідно до вищезазначеного Плану Державна інспекція ядерного регулювання України розробила та направила на погодження Антикорупційну програму Держатомрегулювання на 2017 рік, розроблену з урахуванням Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженої рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 02 грудня 2016 року № 126, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 28 грудня 2016 року за № 1718/29848, та Методичних рекомендацій щодо підготовки антикорупційних програм органів влади, затверджених рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 19 січня 2017 року № 31.
       Сектором з питань запобігання та протидії корупції, внутрішнього аудиту в лютому-березні було проведено низку семінарів-тренінгів для співробітників Держатомрегулювання щодо заповнення декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Також постійно проводились консультації щодо заповнення декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування для претендентів на зайняття вакантних посад державних службовців в Держатомрегулювання.
        Відповідно до статті 49 Закону України «Про запобігання корупції» та Плану завідувачем Сектором з питань запобігання корупції було здійснено перевірку щодо своєчасного подання працівниками Держатомрегулювання декларацій осіб уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та перевірку стану подання декларацій працівниками, які припинили свою діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави.
       Відповідно до Плану Сектор з питань  запобігання та протидії корупції здійснював постійний контроль за виконанням наказу Держатомрегулювання щодо визначення виконавця державної експертизи(оцінки) з ядерної та радіаційної безпеки та визначення необхідності проведення зазначеної експертизи.
        Завідувач Сектору приймала участь в засіданнях Колегії Держатомрегулювання, ліцензійної комісії, конкурсної комісії для відбору кандидатів на заміщення вакантних посад державних службовців.

