	Додаток 6    

	до наказу Державної інспекції ядерного       регулювання України 

	від 17.11.2017  № 271-о/1   

(в редакції наказу Державної інспекції ядерного регулювання України від 20.11.2017 № 274-о/1)     


УМОВИ

проведення конкурсу на зайняття вакантної посади провідного спеціаліста – державного інспектора
відділу зняття з експлуатації Управління безпеки поводження з РАВ
Державної інспекції ядерного регулювання України, категорія «В» 

	Загальні умови

	Посадові обов’язки
	Провідний спеціаліст – державний інспектор Відділу:

· бере участь в підготовці пропозицій щодо перегляду, скасування та розробки нормативно-правових актів з питань, що потребують врегулювання в межах компетенції Відділу;

· бере участь у забезпеченні координації діяльності центральних та місцевих органів виконавчої влади, що відповідно до законодавства здійснюють державне регулювання ядерної та радіаційної безпеки при знятті з експлуатації ядерних установок та діяльності щодо поводження з радіоактивними відходами (далі – РАВ), якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· бере участь в розробленні та забезпеченні затвердження норм, правил, стандартів з ядерної та радіаційної безпеки при знятті з експлуатації ядерних установок (після повного видалення з них ядерного палива), при здійсненні діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· бере участь в розробленні та забезпеченні затвердження вимог та умов безпеки (ліцензійних умов) додержання яких обов'язкове під час зняття з експлуатації ядерних установок;

· готує пропозиції щодо погодження проектів державних та галузевих стандартів з радіаційної безпеки, з питань, що належать до компетенції Відділу, та стандартів, технічних умов та інших документів на засоби праці та технологічні процеси в частині забезпечення ядерної та радіаційної безпеки під час здійснення видів діяльності на ядерних установках, які знімаються з експлуатації та на об’єктах призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь в розробленні та забезпеченні затвердження вимог до систем (елементів), важливих для безпеки ядерних установок при їх знятті з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), об’єктів для поводження з РАВ в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· готує проекти регулюючих рішень щодо узгодження технічних умов на елементи і системи, важливих для безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації, а також для об’єктів призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у розробленні та забезпеченні затвердження вимог щодо управління якістю діяльності на ядерних установках, які знімаються з експлуатації, на об’єктах для поводження з радіоактивними відходами, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у розробці порядку та, в межах компетенції Відділу, забезпечення реалізації заходів щодо звільнення від регулюючого контролю діяльності з радіоактивними матеріалами та діяльності на майданчиках ядерних установок та об’єктах по поводженню з РАВ в рамках зняття з експлуатації, після завершення робіт із зняття їх з експлуатації;

· бере участь у здійсненні оцінки безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), а також об’єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у організації та здійсненні експертизи ядерної та радіаційної безпеки ядерних установок, що знімаються з експлуатації та об’єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· залучається до розгляду заявних документів, що подаються для отримання ліцензій на провадження:

- діяльності експлуатуючої організації на етапі зняття з експлуатації ядерних установок (крім діяльності з видалення свіжого і відпрацьованого ядерного палива з енергоблоку АЕС);

- діяльності посадових осіб експлуатуючої організації, до службових обов’язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов’язаних із забезпечення ядерної та радіаційної безпеки на ядерній установці, що знімається з експлуатації (після повного видаленням свіжого та відпрацьованого ядерного палива з енергоблоків атомної станції);

- окремих видів діяльності з переробки та зберігання РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· залучається до підготовки пропозицій щодо переліку документів, що подаються для отримання ліцензій в рамках зняття з експлуатації ядерних установок (після видалення з них ядерного палива), здійснення діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок, а також вимоги щодо їх оформлення і змісту та порядок подання ліцензіатами звітної документації;

· залучається до розгляду заявних документів та підготовки пропозицій щодо видачі окремих дозволів на виконання певних видів робіт чи операцій на етапі зняття з експлуатації ядерної установки та дозволів на використання земель і водойм, розташованих у санітарно-захисній зоні ядерної установки на етапі зняття з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива);

· бере участь в розробленні та забезпеченні затвердження умов та порядку видачі окремих письмових дозволів на види робіт чи операцій щодо зняття з експлуатації ядерних установок;

· готує проекти регулюючих рішень щодо узгодження концепцій зняття з експлуатації ядерних установок;

· бере участь у розробці та затвердженні порядку проведення інспекційних перевірок ліцензіатів та інспекційних обстежень;

· бере участь у розробці порядку навчання і перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки персоналу і посадових осіб, які забезпечують ядерну та радіаційну безпеку під час здійснення видів діяльності на ядерних установках, які знімаються з експлуатації, на об’єктах призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації, бере участь у перевірці та контролі перевірки знань з ядерної та радіаційної безпеки у зазначеного персоналу і посадових осіб;

· залучається до підготовки матеріалів до щорічної доповіді про стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні, відповідні звіти та огляди;

· залучається до підготовки матеріалів для інформування громадськості з питань безпеки зняття з експлуатації ядерних установок в Україні;

· готує пропозиції щодо погодження планів наглядової діяльності та оперативну взаємодію з Державними інспекціями з ядерної та радіаційної безпеки, структурними підрозділами Держатомрегулювання щодо провадження державного нагляду за забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки при знятті з експлуатації ядерних установок (після видалення з них ядерного палива) та діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· проводить аналіз періодичних звітів ліцензіатів, що здійснюють діяльність, пов’язану із зняттям ядерних установок з експлуатації, створенням об’єктів призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· залучається до проведення інспекційних перевірок та обстежень ліцензіатів, що здійснюють діяльність, пов’язану із зняттям ядерних установок з експлуатації, створенням об’єктів призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· оформляє за результатами здійснених інспекційних перевірок та обстежень приписи (довідки), акти інспекційних обстежень;

· бере участь у підготовці за результатами державного нагляду пропозицій про необхідність внесення змін (припинення дії, анулювання тощо) до виданих ліцензій та окремих дозволів;

· проводить аналіз програм підвищення радіаційної безпеки, звітів про стан  ядерної та радіаційної безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), а також об’єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у здійснені нагляду за реалізацією заходів, спрямованих на запобігання аварії на ядерних установках, що знімаються з експлуатації, а також об’єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у здійснені нагляду за службовим розслідуванням радіаційних аварій на ядерних установках, що знімаються з експлуатації, а також об’єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· бере участь у підготовці, в установленому порядку, пропозицій щодо застосування, примусових заходів до юридичних і фізичних осіб, в разі порушень ними законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки при здійсненні діяльності, пов’язаної зі зняттям ядерних установок з експлуатації, створенням об’єктів призначених для поводження з РАВ, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· готує та надсилає ліцензіатам, їх посадовим особам, керівникам центральних та місцевих органів виконавчої влади, органам місцевого самоврядування обов’язкові до виконання розпорядження (приписи) про усунення порушень і недоліків у сфері щодо регулювання безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації, та діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· бере участь у підготовці пропозицій щодо направлення ліцензіатам, власникам чи керівникам підприємств, установ і організацій подання про невідповідності окремих осіб займаним посадам; 

· бере участь у підготовці пропозицій щодо застосування в установленому порядку фінансових санкцій до підприємств, установ і організацій, інших суб’єктів підприємницької діяльності у разі порушення законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки під час зняття ядерних установок з експлуатації (після видалення з них ядерного палива), здійснення діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· складає протоколи про адміністративні правопорушення та про порушення вимог Закону України "Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії";
· бере участь у підготовці пропозицій щодо обмеження, припинення, зупинки експлуатації ядерних установок на етапі зняття з експлуатації у разі порушення вимог ядерної та радіаційної безпеки або неспроможності дотримання цих вимог;

· бере участь у підготовці пропозицій щодо відсторонення посадових осіб експлуатуючих організацій ядерних установок, що знімаються з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), від виконання службових обов’язків щодо здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, у разі порушення ними законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки;

· бере участь у підготовці пропозицій щодо передачі правоохоронним органам актів перевірок про порушення установлених законами, іншими нормативно-правовими актами вимог ядерної та радіаційної безпеки;

· бере участь у міжнародному науково-технічному співробітництві щодо удосконалення механізму регулювання безпеки на ядерних установках, які знімаються з експлуатації, а також на об’єктах для поводження з радіоактивними відходами, якщо такі об’єкти створюються в рамках зняття з експлуатації ядерних установок;

· бере участь у організації розгляду та підготовці відповідей на звернення громадян з питань регулювання безпеки зняття з експлуатації ядерних установок та поводження з РАВ в рамках зняття з експлуатації ядерних установок, а також стосовно актів, розроблених Відділом;

· залучається до розробки та подає пропозиції до річних та квартальних планів з дозвільної та наглядової діяльності, планів нормативного регулювання, та на основі затверджених квартальних планів здійснює помісячне планування діяльності, готує і подає в установленому порядку  матеріали до звітів про діяльність Управління; готує та надає в установленому порядку пропозиції до інших планів Держатомрегулювання;

· готує та надає відповідні інформаційні матеріали щодо регулювання безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації, та діяльності щодо поводження з РАВ, якщо така діяльність здійснюється в рамках зняття з експлуатації ядерних установок для розміщення на Інтернет-сторінці Держатомрегулювання згідно з Положенням про веб-сайт;

· бере участь у заходах щодо інформування громадськості стосовно прийняття рішень, що впливають на довкілля відповідно до Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Орхуська конвенція), а також щодо реалізації державної політики та державного регулювання в сфері безпеки використання ядерної енергії з питань, що належать до його компетенції.

· здійснює в межах повноважень Відділу супровід міжнародних угод стосовно підтримки регулюючої діяльності, що необхідна для ліцензування Заводу з переробки рідких радіоактивних відходів (ЗПРРВ), який є інтегрованою частиною процесу зняття з експлуатації ДСП ЧАЕС («Ґрантова Угода 007 між Держатомрегулюванням України та ЄБРР, «Угода про послуги, що надаються Рискаудит для підтримки Держатомрегулювання в діяльності, пов’язаній з ліцензуванням установки ЗПРРВ», «Угода про послуги, що надаються ДНТЦ ЯРБ для підтримки Держатомрегулювання в діяльності, пов’язаній з ліцензуванням установки ЗПРРВ», а саме:

- здійснює розгляд щомісячних звітів (інвойсів) про виконану роботу, за результатами розгляду готує пропозиції щодо їх погодження та направлення до ЄБРР;

- здійснює розгляд поправок до зазначених угод, готує пропозиції щодо їх узгодження;

- бере участь в організації та проведенні щорічних фінансових аудитів в рамках Ґрантової Угоди;

- здійснює підготовку інформаційних матеріалів та довідок в рамках зазначених угод;

· бере участь у організації здійснення державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки щодо проектів будівництва, реконструкції, систем та устаткування,  призначених для використання при знятті ядерних установок з експлуатації, а також на об`єктах, призначених для поводження з РАВ, якщо такі створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації;

· у встановленому порядку взаємодіє з питань регулювання безпеки ядерних установок, які знімаються з експлуатації, а також об`єктів, призначених для поводження з РАВ, якщо такі створюються в рамках зняття ядерних установок з експлуатації з підрозділами Держатомрегулювання, Державним центром регулювання якості поставок та послуг, Державним науково-технічним центром з ядерної та радіаційної безпеки, експлуатуючими організаціями;

· за дорученням начальника Відділу бере участь у засіданнях, нарадах, семінарах, що проводяться за участю Держатомрегулювання у разі розгляду на них питань, що входять до компетенції Відділу.


	Умови оплати праці
	- посадовий оклад згідно зі штатним розписом в розмірі 4600 гривень;     
- надбавка до посадового  окладу за ранг відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 15 «Питання оплати праці працівників державних органів»;

- інші надбавки, доплати та премії відповідно до статті 52 Закону України «Про державну службу»



	Інформація про строковість чи безстроковість призначення на посаду
	безстроково

	Перелік документів, необхідних для участі в конкурсі, та строк їх подання
	· копія паспорта громадянина України;

· письмова заява про участь у конкурсі із зазначенням основних мотивів до зайняття посади державної служби за формою згідно з додатком 2 до Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2016 р. 
№ 246, до якої додається резюме у довільній формі;

· письмова заява, в якій особа повідомляє, що до неї не застосовуються заборони, визначені частиною третьою або четвертою статті 1 Закону України “Про очищення влади”, та надає згоду на проходження перевірки та оприлюднення відомостей стосовно неї відповідно до зазначеного Закону;

· копія (копії) документа (документів) про освіту;

· посвідчення атестації щодо вільного володіння державною мовою;

· заповнена особова картка встановленого зразка;

· декларація особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за минулий рік (надається у вигляді роздрукованого примірника заповненої декларації на офіційному веб-сайті Національного агентства з питань запобігання корупції).
Документи приймаються до 16 год. 11 грудня 2017 року.       



	Місце, час та дата початку проведення  конкурсу
	м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, 5-й поверх;   10 година 14 грудня 2017 року.

	Прізвище, ім’я  по батькові, номер телефону та адреса електронної пошти особи, яка надає додаткову інформацію з питань проведення конкурсу 
	Осадча Тетяна Миколаївна,  (044) 277-12-03,  

е-mail:osadcha@hq.snrc.gov.ua  

	Кваліфікаційні вимоги

	1.
	Освіта 
	вища освіта за освітнім ступенем не нижче молодшого бакалавра або бакалавра

	2.
	Досвід роботи
	   не потребує

	3.
	Володіння державною мовою
	   вільне володіння державною мовою

	Вимоги до компетентності

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Якісне виконання поставлених завдань
	· вміння працювати з інформацією;
· здатність працювати в декількох проектах одночасно;

· вміння вирішувати комплексні завдання;

· вміння ефективно використовувати ресурси (у тому числі фінансові і матеріальні);
· орієнтація на досягнення кінцевих результатів;

· вміння надавати пропозиції, їх аргументувати та презентувати



	2.
	Командна робота та взаємодія
	· вміння працювати в команді;
· вміння ефективної координації з іншими;
· вміння надавати зворотний зв’язок
· 

	3.
	Сприйняття змін
	· виконання плану змін та покращень;

· здатність приймати зміни та змінюватись



	4.
	Технічні вміння
	· вміння використовувати комп’ютерне обладнання та програмне забезпечення, використовувати офісну техніку


	5.
	Особистісні компетенції
	· відповідальність;

· системність і самостійність в роботі;

· уважність до деталей;

· наполегливість;

· креативність та ініціативність;
· орієнтація на саморозвиток;
· вміння працювати в стресових ситуаціях


	Професійні знання

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Знання законодавства
	Знання:

- Конституції України; 

- Закону України «Про державну службу»; 

- Закону України «Про запобігання корупції»


	2.
	Знання спеціального законодавства, що пов’язане із завданнями та змістом роботи державного службовця відповідно до посадової інструкції (положення про структурний підрозділ)
	Знання: 

- Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод;

- Закону України «Про Кабінет Міністрів України»;

- Закону України «Про центральні органи виконавчої влади»;

- Закону України «Про адміністративні послуги»;

- Закону України «Про місцеві державні адміністрації»;

- Закону України «Про звернення громадян»;

- Закону України «Про доступ до публічної інформації»;

- Закону України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні»;

- Бюджетного кодексу України;

- Податкового кодексу України;

- Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”. 

- Закону України “Про дозвільну діяльність в сфері використання ядерної енергії”.

- Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності».

- Закону України “Про ратифікацію Об’єднаної конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та про безпеку поводження з радіоактивними відходами”.

- Закону України  “Про поводження з радіоактивними відходами”.

- Закону України “Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання”.

- Закону України “Про фізичний захист ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання”.

- Закону України «Про загальні засади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення зруйнованого четвертого енергоблока цієї АЕС на екологічно безпечну систему».

- Закону України «Про Загальнодержавну програму зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему».

- Закону України “Про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з радіоактивними відходами”.

- Закону України «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення».

- Закону України “Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи”.

         - Закону України «Про впорядкування питань, пов’язаних із забезпеченням ядерної безпеки»;
          - акти Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України у сфері використання ядерної енергії;

- діючі норми та правила з ядерної та радіаційної безпеки;

         - стандарти МАГАТЕ з питань ядерної та радіаційної безпеки та щодо поводження з радіоактивними відходами


