



                        Додаток 2
	ЗАТВЕРДЖЕНО    

	наказом Державної інспекції ядерного       регулювання України 
 від 01.08.2019 № 227-о 


УМОВИ

проведення конкурсу на зайняття вакантної посади 
начальника Управління безпеки поводження з РАВ – державного інспектора
Державної інспекції ядерного регулювання України, категорія «Б» 
	

Загальні умови

	Посадові обов’язки
	начальник Управління – державний інспектор:
· організовує та забезпечує роботу Управління безпеки поводження з РАВ (далі – Управління) з метою виконання покладених на Управління завдань та здійснення функцій відповідно до Положення про Управління, системи управління якістю, наказів Колегії Держатомрегулювання, затверджених планів та програм, доручень керівництва Держатомрегулювання;

· аналізує стан та ефективність виконання поставлених перед Управлінням завдань та вносить керівництву Держатомрегулювання пропозиції щодо вдосконалення структури Управління відповідно до обсягу та змісту функцій і завдань в частині регулювання ядерної та радіаційної безпеки при поводження з РАВ (крім поводження з РАВ у виробників РАВ), знятті з експлуатації ядерних установок, перетворенні об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему;   

·   вносить керівництву Держатомрегулювання пропозиції щодо вдосконалення та розвитку системи державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки та  системи управління якістю Держатомрегулювання;

· бере участь у роботі Ліцензійної комісії, Комісії з нормативного регулювання Держатомрегулювання;

· в межах компетенції готує пропозиції до планів Держатомрегулювання з дозвільної та наглядової діяльності, планів нормативного регулювання, інших планів Держатомрегулювання, та на основі затверджених планів – готує і подає в установленому порядку звіти про діяльність, що відноситься до сфери відповідальності Управління;

· організовує дозвільну та наглядову  діяльність Управління, відслідковує виконання планів з дозвільної та наглядової діяльності, планів нормативного регулювання, інших планів Держатомрегулювання;

· на основі аналізу стану радіаційної безпеки на об’єктах, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розміщених на майданчиках діючих АЕС України) та на ядерних установках, які знімаються з експлуатації (після видалення з них ядерного палива), з урахуванням досвіду міжнародних організацій та регулюючих органів інших країн, де здійснюється аналогічна діяльність, готує пропозиції з підвищення ядерної та радіаційної безпеки;

· в межах компетенції готує пропозиції щодо розробки законодавчих актів, актів Президента України та Кабінету Міністрів України; 

· в межах компетенції готує пропозиції щодо погодження проектів законів, інших актів законодавства, які надходять для погодження від міністерств та інших центральних органів виконавчої влади; 

· здійснює аналіз вимог нормативно-правових актів України з питань зняття з експлуатації та поводження з РАВ з метою їх гармонізації з вимогами міжнародних організацій (МАГАТЕ, Європейського Союзу, Західно-європейської асоціації регулюючих органів (WENRA));

· бере участь в підготовці пропозицій щодо перегляду, скасування та розробки нормативно-правових актів з питань, що потребують врегулювання в межах компетенції  Управління;

· бере участь в межах компетенції в підготовці пропозицій до проектів Державної програми економічного і соціального розвитку, Програми діяльності Кабінету Міністрів України, а  також щодо формування пріоритетних напрямків розвитку науки і техніки та розробленні відповідних науково-технічних програм; 

· здійснює заходи щодо формування культури безпеки у сфері поводження з РАВ, зняття з експлуатації ядерних установок та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему;

· забезпечує затвердження норм та правил з ядерної та радіаційної безпеки щодо поводження з РАВ (крім експлуатаційних РАВ на діючих АЕС), ядерних установок, які знімаються з експлуатації, та перетворення об’єкта “Укриття” на екологічно безпечну систему і несе відповідальність за повноту, достатність та обґрунтованість своїх вимог;

· готує регулюючі рішення щодо узгодження технічних умов на елементи і системи, важливі для безпеки об’єктів, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розміщених на майданчиках діючих АЕС), ядерних  установок, які знімаються з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), та об’єкта «Укриття» у процесі його перетворення  на екологічно безпечну систему;

· в межах компетенції забезпечує реалізацію заходів в щодо звільнення від регулюючого контролю радіоактивних матеріалів та майданчиків ядерних установок і об’єктів, призначених для поводження з РАВ  (крім сховищ для захоронення РАВ та об’єктів, розміщених на майданчиках діючих АЕС) після завершення робіт із зняття їх з експлуатації; 

· забезпечує проведення оцінки безпеки об’єктів, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розміщених на майданчиках діючих АЕС), ядерних установок на етапі зняття з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), та проектів, пов’язаних із перетворенням об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· забезпечує проведення державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки ядерних установок на етапі зняття з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), об’єктів, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розміщених на майданчиках діючих АЕС), та проектів, пов’язаних з перетворенням  об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· в рамках ліцензування у встановленому законодавством порядку: 

· організовує ліцензійний процес, розгляд документів, що подаються експлуатуючою організацією для отримання ліцензій, та готує висновки щодо видачі (відмови у видачі) ліцензій на провадження діяльності на етапі зняття з експлуатації ядерних установок
, перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему та на етапах будівництва, експлуатації та закриття сховищ для захоронення РАВ;

· організовує ліцензійний процес, розгляд документів, що подаються суб’єктами діяльності у сфері поводження з РАВ для отримання ліцензій та готує висновки щодо видачі (відмови у видачі) ліцензій на провадження окремих видів діяльності: переробка, зберігання радіоактивних відходів;

· у встановленому законодавством порядку готує пропозиції щодо видачі дозвільних документів (окремих дозволів та дозволів на використання земель і водойм, розташованих у санітарно-захисній зоні ядерної установки, об'єкта, призначеного для поводження з РАВ);

· забезпечує розгляд експлуатаційної, регламентної документації ДСП ЧАЕС, що стосується об'єкта «Укриття» та підлягає погодженню Держатомрегулюванням, забезпечує підготовку пропозицій щодо їх погодження;

· забезпечує розгляд та підготовку пропозицій щодо узгодження концепцій зняття з експлуатації ядерних установок; 

· забезпечує підготовку регулюючих рішень щодо узгодження технічних умов на контейнери  для зберігання та захоронення РАВ в межах компетенції Управління; 

· забезпечує впровадження заходів, пов’язаних з обліком РАВ; 

· забезпечує підготовку інформації для Міжнародного агентства з атомної енергії щодо накопичення РАВ в Україні; 

· в межах компетенції забезпечує підготовку матеріалів до щорічної доповіді про стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні, відповідних звітів та оглядів;

· в межах компетенції в установленому порядку інформує громадськість з питань розробки та впровадження державної політики в сфері безпеки поводження з РАВ (крім поводження з РАВ на майданчиках діючих АЕС), безпеки зняття з експлуатації ядерних установок та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· здійснює нагляд за реалізацією заходів, спрямованих на запобігання аварії на ядерних установках, що знімаються з експлуатації, об’єктах, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розташованих на майданчиках діючих АЕС) та при перетворенні об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· здійснює нагляд за службовим розслідуванням радіаційних аварій на ядерних установках, що знімаються з експлуатації, об’єктах, призначених для поводження з РАВ (крім об’єктів, розташованих на майданчиках діючих АЕС) та при перетворенні об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· надсилає ліцензіатам, їх посадовим особам, керівникам центральних та місцевих органів виконавчої влади, органам місцевого самоврядування обов’язкові до виконання приписи про усунення порушень і недоліків у сфері безпеки поводження з РАВ (крім поводження з РАВ на майданчиках діючих АЕС), зняття з експлуатації ядерних установок та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· готує пропозиції щодо направлення ліцензіатам, власникам чи керівникам підприємств, установ і організацій подання про невідповідність окремих осіб займаним посадам; 

· готує матеріали щодо застосування в установленому порядку фінансових санкцій до підприємств, установ і організацій, інших суб’єктів підприємницької діяльності у разі порушення законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм та правил з ядерної та радіаційної безпеки поводження з РАВ (крім поводження з РАВ на майданчиках діючих АЕС), зняття з експлуатації ядерних установок та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему; 

· у межах компетенції вживає заходи щодо притягнення в установленому законодавством порядку до відповідальності осіб, винних у порушенні законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм і правил з ядерної та радіаційної безпеки; 

· готує пропозиції щодо обмеження, припинення, зупинки експлуатації підприємств, установ, організацій, ядерних установок на етапі зняття з експлуатації, об'єктів, призначених для поводження з РАВ, у разі порушення вимог ядерної та радіаційної безпеки або неспроможності дотримання цих вимог; 

· в межах компетенції вживає заходи щодо відсторонення посадових осіб експлуатуючих організацій ядерних установок, що знімаються з експлуатації (після повного видалення з них ядерного палива), та сховищ для захоронення РАВ від виконання службових обов’язків щодо здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, у разі порушення ними законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм і правил з ядерної та радіаційної безпеки; 

· складає протоколи про адміністративні правопорушення;

· бере участь у міжнародному науково-технічному співробітництві щодо удосконалення механізму регулювання безпеки об’єктів, призначених для поводження з РАВ, ядерних установок, які знімаються з експлуатації, об’єкта «Укриття»;

· організовує та координує підготовку національної доповіді про вжиті Україною заходи до виконання зобов'язань, передбачених Об'єднаною конвенцією про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та про безпеку поводження з РАВ; 

· в межах компетенції організовує розгляд звернень громадян з питань, пов'язаних з діяльністю по поводженню з РАВ, зняттям з експлуатації ядерних установок, перетворенням  об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, а також стосовно актів, розроблених Управлінням; 

· здійснює супровід міжнародної угоди стосовно перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему (Угода «Про надання послуг Підрядником Клієнтові» між Держатомрегулюванням та ДНТЦ ЯРБ).



	Умови оплати праці
	- посадовий оклад згідно зі штатним розписом в розмірі 12190 гривень;     
- надбавка до посадового  окладу за ранг відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 15 «Питання оплати праці працівників державних органів»;

- інші надбавки, доплати та премії відповідно до статті 52 Закону України «Про державну службу»

	Інформація про строковість чи безстроковість призначення на посаду
	безстроково

	Перелік документів, необхідних для участі в конкурсі, та строк їх подання
	· копія паспорта громадянина України;

· письмова заява про участь у конкурсі із зазначенням основних мотивів до зайняття посади державної служби за формою згідно з додатком 2 до Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2016 р. 
№ 246, до якої додається резюме у довільній формі;

· письмова заява, в якій особа повідомляє, що до неї не застосовуються заборони, визначені частиною третьою або четвертою статті 1 Закону України “Про очищення влади”, та надає згоду на проходження перевірки та оприлюднення відомостей стосовно неї відповідно до зазначеного Закону;

· копія (копії) документа (документів) про освіту;

· оригінал посвідчення атестації щодо вільного володіння державною мовою;

· заповнена особова картка встановленого зразка;

· декларація особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за минулий рік (надається у вигляді роздрукованого примірника заповненої декларації на офіційному веб-сайті Національного агентства з питань запобігання корупції);
· заява про відсутність заборгованості зі сплати аліментів на утримання дитини, сукупний розмір якої перевищує суму відповідних платежів за шість місяців з дня пред’явлення виконавчого документа до примусового виконання.
Документи подаються особисто до 17 год. 00 хв. 22 серпня 2019 року за адресою: м. Київ, 
вул. Арсенальна, 9/11, 5-й поверх (скринька для вхідної кореспонденції) або надсилаються поштою.   

	Додаткові (необов’язкові) документи
	заява щодо забезпечення розумним пристосуванням за формою згідно з додатком 3 до Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби

	Місце, час та дата початку проведення  перевірки володіння іноземною мовою, яка є однією з офіційних мов Ради Європи/тестування
	Місце, час і дата початку проведення тестування кандидатів на знання законодавства: 

29 серпня 2019 року      09-00

Державна інспекція ядерного регулювання України

м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, 5-й поверх   

	Прізвище, ім’я  по батькові, номер телефону та адреса електронної пошти особи, яка надає додаткову інформацію з питань проведення конкурсу 
	Осадча Тетяна Миколаївна,  (044) 277-12-03,  

е-mail:osadcha@hq.snrc.gov.ua  

	Кваліфікаційні вимоги

	1.
	Освіта 
	 вища освіта за освітнім ступенем не нижче магістра

	2.
	Досвід роботи
	досвід роботи на посадах державної служби категорій «Б» чи «В» або досвід служби в органах  місцевого самоврядування, або досвід роботи на керівних посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше двох років

	3.
	Володіння державною мовою
	 вільне володіння державною мовою

	Вимоги до компетентності

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Уміння працювати з 

комп’ютером 
	рівень досвідченого користувача; вміння працювати з офісним пакетом Microsoft Office (Word, Excel, Power Point); навички роботи з інформаційно-пошуковими системами в мережі Інтернет

	2.
	Необхідні ділові якості
	аналітичні здібності, здатність ризикувати, діалогове спілкування (письмове і усне), навички управління, навички контролю, лідерські якості, вміння розподіляти роботу, вміння активно слухати, виваженість, здатність концентруватись на деталях, уміння дотримуватись субординації, стійкість, вміння уступати, адаптивність, вміння вести перемовини, організаторські здібності, навички наставництва, стресостійкість, вимогливість, оперативність, вміння визначати пріоритети, вміння аргументовано доводити власну точку зору, стратегічне мислення, обчислювальне мислення, навички розв'язання проблем, уміння працювати в команді

	3.
	Необхідні особистісні якості
	інноваційність, креативність, ініціативність, надійність, порядність, чесність, дисциплінованість, чуйність, тактовність, готовність допомогти, емоційна стабільність, контроль емоцій, комунікабельність, повага до інших, відповідальність, рішучість, автономність, неупередженість, гнучкість, наступність

	Професійні знання

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Знання законодавства
	Знання:

- Конституції України; 

- Закону України «Про державну службу»; 

- Закону України «Про запобігання корупції»

	2.
	Знання спеціального законодавства, що пов’язане із завданнями та змістом роботи державного службовця відповідно до посадової інструкції (положення про структурний підрозділ)
	Знання:

· Законів України:

- «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;

- «Про поводження з радіоактивними відходами»;

- «Про дозвільну діяльність в сфері використання ядерної енергії»;

- «Про ратифікацію Об’єднаної конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та про безпеку поводження з радіоактивними відходами»;

- «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання»;

- «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи»;

- «Про загальні засади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення зруйнованого четвертого енергоблоку цієї АЕС на екологічно безпечну систему»;

- «Про впорядкування питань, пов'язаних із забезпеченням ядерної безпеки»;

- «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення»;

- «Про Загальнодержавну програму зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему»;

- «Про Загальнодержавну цільову екологічну програму  поводження з радіоактивними відходами».

· постанов Кабінету Міністрів України:

- «Деякі питання поводження з радіоактивними відходами» від 29.04.1996№ 480;

- «Про затвердження Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки» від 13.11.2013№ 824;

- «Про затвердження Порядку залучення громадськості до обговорення питань щодо прийняття рішень, які можуть впливати на стан довкілля»  від 29.06.2011№ 771;

- «Технічний регламент щодо пакувальних комплектів для зберігання та захоронення радіоактивних відходів» від 18.07.2007 № 939 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24.11.2012 № 1099);

- «Про затвердження Порядку взаємодії органів виконавчої влади та юридичних осіб, які провадять діяльність у сфері використання ядерної енергії, в разі виявлення радіоактивних матеріалів у незаконному обігу» від 02.06.2003№ 813. 
· Розпорядженнь КМУ:

- «Про схвалення Стратегії поводження з радіоактивними відходами в Україні» від 19.08.2009 № 990-р;

- «Про схвалення техніко-економічного обґрунтування інвестицій у будівництво другої черги комплексу виробництв «Вектор» від 23.12.2009 № 1605-р;

- «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері розвитку діяльності в окремих зонах радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» від 18.07.2012 № 535-р.
· нормативно-правових актів:

- Умови і вимоги безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності у сфері поводження з радіоактивними відходами,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 22.10.2002№ 110,  зареєстровані  в Мін’юсті 06.11.2002 за № 874/7162;

- Вимоги щодо структури та змісту звіту про аналіз безпеки приповерхневих сховищ радіоактивних відходів, затверджені  наказом Держатомрегулювання від 02.10.2000 № 154, зареєстровані  в Мін’юсті 30.10.2000 за № 758/4979; 

- Вимоги щодо структури та змісту звіту про аналіз безпеки установки для переробки радіоактивних відходів,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 26.01.2001 № 11, зареєстровані  в Мін’юсті 14.02.2001 за № 137/5328;

- Порядок проведення державної інвентаризації радіоактивних відходів, затверджений  наказом Держатомрегулювання від 11.02.2003 № 27,  зареєстрований  в Мін’юсті 25.02.2003 за № 160/7481;

- Загальні положення забезпечення безпеки захоронення радіоактивних відходів у геологічних сховищах,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 29.05.2007 № 81,  зареєстровані  в Мін’юсті 11.06.2007 за № 605/13872;

- Умови та порядок видачі окремих письмових дозволів на види робіт чи операцій на етапах експлуатації та закриття сховищ для захоронення радіоактивних  відходів, затверджені  наказом Держатомрегулювання від 19.11.2007№ 161,  зареєстровані  в Мін’юсті 06.12.2007 за
№ 1352/14619;

- Вимоги щодо структури та змісту звіту про аналіз безпеки сховищ для зберігання радіоактивних відходів,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 07.12.2007№ 168,  зареєстровані  в Мінюсті 19.02.2008 за № 134/14825;

- Вимоги та правила довгострокового зберігання довгоіснуючих та високоактивних радіоактивних відходів до їх захоронення в глибоких геологічних формаціях,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 07.12.2007 № 169,  зареєстровані  в Мін’юсті 27.02.2008 за 
№ 149/14840 27.02.2008;

- Загальні положення безпеки при поводженні з радіоактивними відходами до їх захоронення,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 01.08.2017№ 279, зареєстровані  в Мін’юсті 22.08.2017 за № 1045/30913;

- Загальні положення безпеки при захороненні РАВ, затверджені наказом Держатомрегулювання від 13.08.2018 № 331, зареєстровані в Мін’юсті 05.09.2018 за №1008/32460; 

- Вимоги щодо структури та змісту звіту з аналізу безпеки реалізації проектів Плану здійснення заходів на об'єкті «Укриття», затверджені  наказом Держатомрегулювання від 03.12.2001№ 106,  зареєстровані  в Мін’юсті 19.12.2001 за № 1049/6240;

- Умови та порядок видачі окремих письмових дозволів на види робіт чи операцій щодо перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему,  затверджені  наказом Держатомрегулювання від 08.09.2010 № 117, зареєстровані  в Мін’юсті 29.09.2010 за № 869/18164;

- Загальні вимоги до системи управління діяльністю у сфері використання ядерної енергії, затверджені  наказом Держатомрегулювання від 19.12.2011№ 190,  зареєстровані  в Мін’юсті 10.01.2012 за  № 17/20330;

- Загальні положення забезпечення безпеки при знятті з експлуатації атомних електростанцій та дослідницьких ядерних реакторів, затверджені  наказом Держатомрегулювання від 09.01.1998 
№ 2, зареєстровані  в Мін’юсті 23.01.1998 за № 47/2487;

- Положення про перелік документів, що подаються експлуатуючою організацією для отримання ліцензії на провадження діяльності на окремому етапі життєвого циклу ядерної установки,  затверджене  наказом Держатомрегулювання від 28.01.2015 № 12,  зареєстроване  в Мін’юсті 12.02.2015 за № 152/26597;

- Порядок проведення державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки,  затверджений  наказом Держатомрегулювання від 21.02.2005 № 21,   зареєстрований  в Мін’юсті 07.04.2005 за 
№ 372/10652;

- Порядок видачі дозволів на використання земель і водойм, розташованих  в санітарно-захисній зоні ядерної установки, об’єкта, призначеного для поводження з РАВ, уранового об’єкта, затверджений  наказом Держатомрегулювання від 16.01.2012 № 8,  зареєстрований  в Мін’юсті 10.02.2012 за  № 181/20494;

- Порядок проведення  навчання і перевірки знань з питань ядерної та радіаційної  безпеки у персоналу експлуатуючої організації (оператора) та  юридичних осіб, які залучаються експлуатуючими організаціями як підрядники, затверджений  наказом Держатомрегулювання від 18.10.2012 № 188,  зареєстрований  в Мін’юсті 31.10.2012 за  № 1817/22129;

- Порядок розгляду справ про порушення вимог законодавства та застосування санкцій до суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії,  затверджений  наказом Держатомрегулювання від 28.12.2012 № 256,  зареєстрований  в Мін’юсті 22.01.2013 за 
№ 170/22702  ;

- Порядок звільнення майданчиків атомних електростанцій від регулюючого контролю після завершення робіт із зняття з експлуатації,   затверджений  наказом Держатомрегулювання 
від 28.11.2013№ 136, зареєстрований  в Мін’юсті 12.12.2013 за № 2099/24631;

- Порядок звільнення радіоактивних матеріалів від регулюючого контролю у рамках практичної діяльності, затверджений  наказом Держатомрегулювання від 01.07.2010 № 84, зареєстрований  в Мінюсті 20.08.2010 за № 718/18013.

· Норм радіаційної безпеки України та санітарні правила:
- Норми радіаційної безпеки України (НРБУ – 97), затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря України від 01.12.97 № 62;

- Норми радіаційної безпеки України доповнення Радіаційний захист від джерел потенційного опромінення (НРБУ-97/Д-2000), затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря України від 12.07.2000 № 116;

- Основні санітарні правила забезпечення радіаційної безпеки України, затверджені наказом Міністерства охорони здоров'я України від 02.02.05 № 54, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 20.05.2005 р. за № 552/10832


� У випадку, якщо роботи, пов’язані з повним видаленням свіжого та відпрацьованого ядерного палива з енергоблоку атомної станції включені до складу проекту зняття з експлуатації, то рішення щодо узгодження цього проекту зняття з експлуатації та видачі ліцензії на право провадження діяльності на етапі життєвого циклу «зняття з експлуатації ядерної установки» готується спільно із структурним підрозділом, відповідальним за регулювання безпеки поводження з ядерним паливом.











