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АНАЛІЗ

регуляторного впливу проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Порядку здійснення державного нагляду

за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки»


1. Визначення проблеми

Згідно Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого Указом Президента України № 403/2011 від 6 квітня 2011 року, Держатомрегулювання України є центральним органом виконавчої влади, який є головним у системі центральних органів виконавчої влади з формування та реалізації державної політики у сфері безпеки використання ядерної енергії і здійснює в межах своїх повноважень державне регулювання безпеки використання ядерної енергії.

Державний нагляд за дотриманням законодавства, умов документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки, вимог фізичного захисту, включаючи примусові заходи (державний нагляд) є складовою державного регулювання безпеки використання ядерної енергії. 

Основні засади державного нагляду в сфері використання ядерної енергії встановлені в  Законі України  „Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”, засади державного нагляду за дотриманням умов ліцензії встановлені в  Законі України  „Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії”, а також в Конвенції про ядерну безпеку, ратифікованій Законом України від 17.12.97 р. № 736/97-ВР, та Об’єднаній конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та безпеку поводження з радіоактивними відходами, ратифікованій Законом України від 20.04.2000 № 1688-ІІІ. При цьому, відповідно до статті 2 Закону України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” його дія не поширюється на здійснення наглядової діяльності в сфері використання ядерної енергії. 

Крім того, Законом України від 16.10.2012 №5460-VI були внесені зміни до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», згідно з якими порядок здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки затверджується Кабінетом Міністрів України.

З метою приведення нормативних актів у відповідність до прийнятих законів України, визначення механізму і процедур здійснення державного нагляду за дотриманням  вимог  ядерної та радіаційної безпеки, реалізації передбачених законами повноважень і завдань у сфері безпеки використання ядерної енергії, Держатомрегулювання України розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки». 

2. Цілі державного регулювання

Затвердження Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки постановою Кабінету Міністрів України спрямоване на вдосконалення механізмів регулюючого контролю у сфері безпеки використання ядерної енергії шляхом запровадження диференційованого підходу з урахуванням радіаційних ризиків установок та діяльності для людини та навколишнього природного середовища. 

3. Опис альтернатив запропонованому акту
Реалізація проекту забезпечить узгодженість законодавчих та підзаконних нормативно - правових актів України щодо форм та процедур здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки. 

Альтернативою може бути залишення існуючого стану без змін, проте це буде суперечити вимогам статті 25 Закону України «Про використання ядерної енергії» та п.2 розділу ІІ Прикінцеві положення Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства енергетики та вугільної промисловості України, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується через відповідних міністрів, Державного комітету телебачення і радіомовлення України». Залишаться невирішеними питання щодо визначення ступеню ризику для персоналу, населення та навколишнього природного середовища, яку має  діяльність у сфері використання ядерної енергії; критеріїв за якими визначається ступінь ризику; періодичності проведення планових інспекційних перевірок в залежності від ступеню  ризику; підстав для проведення позапланових інспекційних  перевірок.
Тому прийняття запропонованого регуляторного акта є найбільш прийнятним способом досягнення встановленої мети. 

4. Механізм, який пропонується застосувати для розв‘язання проблеми,
і відповідні заходи

Механізмом, який забезпечить розв’язання визначеної проблеми, є прийняття даної постанови, яка забезпечить приведення нормативно-правових актів у відповідність до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» та визначення основних питань щодо форм та процедур державного нагляду за дотриманням  вимог  ядерної та радіаційної безпеки.
Реалізація цих норм сприятиме розвитку і вдосконаленню державного регулювання безпеки використання ядерної енергії.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта

Вплив зовнішніх факторів на дію акта не передбачається. Із прийняттям регуляторного акта механізми впливу на фізичних, юридичних осіб залишаються незмінними, перешкоди та негативні наслідки щодо впровадження та виконання ними вимог регуляторного акта відсутні. 

Цим актом встановлюються основні форми і процедури державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки і періодичність їх застосування з урахуванням радіаційних ризиків установок та діяльності для людини та навколишнього природного середовища і зменшується регуляторний тиск на суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, які неухильно дотримуються вимог безпеки та діяльність яких має незначний ступінь ризику для людей та навколишнього природного середовища. 

6. Очікувані результати прийняття регуляторного акта

Основними результатами прийняття цього регуляторного акта є:

приведення у відповідність нормативно-правових актів до вимог Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;

зменшення регуляторного тиску на суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, які неухильно дотримуються вимог безпеки та діяльність яких має незначний ступінь ризику для людей та навколишнього природного середовища;

більш повне застосування державними інспекторами з ядерної та радіаційної безпеки передбачених законами України повноважень та раціональне використання людських і матеріальних ресурсів Держатомрегулювання у процесі виконання наглядових функцій.

Таблиця

	Об`єкт впливу
	Вигоди
	Витрати

	Держава 
	усунення прогалин нормативно-правового регулювання
	Не передбачаються

	Суб'єкт діяльності 
	зменшення регуляторного тиску на суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, які неухильно дотримуються вимог безпеки та діяльність яких має незначний ступінь ризику для людей та навколишнього природного середовища
	Не передбачаються 

	Громадськість
	підвищення ядерної та радіаційної безпеки, зменшення ризиків для життя та здоров’я населення, забруднення навколишнього природного середовища, зменшення ризиків виникнення радіаційних аварій та випадків потрапляння радіоактивних матеріалів у незаконний обіг. 
	Не передбачаються


7.Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Обмеження строку дії проекту не передбачається, оскільки регуляторний акт реалізує положення чинного законодавства України. 

8.Показники результативності регуляторного акта

Прийняття проекту постанови відповідатиме реалізації державної політики у сфері безпеки використання ядерної енергії.

Прогнозні показники такі:

- реалізація положень регуляторного акта не передбачає надходження  до державного бюджету; 

- дія акта буде поширюватись на всіх суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії;

- реалізація положень регуляторного акта не потребує додаткових коштів і часу, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта;

- рівень поінформованості суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії з основних положень акта – середній. Проект постанови розміщено на офіційному сайті Держатомрегулювання України www.snrc.gov.ua.
9. Заходи щодо відстеження результативності акта.

Відстеження результатів буде здійснюватись Держатомрегулювання України в порядку та у строки, визначені статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», шляхом аналізу статистичних даних щодо кількості проведених заходів державного нагляду  та скарг суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії на порушення під час проведення зазначених заходів.
Базове відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.
Повторне відстеження результативності регуляторного акта планується здійснити через рік з дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом.

Періодичне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється один раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів із повторного відстеження.

У разі виявлення неврегульованих та проблемних моментів шляхом проведення аналізу показників дії цього акта, ці моменти буде виправлено шляхом внесення відповідних змін.
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