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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Держатомрегулювання 

"Вимоги з ядерної та радіаційної безпеки до інформаційних та керуючих систем, важливих для безпеки атомних станцій"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Наказ підготовлено Державною інспекцією ядерного регулювання України на підставі статей 22 та 24
Закону України "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку", Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України  від 20.08.2014 року № 363,  а також відповідно до пункту 1.10 Додатка до Загальних положень безпеки атомних станцій, затверджених наказом Держатомрегулювання від 19.11.2007 року № 162 та зареєстрованих в Мін’юсті 25 січня 2008 року за № 56/14747, згідно з яким вимоги до якості виготовлення і надійності при експлуатації елементів, віднесених до класів 1 і 2, а також і до їх контролю, встановлюються у відповідних нормах і правилах з ядерної та радіаційної безпеки.

Слід зазначити, що інформаційні та керуючі системи безпеки  (далі - ІКС) ініціюють виконання функцій безпеки в тих випадках, коли системи нормальної експлуатації внаслідок відмов або з будь-яких інших причин не в змозі утримувати параметри технологічних процесів, стан та/або характеристики конструкцій, систем і компонентів технологічного устаткування в установлених проектом експлуатаційних межах, а також якщо необхідна швидка й надійна реакція на вихідні (початкові) події, порушення проектних меж нормальної експлуатації або умов безпечної експлуатації.


Таким чином, встановлення вимог з ядерної та радіаційної безпеки до ІКС та їх компонентів є необхідною умовою для забезпечення їх функціонування  та здатності виконувати передбачені функції на всіх етапах життєвого циклу ядерних установок, що в свою чергу гарантуватиме безпечне використання ядерної енергії.
2. Мета і шляхи її досягнення


Метою прийняття проекту наказу є затвердження "Вимог з ядерної та радіаційної безпеки до інформаційних та керуючих систем, важливих для безпеки атомних станцій" з урахуванням національного досвіду та рекомендацій МАГАТЕ щодо цього питання.

Конкретним кінцевим результатом роботи, який буде забезпечений введенням проекту наказу в дію, є встановлення вимог, які регламентують функціональну безпеку ІКС та їх компонентів (програмно-технічних комплексів, технічних засобів автоматизації та програмного забезпечення), включаючи вимоги до їх проектування, розроблення, виготовлення, випробувань і експлуатації.
3. Правові аспекти

У даній сфері регулювання суспільних відносин здійснюється у відповідності до:

- Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку";

- Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання  ядерної енергії»;

- Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 363.

Крім того, діють  такі нормативно – правові акти:

- Загальні положення безпеки атомних станцій, затверджені наказом Держатомрегулювання від 19.11.2007 року № 162, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 25.01.2008 року за № 56/14747;

- Вимоги до оцінки безпеки атомних станцій затверджені наказом Держатомрегулювання від 22.09.2010 року № 124, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 21.10.2010 року за № 964/18259;

- Правила ядерної безпеки реакторних установок атомних станцій з реакторами з водою під тиском, затверджені наказом Держатомрегулювання від 15.04.2008 року № 73, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 09.06.2008 року за № 512/15203;

- Вимоги до проведення модифікацій ядерних установок та порядку оцінки їх безпеки, затверджені наказом Держатомрегулювання від 10.01.2005 року № 4, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 24.01.2005 року за № 78/10358;


- Вимоги до порядку та змісту робіт для продовження терміну експлуатації інформаційних та керуючих систем, важливих для безпеки атомних електростанцій, затверджені наказом Держатомрегулювання від 18.03.03 року № 42, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 15.04.2003 року за № 306/7627;

Реалізація наказу не передбачає внесення змін до чинних актів або визнання актів такими, що втратили чинність.

4. Фінансово-економічне обґрунтування


Реалізація проекту наказу не потребує додаткових фінансових та інших витрат з державного бюджету.


5. Позиція заінтересованих органів 


Проект наказу потребує погодження з Міністерством енергетики та вугільної промисловості України.


6. Регіональний аспект 


Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.


6-1.  Запобігання дискримінації

У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.


7. Запобігання корупції 


У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.


8. Громадське обговорення 


Проект наказу не потребує громадського обговорення. 


9. Позиція соціальних партнерів


Положення акта не стосуються соціально-трудової сфери та не потребують узгодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.


10. Оцінка регуляторного впливу


Державною регуляторною службою України встановлено, що з урахуванням вимог статті 3 Закону України  «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» цей проект наказу не підпадає під сферу дії зазначеного Закону, та не потребує реалізації передбачених цим Законом процедур (лист Державної регуляторної служби України від 02.02.2015 року № 654/0/20-15).


10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці


У проекті наказу відсутні положення, реалізація яких могла б вплинути на ринок праці.


11. Прогноз результатів


Впровадження в дію проекту наказу забезпечить встановлення чітко визначених вимог  до ІКС та їх компонентів, що сприятиме вирішенню пріоритетних проблем, пов'язаних з попередженням ядерних аварій на АЕС України, а також забезпеченню безпеки персоналу, населення та навколишнього середовища.

Голова








С. Божко
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