PAGE  
2

Звіт про підсумки взаємодії

Держатомрегулювання з громадськістю у 2022 році
Держатомрегулювання у своїй діяльності дотримується політики прозорості, відкритості та готовності до співпраці з громадськістю та засобами масової інформації.

Протягом 2022 року Держатомрегулювання проводився активний діалог з громадськістю відповідно до Плану консультацій з громадськістю Держатомрегулювання на 2022 рік, розпорядження Кабінету Міністрів України від 
03 серпня 2011 року № 736-р та з урахуванням зовнішніх викликів суспільству щодо стану ядерної та радіаційної безпеки більшість заходів, до яких залучається громадськість, проводились у форматі онлайн. 
З метою поліпшення умов реалізації конституційного права громадян на особисте звернення до Держатомрегулювання, удосконалення організації розгляду порушених у таких зверненнях питань, затверджено Порядок розгляду звернень, проведення особистого прийому громадян та телефонної «гарячої лінії» у Державній інспекції ядерного регулювання України. Інформація про проведення особистого прийому громадян та телефонних «гарячих ліній» керівництвом Держатомрегулювання щомісячно оновлюється на офіційному вебсайті та розміщується на дошці оголошень у приміщенні Держатомрегулювання. 
Забезпечено активну взаємодію із засобами масової інформації та спостерігалась висока зацікавленість в експертній думці Держатомрегулювання і роз’ясненнях щодо актуальних подій ядерної та радіаційної безпеки України.
Актуальна інформація щодо стану ядерної та радіаційної безпеки в України оприлюднювалася на офіційному вебсайті Держатомрегулювання (www.snriu.gov.ua, українською та англійською мовами), а також на сторінках у соціальних мережах Facebook та Telegram. Загалом за рік опубліковано більше 1000 новин.
З метою запровадження системного діалогу з громадськістю та забезпечення інформаційної присутності в суспільстві, затверджено Комунікаційну стратегію Держатомрегулювання.
Забезпечено комунікацію із українськими та зарубіжними засобами масової інформації, в.о. Голови Держатомрегулювання Олегом Коріковим взято участь у понад 30 прямих ефірах телеканалів: «Рада», «Інтер», «ICTV», «5 канал», «Прямий», «Еспресо.ТВ», «Суспільне», «Freedom», «Ми-Україна», а також надані коментарі та взято участь у ефірах зарубіжних ТВ: «Аль-Джазіра» (Катар), «Fuji Television» (Японія), «CBS News» (США), «CGTN» (Китай). 

Крім того, близько 10 разів надавалися коментарі для ютуб-проекту «Радіо Свободи», «Новини Приазов’я» та у прямих радіо-ефірах «Радіо «НВ», «Громадське радіо».
Організовано три брифінги в.о. Голови Держатомрегулювання Олега Корікова на базі Медіа-центру «Україна-Укрінформ».

Надано інтерв’ю та коментарі у друкованій версії для низки українських та західноєвропейських онлайн-видань, зокрема, «The Guardian» (Велика Британія), «Der Spiegel» та «Frankfurter Allgemeine Zeitung» (Німеччина), «Corriere della Sera» (Італія), «Expresse Newspaper» (Швеція), а також для українських:  «Главком», «Uatom.org».

Забезпечено публікацію інтерв’ю Олега Корікова для спеціального проекту «KYIV RYSE», метою якого є популяризація України у країнах Західної Європи. 

Взято участь у створенні телеканалом «РАДА» проекту документального фільму «Ядерний тероризм», який викриває проблеми і загрози для ядерної радіаційної безпеки в Україні, що виникли в результаті неспровокованої військової агресії російської федерації.
Основні теми, що висвітлювались у засобах масової інформації:

· стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні;

· загрози для безпечної експлуатації ядерних об’єктів внаслідок повномасштабної війни;

· ситуацію у Чорнобильській зоні відчуження, на Чорнобильській АЕС, Запорізькій АЕС тощо;

· участь делегацій Держатомрегулювання у міжнародних конференціях, співпрацю з міжнародними партнерами;

· роботу Колегії та Громадської ради;

· процедура видачі дозволів та ліцензій;

· здійснення інспекцій МАГАТЕ;

· роботу постійної місії МАГАТЕ на ЗАЕС;

· законодавчі зміни щодо діяльності у сфері використання ядерної енергії.

Підготовлено та оприлюднено щорічну Доповідь про стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні у 2021 році.
З урахуванням зовнішніх викликів суспільству більшість заходів із залученням громадськості, проводились у форматі онлайн.
Консультації з громадськістю проведені по:

· проєкту Закону України «Про Національну комісію ядерного регулювання»;

· проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки».
Дорадчі органи утворені для прийняття погодженого рішення, колективного обговорення найважливіших напрямів діяльності, сприяння участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики у сфері безпеки використання ядерної енергії.
З метою реалізації права громадянського суспільства у підготовці та прийнятті рішень з питань ядерної та радіаційної безпеки на вебсайті Держатомрегулювання було представлено на розгляд громадськості та зацікавлених сторін 1 питання у форматі електронних консультацій, також розглянуто 10 питань у форматі онлайн засідання Колегії Держатомрегулювання, Громадська рада при Держатомрегулювання провела 3 засідання. 
 Консультацію з громадськістю проведено по проєкту Закону України «Про Національну комісію ядерного регулювання» та оприлюднено проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки» для обговорення громадськості. 
Колегією Держатомрегулювання розглянуто наступні питання:
·  Про підготовку Дев’ятої Національної доповіді про вжиті Україною заходи з виконання зобов’язань, передбачених Конвенцією про ядерну безпеку;
·  Про поточний стан безпеки енергоблоків Запорізької АЕС в умовах окупації військовими російської федерації;
·  Про розгляд проєктів рекомендаційних документів для підтримки регулювання безпеки під час відновлення контролю над ядерними і радіаційними об'єктами у Чорнобильській зоні відчуження, яка зазнала впливів військових дій;
·  Про розгляд проєкту Закону України «Про Національну комісію ядерного регулювання»;
·  Про виконання фінансового плану державного підприємства «Державний науково-технічний центр з ядерної та радіаційної безпеки» за результатами роботи у 2021 році;
·  Про підсумки діяльності з регулювання ядерної та радіаційної безпеки у 2021 році та пріоритетні напрями роботи на 2022 рік.
Колегією Держатомрегулювання підготовлено звернення до світової ядерної спільноти щодо агресії рф проти України.

Рішення Колегії Держатомрегулювання оприлюднено на офіційному вебсайті Держатомрегулювання (https://snriu.gov.ua/pro-nas/doradchi-organi/kolegiya).
Громадська рада при Держатомрегулювання, у ході своїх засідань, розглянула актуальні питання ядерної та радіаційної безпеки, зокрема: 

· Обговорення проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвитку територій, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи».

· Діяльність ЗАЕС в умовах окупації з точки зору ЯРБ. 
Держатомрегулювання сприяє роботі Громадської ради при Держатомрегулювання та оприлюднює відповідну інформацію на офіційному вебсайті (https://snriu.gov.ua/pro-nas/doradchi-organi/gromadska-rada).
Протягом звітного періоду Держатомрегулювання отримано 48 звернень громадян України. Усі звернення були розглянуті у встановлені терміни, згідно із Законом України «Про звернення громадян» та ураховуючи запровадження воєнного стану в Україні. 
Організація роботи з напряму забезпечення виконання вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації» тримається на постійному контролі керівництвом Держатомрегулювання. Протягом 2022 року отримано 30 запитів на публічну інформацію. Усі запити були розглянуті у відповідності до вимог чинного законодавства та у встановлені терміни.
На Єдиному Державному порталі відкритих даних (data.gov.ua) оприлюднено 16 наборів відкритих даних.
Облік публічної інформації, а також оприлюднення звітів та наборів відкритих даних на офіційному вебсайті Держатомрегулювання у рубриці «Для громадськості». 

