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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України
«Про удосконалення нормативно-правових актів щодо провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд»
1. Мета
 Метою розроблення проєкту НПА «Про удосконалення нормативно-правових актів щодо провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд» є приведення цього НПА до вимог чинного законодавства у сфері використання ядерної енергії в частині провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

          У зв’язку з прийняттям та введенням в дію Закону України «Про внесення змін до деяких законів України у сфері використання ядерної енергії», яким  поширено дію  державного регулювання у сфері використання ядерної енергії на видобування уранових руд і  запроваджено ліцензування видобування уранових руд,  тобто, ліцензуванню підлягає такий вид діяльності як «видобування, переробка уранових руд», виникла необхідність приведення Вимог до звіту про аналіз безпеки провадження діяльності з переробки уранових руд, затверджених  наказом Міністерства екології та природних ресурсів України від 11 березня 2001 року № 90, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 27 березня 2001 року за № 278/5469 та Вимог та умов безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд, затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 травня 2015 року № 101, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 12 червня 2015 року за № 700/27145 (у редакції наказу Державної інспекції ядерного регулювання України від 28 жовтня 2020 року № 439)  до норм чинного законодавства.
         3. Основні положення проєкту акта
Проєктом НПА затверджені детальні  вимоги до звіту про аналіз безпеки провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд (далі – ЗАБ), визначено його структуру, назви розділів, встановлено детальні вимоги до змісту кожного розділу та вносяться зміни до Вимог та умов безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд, затверджених  наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 травня 2015 року № 101, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 12 червня 2015 року за № 700/27145 (у редакції наказу Державної інспекції ядерного регулювання України від 28 жовтня 2020 року № 439). Також проєктом НПА визнається таким, що втратив чинність, наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 11 березня 2001 року № 90 «Про затвердження Вимог до звіту про аналіз безпеки провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд».
4. Правові аспекти

Правовою підставою розроблення проєкту НПА є положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 363, згідно з яким Держатомрегулювання визначає критерії та вимоги безпеки, додержання яких обов’язкове під час використання ядерної енергії, відповідно до яких затверджує, зокрема, норми та правила з ядерної та радіаційної безпеки (далі - ЯРБ). 
У цій сфері регулювання суспільних відносин здійснюється відповідно до наступних нормативно-правових актів:
Закон України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії»;

Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»; 

Закону України «Про видобування і переробку уранових руд»
Вимоги та умови безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з видобування, переробки уранових руд, затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 травня 2015 року № 101, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 12 червня 2015 року за № 700/27145 (у редакції наказу Державної інспекції ядерного регулювання України від 28 жовтня 2020 року № 439).

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Введення в дію та реалізація НПА не потребує фінансових витрат з державного та місцевого бюджету.
        6. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація НПА не матиме впливів на ключові інтереси заінтересованих сторін.
Проєкт НПА не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної. 

Проєкт НПА  не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності  та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Враховуючи зазначене, публічні консультації, відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів від 03 листопада 2010 р. № 996 “Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики” не проводились.
Проєкт НПА не виносився на громадське обговорення.

  Проєкт НПА  не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
7. Оцінка відповідності
У проєкті НПА відсутні положення, що:

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

НПА не потребує проведення антикорупційної експертизи.

         НПА не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертизи.
  НПА не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що НПА не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
        8. Прогноз результатів

Реалізація положень НПА спрямована на захист персоналу, населення та довкілля від впливу іонізуючого випромінювання, пов’язаного з провадженням діяльності з видобування, переробки уранових руд.
Реалізація НПА не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення  чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та довкілля, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація положень НПА не матиме впливу на інші сфери суспільних відносин.
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