ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

	до проєкту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України «Про затвердження Вимог до структури та змісту документів, які подаються експлуатуючою організацією для отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі зняття з експлуатації ядерної установки»


1. Мета
Метою розроблення проєкту наказу «Про затвердження Вимог до структури та змісту документів, які подаються експлуатуючою організацією для отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі зняття з експлуатації ядерної установки» (далі – проєкт наказу) є визначення вимог до структури та змісту документів експлуатуючої організації, які подаються для отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі зняття з експлуатації ядерної установки.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт наказу розроблено відповідно до частини четвертої статті 12 Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії».
Розроблення проєкту наказу зумовлене необхідністю: 

· деталізації та конкретизації вимог до структури та змісту документів експлуатуючої організації для отримання ліцензії на провадження діяльності зі зняття з експлуатації ядерної установки, визначених у Законах України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії», «Про впорядкування питань, пов’язаних із забезпеченням ядерної безпеки»; 

· приведення національного законодавства у відповідність до міжнародних норм шляхом урахування положень міжнародних стандартів безпеки Міжнародного агентства з ядерної енергії (МАГАТЕ): «Decommissioning of Facilities. General Safety Requirements. Part 6», «Decommissioning of Nuclear Power Plants, Research Reactors and Other Nuclear Fuel Cycle Facilities. SSG-47», інших документів МАГАТЕ, а також референтних рівнів безпеки Асоціації західноєвропейських ядерних регулюючих органів (WENRA) до зняття з експлуатації ядерних установок, визначених у «Звіті з референтних рівнів безпеки для зняття з експлуатації» («Decommissioning Safety Reference Levels Report»), що стосуються питань зняття з експлуатації ядерних установок.
3. Основні положення акта

Проєктом наказу встановлюються детальні регулюючі вимоги до структури та змісту документів, які експлуатуюча організація має надати до органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки України для отримання ліцензії на провадження діяльності зі зняття з експлуатації ядерної установки, а саме:

· звіту з аналізу безпеки зняття з експлуатації ядерної установки;

· проєкту зняття з експлуатації ядерної установки; 

· програми радіаційного захисту на етап зняття з експлуатації ядерної установки;

· програми поводження з радіоактивними відходами на етап зняття з експлуатації ядерної установки;

· технологічного регламенту зняття з експлуатації ядерної установки; 
· аварійного плану ядерної установки. 

Проєктом наказу визнається таким, що втратив чинність наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 31 жовтня 2000 року № 177 «Про затвердження Вимог до структури та змісту звіту з аналізу безпеки зняття з експлуатації атомних електростанцій і дослідницьких ядерних реакторів», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 21 листопада 2000 року за  № 842/5063.
4. Правові аспекти

Правовими підставами розроблення проєкту наказу є частина четверта             статті 12 Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії».
У сфері суспільних відносин, що регулюються проєктом наказу, діють такі нормативно-правові акти:

Закони України:

«Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;

«Про поводження з радіоактивними відходами»;

«Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання».

Інші нормативно-правові акти:

Державні гігієнічні нормативи «Норми радіаційної безпеки України (НРБУ-97)», затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 14 липня 1997 року № 208, введені у дію постановою Головного державного санітарного лікаря України від 01 грудня 1997 року № 62;

Основні положення забезпечення безпеки проміжних сховищ відпрацьованого ядерного палива сухого типу, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 29 грудня 2004 року   № 198, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 17 січня 2005 року за                № 49/10329;

Основні санітарні правила забезпечення радіаційної безпеки України, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 02 лютого 2005 року № 54, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 20 травня                    2005 року за № 552/10832;

Загальні положення безпеки атомних станцій, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 19 листопада                     2007 року № 162, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 25 січня                   2008 року за № 56/14747;
Положення про перелік документів, що подаються експлуатуючою організацією для отримання ліцензії на провадження діяльності на окремому етапі життєвого циклу ядерної установки, затверджене наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 28 січня 2015 року № 12, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 12 лютого 2015 року за                № 152/26597;
Загальні положення безпеки при поводженні з радіоактивними відходами до їх захоронення, затверджені наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 01 серпня 2017 року № 279, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 22 серпня 2017 року за № 1045/30913;

Загальні положення безпеки зняття з експлуатації ядерних установок, затверджені наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від                    28 жовтня 2020 року № 440, зареєстровані в Міністерстві юстиції України                  30 грудня 2020 року за № 1311/35594.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів України.
6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
7. Оцінка відповідності
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

Проєкт наказу не встановлює правил та процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією та створювати підстави для дискримінації.

Правові підстави для проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертиз відсутні.
8. Прогноз результатів 
Реалізація положень проєкту наказу дозволить здійснювати підготовку ліцензійної документації експлуатуючими організаціями якісно та з необхідними обґрунтуваннями, що сприятиме підвищенню ефективності та скороченню термінів ліцензування діяльності на етапі зняття з експлуатації ядерної установки.
Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.
Виконуючий обов’язки Голови –  

Головного державного інспектора 

з ядерної та радіаційної безпеки України
                    Олег КОРІКОВ 
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