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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України  

«Про радіаційний захист» 
 

1. Мета
Врегулювання питань встановлення стандартів захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання відповідно до права ЄС.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт Закону України «Про радіаційний захист» розроблений Державною інспекцією ядерного регулювання України на виконання пункту 188 Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 2 лютого 2021 року № 1165-IX.

Питання співробітництва України та ЄС у сфері ядерної безпеки передбачені Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, а саме у
 статті 342 та Додатку XXVII-В, частина «Ядерна енергетика». 

6 червня 2019 року Законом України за № 2739-VIII затверджено Рішення Ради асоціації між Україною та ЄС від 8/07/2019 року № 1/2019, яким Додаток XXVII до Угоди був оновлений.

До оновленого розділу «Ядерна енергетика» Додатку XXVII-В включено, зокрема, Директиву Ради 2013/59/Євратом, яка встановлює основні стандарти безпеки для захисту від небезпеки, що виникає від іонізуючого випромінювання, та припиняє дію Директив 89/618/Євратом, 90/641/Євратом, 96/29/Євратом, 97/43/Євратом та 2003/122/Євратом (далі Директива Ради 2013/59/ Євратом ).

Проєкт Закону України «Про радіаційний захист» розроблено з метою імплементації положень Директива Ради 2013/59/ Євратом, зокрема, щодо запровадження трьох ситуацій опромінення (планового, існуючого та аварійного), встановлення основних принципів радіаційного захисту, основних дозових лімітів ефективної, еквівалентної дози та граничних доз в ситуації планового опромінення для персоналу та  населення, референтних рівнів для ситуацій існуючого та аварійного опромінення, заборони практик, визначення заходів радіаційного захисту на робочих місцях, референтних 
рівнів для середньої річної концентрації активності радону в повітрі приміщень для  постійного перебування людей, на робочих місця тощо.
3. Основні положення проєкту акта
Проєктом Закону України передбачається: 
запровадження ситуацій опромінення (планового, існуючого та аварійного);

встановлення основних принципів радіаційного захисту та основних дозових лімітів ефективної, еквівалентної дози та граничних доз в ситуації планового опромінення для персоналу та  населення, референтних рівнів для ситуацій існуючого та аварійного опромінення;

запровадження заходів радіаційного захисту на робочих місцях, де працівник може отримати дозу опромінення, що перевищує ефективну дозу 1 мЗв на рік, референтних рівнів для середньої річної концентрації активності радону в повітрі приміщень для  постійного перебування людей, на робочих місця;

визначення  основних заходів щодо обгрунтування та оптимізації заходів захисту та безпеки при медичному опроміненні;

встановлення заборони практик та основних умов для звільнення практик від державного регулювання.
У зв’язку із зазначеним пропонується Закон України "Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання" визнати таким, що втрачає чинність з дня набрання чинності Законом України «Про радіаційний захист», а до Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” внести зміни, що витікають із проєкту Закону «Про радіаційний захист».

Крім того, пропонується  привести деякі норми статті 25 Закону України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку” у відповідність до Конституції України, Закону України “Про центральні органи виконавчої влади” та Закону України “Про державну службу”.
4. Правові аспекти

Підставою для розроблення проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання» є постанова Верховної Ради України від 2 лютого 2021 року N 1165-IX «Про План законопроєктної роботи Верховної Ради України на 2021 рік».

У сфері, що регулюється проєктом Закону діють:
Конституція України;

Закон України від 6 червня 2019 року № 2739-VIII «Про Рішення Ради асоціації між Україною та ЄС про внесення змін і доповнень до Додатка XXVII до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони»
Закон України «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання»

Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»; 
Закон України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії».
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту Закону України не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів України.
6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт Закону України не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю,  функціонування і застосування української мови як державної. 

Проєкт Закону України не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проєкт Закону України не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проєкт не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
7. Оцінка відповідності

Проєкт Закону України розроблено з урахуванням положень Директиви Ради 2013/59/Євратом, імплементація якої передбачена розділом «Ядерна енергетика» Додатку XXVII-В до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.
У проєкті Закону України відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проєкт Закону України не встановлює правил та процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією та створювати підстави для дискримінації.  

Правові підстави для проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертиз відсутні. 
 8. Прогноз результатів

Реалізація положень проєкту Закону України дозволить запровадити систему радіаційного захисту осіб, які зазнають професійного опромінення, медичного опромінення; населення, навколишнього природного середовища від негативного впливу іонізуючого випромінювання, підвищити рівень радіаційного захисту персоналу та населення у всіх ситуаціях опромінення (плановій, існуючій та аварійній) з урахуванням положень документів права ЄС та набутого досвіду державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки.
Реалізація проєкту Закону України не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

Реалізація проєкту Закону України спрямована на підвищення рівня захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання.

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на інші сфери суспільних відносин.

Заступник Голови Державної інспекції 

ядерного регулювання України –

заступник Головного державного інспектора 

з ядерної та радіаційної безпеки України                                Руслана ТРІПАЙЛО
22 червня 2021 року
