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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України 

«Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів з питань поводження з радіоактивними відходами»
1. Резюме

Проєкт наказу «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів з питань поводження з радіоактивними відходами» (далі – проєкт Наказу) спрямований на внесення змін до таких нормативно-правових актів:

Умови і вимоги безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності у сфері поводження з радіоактивними відходами, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 22 жовтня 2002 року № 110 і зареєстровані у Міністерстві юстиції України 06 листопада 2002 року за 
№ 874/7162 (у редакції наказу Державної інспекції ядерного регулювання України від 20 серпня 2014 року № 118) (НП 306.5.04/2.060-2002) (далі – Ліцензійні умови);

Порядок проведення навчання і перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у персоналу експлуатуючої організації (оператора) та юридичних осіб, які залучаються експлуатуючими організаціями як підрядники, затверджений наказом Держатомрегулювання від 18 жовтня 
2012 року № 188 і зареєстрований у Міністерстві юстиції України 31 жовтня 2012 року за № 1817/22129» (далі – Порядок проведення навчання і перевірки знань);
Загальні положення безпеки при поводженні з радіоактивними відходами до їх захоронення, затверджені наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 01 серпня 2017 року № 279, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 22 серпня 2017 року за № 1045/30913 (далі – Загальні положення безпеки).
Основною метою внесення змін до Ліцензійних умов є приведення цього нормативного документу у відповідність до діючого законодавства у сфері поводження з радіоактивними відходами (РАВ), зокрема, необхідність: 
врегулювання питання щодо поводження з РАВ на майданчиках ядерних установок, на яких здійснюється переробка РАВ з метою виготовлення упаковок РАВ для подальшого зберігання та/або захоронення у відповідних сховищах РАВ; 
встановлення вимог щодо переліку кваліфікаційних вимог до посадових осіб експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, до службових обов’язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, як це передбачено вимогами пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 
27 грудня 2008 року № 1162 «Про затвердження кваліфікаційних вимог до керівників та заступників керівників органів державного управління у сфері використання ядерної енергії, поводження з радіоактивними відходами і органів державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки».
Основною метою внесення змін до Порядку проведення навчання і перевірки знань є розповсюдження цього нормативного документу на спеціалізовані підприємства з поводження з РАВ.
Основною метою внесення змін до Загальних положень безпеки є коригування значення терміну «тимчасове зберігання РАВ».
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Проєктом Наказу вносяться зміни до Ліцензійних умов, Порядку проведення навчання і перевірки знань та Загальних положень безпеки.

Підставою для внесення змін до Ліцензійних умов є: потреба врегулювання питання щодо поводження з РАВ на майданчиках ядерних установок, встановлення вимог щодо кваліфікації посадових осіб (керівного персоналу) експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, внести зміни, які мали місце в законодавстві з питань діяльності у сфері поводження з РАВ.
На сьогодні є потреба у врегулюванні питання щодо поводження з РАВ на майданчиках ядерних установок, на яких здійснюється переробка РАВ. Це пов’язано з тим, що на сьогодні на майданчиках діючих АЕС проводяться роботи з удосконалення системи поводження з РАВ, що полягає в забезпеченні переробки РАВ з метою їх мінімізації та отриманні упаковок РАВ, придатних для передачі на захоронення або довгострокове зберігання у централізованих сховищах, розміщених на майданчику комплексу «Вектор» у зоні відчуження.
 Протягом 2019 року проводились роботи із введення в промислову експлуатацію комплексів з переробки РАВ на ЗАЕС (до складу комплексу увійшли: установка спалювання, установка фрагментації, установка суперпресування, установка вилучення РАВ із сховищ тощо) та на РАЕС (до складу комплексу увійшли: установка вилучення твердих РАВ, установка сортування та фрагментації, установка суперпресування, установка цементування, установка дезактивації металу, установка очищення оливи тощо). 

Будівництво і введення в експлуатацію відповідних комплексів з переробки РАВ передбачено на майданчиках ХАЕС (у 2024 р.) і ПУАЕС (у 2028 р.). 
Вищезазначені об’єкти підлягають ліцензуванню у сфері поводження з РАВ, а тому є необхідність внести відповідні зміни до Ліцензійних умов.

У сфері поводження з РАВ протягом 2021 року вже відліцензовані об’єкти з поводження з РАВ на майданчику ЧАЕС, яка на сьогодні знімається з експлуатації, а саме: завод з переробки рідких радіоактивних відходів (ЗПРРВ), установка з вилучення твердих радіоактивних відходів (УВТВ) і завод з переробки твердих радіоактивних відходів (ЗПТРВ) Промислового комплексу по поводженню з твердими радіоактивними відходами (ПКПТРВ).

На сьогодні є потреба у врегулюванні питання щодо встановлення вимог стосовно кваліфікації посадових осіб (керівного персоналу) експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, до службових обов’язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки.
 Останніми роками відбуваються часті зміни керівників експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, на керівні посади призначаються особи без досвіду роботи у сфері використання ядерної енергії. 
При цьому, Законом України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» встановлено, що діяльність посадових осіб (керівного персоналу) експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, до службових обов’язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, підлягає ліцензуванню. 

У зв’язку з цим, у Ліцензійних умовах пропонується встановити перелік кваліфікаційних вимог до керівників експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, необхідність узгодження з  Держатомрегулюванням відповідних кваліфікаційних вимог, у тому числі зміни до них. 
У Ліцензійних умовах також пропонується врахувати зміни, які були внесені до законодавства, зокрема до Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» (вилучено адміністративну послугу щодо переоформлення ліцензії), та зміни, які були запроваджені новими  нормативно-правовими актами щодо погодження технічної документації перед ліцензуванням видів діяльності у сфері поводження з РАВ.
Підставою для внесення змін до Порядку проведення навчання і перевірки знань є те, що на сьогодні існують прогалини стосовно встановлення порядку проходження навчання і перевірки знань у керівників і персоналу спеціалізованих підприємств з поводження з РАВ (зокрема, ДСП «Об’єднання «Радон» та її міжобласних філій).

Внесення змін до Загальних положень безпеки, пов’язане з необхідністю приведення у відповідність значення терміну «тимчасове зберігання РАВ».
3. Суть нормативно-правового акта

Досягнення мети проєкту Наказу здійснюється шляхом перегляду, внесення змін і доповнення Ліцензійних умов, Порядку проведення навчання і перевірки знань та Загальних положень безпеки.

Структура та перелік основних вимог, викладених проєктом Наказу щодо змін, які вносяться у Ліцензійні умови, Порядок проведення навчання і перевірки знань та Загальні положення безпеки, залишаються незмінними. 

Проєктом Наказу окремо затверджуються зміни до Ліцензійних умов, в яких зазначаються вимоги щодо необхідності:

- ліцензування об’єктів, призначених для поводження з РАВ на майданчиках ядерних установок, на яких здійснюється переробка РАВ з метою виготовлення упаковок РАВ для подальшого зберігання та/або захоронення у відповідних сховищах РАВ;

- встановлення кваліфікаційних вимог до керівників експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ і зобов’язання їх погоджувати ці кваліфікаційні вимоги з Держатомрегулюванням;

- врахування змін, внесених до діючого законодавства і нормативно-правових актів. 
Проєктом Наказу вносяться зміни до Порядку проведення навчання і перевірки знань в частині розповсюдження цього документу на спеціалізовані підприємства з поводження з РАВ.

Проєктом Наказу вносяться зміни до Загальних положень безпеки шляхом коригування значення терміну «тимчасове зберігання РАВ».
Зазначені зміни вносяться у Ліцензійні умови, зокрема, у Розділ І (Загальні положення), Розділ ІІ (Загальні умови і вимоги безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності у сфері поводження з РАВ), Розділ ІІІ (Умови і вимоги безпеки провадження діяльності експлуатуючої організації (оператора) на окремому етапі життєвого циклу сховища для захоронення РАВ), Розділ IV (Умови і вимоги безпеки провадження діяльності з переробки РАВ), Розділ V (Умови і вимоги безпеки провадження діяльності із зберігання РАВ), Додаток 2 (зразок Довідки про кваліфікацію персоналу суб'єкта діяльності у сфері використання ядерної енергії), Додаток 3 (Перелік документів, що додаються до заяви на отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі будівництва сховища для захоронення РАВ), Додаток 4 (Перелік документів, що додаються до заяви на отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі експлуатації сховища для захоронення РАВ), Додаток 5 (Перелік документів, що додаються до заяви на отримання ліцензії на провадження діяльності на етапі закриття сховища для захоронення РАВ), Додаток 6 (Перелік документів, що додаються до заяви на отримання ліцензії на провадження діяльності з переробки РАВ), Додаток 7 (Перелік документів, що додаються до заяви на отримання ліцензії на провадження діяльності із зберігання РАВ), до тексту нормативно-правового акту.
Ліцензійні умови пропонується доповнити новим Додатком 8 (Перелік кваліфікаційних вимог до посадових осіб експлуатуючої організації (оператора) сховища для захоронення РАВ, до службових обов’язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки).
Проєктом Наказу вносяться зміни до Порядку проведення навчання і перевірки знань в частині розповсюдження цього документу на спеціалізовані підприємстав з поводження з РАВ. Зміни вносяться до Розділу І (Загальні положення), Розділу ІV (Проведення перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки) і до тексту нормативно-правового акту.
Проєктом Наказу також вносяться зміни до Загальних положень безпеки, а саме, до Розділу І (Загальні положення).
4. Вплив на бюджет
Введення в дію та реалізація проєкту Наказу не потребує фінансових витрат з державного та місцевого бюджету.
5. Позиція заінтересованих сторін
Проєктом Наказу вносяться зміни до Ліцензійних умов та Порядку проведення навчання і перевірки знань і стосуються об’єктів, призначених для поводження з РАВ та персоналу суб’єктів, які здійснюють діяльність у сфері поводження з РАВ. Крім того, проєктом Наказу вноситься зміна до Загальних положень безпеки в частині коригування значення терміну, який вживається у сфері поводження з РАВ.
Відповідні зміни не потребують проведенню консультацій із заінтересованими сторонами, оскільки проєкт Наказу направлятиметься на відповідний розгляд і погодження до цих заінтересованих сторін.
Реалізація проєкту Наказу не матиме впливів на ключові інтереси заінтересованих сторін.

Реалізація проєкту Наказу не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
Реалізація проєкту Наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, оскільки розповсюджується лише на суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії.
Положення проєкту Наказу не стосуються соціально-трудової сфери і прав інвалідів, тобто не потребує врахування позиції уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань, всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, а також всеукраїнських громадських організацій інвалідів та/або їх спілок.
Проєкт Наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.
Враховуючи зазначене, консультації із заінтересованими сторонами стосовно проєкту Наказу не проводилися.

Проєкт Наказу буде розміщено на офіційному веб сайті Державної інспекції ядерного регулювання України з метою отримання пропозицій до  Ліцензійних умов, Порядку проведення навчання і перевірки знань та Загальних положень безпеки і громадського обговорення, як це передбачено вимогами  Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 р. № 996.
6. Прогноз впливу

Реалізація проєкту Наказу не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема, забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт Наказу потребує погодження з Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, Міністерством енергетики України,  Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством економіки України, Міністерством охорони здоров’я України, Державним агентством України з управління зоною відчуження, Державною регуляторною службою України.

8. Ризики та обмеження

У проєкті Наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації проєкту Наказу.

Проєкт Наказу не потребує проведення громадської антикорупційної та антидискримінаційної експертизи.
Проєктом Наказу передбачається надання суб’єктами діяльності у сфері використання ядерної енергії на розгляд і погодження до Держатомрегулювання низки документів у паперовому і електронному вигляді. Тому цей проєкт Наказу надсилається до Міністерства цифрової трансформації України з метою проведення цифрової експертизи та отримання відповідного висновку.
У зв’язку зі змінами чинного законодавства у сфері метрології та метрологічної діяльності проєктом Наказу передбачається встановити, що при здійсненні радіаційно-дозиметричного контролю та моніторингу навколишнього природного середовища мають застосовуватися вимірювальні лабораторії, засоби вимірювальної техніки тощо, для яких підтверджена відповідність вимогам  Технічного регламенту засобів вимірювальної техніки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 163. Тому цей проєкт Наказу надсилається до Міністерства економіки України з метою проведення оцінки відповідної вимоги.
Проєкт Наказу не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання. Відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений проєкт Наказу та суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим, відповідне рішення Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не потребується.

9. Підстава розроблення акта

Підставою розроблення проєкту Наказу є частина п’ята статті 6 Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії», підпункт 7  пункту 4 Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 363.

Виконуючий обов’язки Голови Державної

інспекції ядерного регулювання України – 

Головного державного інспектора 

з ядерної та радіаційної безпеки України                                 Олег КОРІКОВ 
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