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СХВАЛЕНО

Постановою Колегії Державної 
інспекції ядерного регулювання України від 02.11.2023 № 05

ВИСНОВОК

ДЕРЖАВНОЇ експертизИ ядерноЇ ТА РАДІАЦІЙНОЇ безпЕКИ

за матеріалами звіту з періодичної переоцінки безпеки 
енергоблока № 1 Південноукраїнської АЕС

ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ
Південноукраїнська АЕС (ПАЕС) розташована на лівобережжі річки Південний Буг в Вознесенському районі Миколаївської області. Техніко-економічне обґрунтування спорудження АЕС виконане Харківським відділенням інституту «Атоменергопроект» (зараз ВАТ ХНДПКІ «Енергопроект»), затверджено Міненерго СРСР наказом від 18 лютого 1971 № 10 і погоджено Радою міністрів УРСР Постановою від 2 грудня 1971 № 525.
Будівництво АЕС здійснювалося в два етапи на підставі технічних проєктів 1-ої черги (2000 МВт) і 2-ої черги (2000 МВт), затверджених розпорядженнями Ради міністрів СРСР від 23.01.1975 № 163-РС і № 8787/41 від 25.06.1980. Загальна встановлена потужність станції становить 3000 МВт.

Енергоблок № 1 ПАЕС з реакторною установкою типу ВВЕР-1000 (В-302) експлуатується з 28 грудня 1982 року. В 2013 році Держатомрегулюванням видана ліцензія серія ЕО №001019 на право здійснення діяльності на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки енергоблока №1 Южно-Української АЕС», шляхом переоформлення ліцензії серія ЕО №000064 від 19 липня 2002 року, у зв’язку із закінченням проєктного строку експлуатації енергоблока №1 ПАЕС та переходом до довгострокової експлуатації. 

Відповідно до п.3.3 ліцензії серія ЕО №001019 експлуатація енергоблоку № 1 ПАЕС на енергетичних рівнях потужності дозволяється до 02 грудня 2023 року включно. 

Питання періодичної переоцінки безпеки АЕС регламентуються вимогами таких документів:

· Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;

· Закон України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії»;

· «Загальні положення безпеки атомних станцій» (НП 306.2.141-2008);

· «Вимоги до періодичної переоцінки безпеки енергоблоків атомних станцій» (НП 306.2.214-2017);

· «Загальні вимоги до управління старінням елементів і конструкцій та довгострокової експлуатації енергоблоків атомних станцій» 
(НП 306.2.210-2017);

· «Вимоги до оцінки безпеки атомних станцій» (НП 306.2.162.2010).
Відповідно до вимог Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» та вищенаведених нормативно-правових актів експлуатуюча організація (ЕО) повинна періодично здійснювати переоцінку безпеки енергоблоків АЕС. Метою переоцінки безпеки є визначення:

· відповідності поточного рівня безпеки енергоблока нормам і правилам з ядерної та радіаційної безпеки (ЯРБ), проєктній та експлуатаційній документації, звіту з аналізу безпеки енергоблока;

· достатності та ефективності існуючих умов, що забезпечують підтримання належного рівня безпеки енергоблока в період до проведення наступної періодичної переоцінки безпеки (ППБ) або до закінчення строку його експлуатації (у випадку припинення його експлуатації до проведення наступної ППБ);

· переліку та термінів впровадження заходів з підвищення безпеки енергоблока, які необхідні для усунення або послаблення недоліків, виявлених за результатами проведених аналізів безпеки.

ППБ проводиться для кожного енергоблока з урахуванням всіх аспектів, важливих для безпеки АЕС. Енергоблок розглядається як виробничий комплекс, який охоплює безпосередньо енергоблок, а також усі установки, об’єкти, споруди, що належать до технологічного комплексу енергоблоків та зазначені в ліцензії на право провадження діяльності на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки». Під час проведення ППБ обов’язковому аналізу підлягають такі фактори безпеки (ФБ):

1)
ФБ, пов’язані з технічним станом систем, елементів і конструкцій:
· проєкт енергоблока АЕС;
· поточний технічний стан систем, елементів і конструкцій;

· кваліфікація обладнання;

· старіння;

2)
ФБ, пов’язані з аналізом безпеки:

· детерміністичний аналіз безпеки;

· імовірнісний аналіз безпеки;

· аналіз внутрішніх та зовнішніх впливів;

3)
ФБ, пов’язані з експлуатаційною безпекою:

· експлуатаційна безпека;

· використання досвіду експлуатації інших АЕС та результатів наукових досліджень;

4)
ФБ, пов’язані з управлінням:

· організація, система управління та культура безпеки;

· експлуатаційна документація;

· людський фактор;

· аварійна готовність та планування;
5) ФБ, пов’язані з навколишнім природним середовищем:
· радіаційний вплив на навколишнє природне середовище.

За результатами переоцінки безпеки енергоблока ЕО розробляє звіт з періодичної переоцінки безпеки (ЗППБ), який надається до Держатомрегулювання. У ЗППБ обґрунтовується можливість подальшої експлуатації енергоблока протягом визначеного строку або до наступної переоцінки безпеки.

Аналогічний підхід щодо розробки ЗППБ рекомендовано документом МАГАТЕ SSG-25 «Periodic Safety Review for Nuclear Power Plants. Specific Safety Guide» та референтними рівнями Асоціації західноєвропейських ядерних регулюючих органів (WENRA) «WENRA Safety Reference Levels for Existing Reactors. 2020».
У матеріалах ЗППБ енергоблока № 1 ПАЕС представлена інформація, необхідна для прийняття рішення щодо можливості подальшої експлуатації енергоблока з урахуванням:

· поточного стану систем, елементів і конструкцій енергоблока;

· рівня проєктної безпеки з урахуванням виконаних модифікацій;

· рівня експлуатаційної безпеки;

· аналізу ступеня деградації обладнання, викликаного старінням (з прогнозом на період подальшої експлуатації).

За основу під час розробки ЗППБ прийняті проєктні та експлуатаційні дані, звіти з перевірки рівня безпеки незалежними організаціями (МАГАТЕ, ВАО АЕС), матеріали з обґрунтування безпеки енергоблока, представлені у Звіті з аналізу безпеки (ЗАБ), з урахуванням модернізацій, які були впроваджені на енергоблоці № 1 ПАЕС.
Аналіз матеріалів ЗППБ енергоблока № 1 ПАЕС виконувався шляхом проведення державної експертизи ЯРБ з залученням організації науково-технічної підтримки Держатомрегулювання – Державного підприємства «Державний науково-технічний центр з ядерної та радіаційної безпеки», в рамках якої була перевірена відповідність матеріалів ЗППБ вимогам норм і правил у сфері використання ядерної енергії, повнота і достатність наданих в ЗППБ обґрунтувань того, що:

· експлуатація енергоблока здійснюється відповідно до його проєкту з дотриманням меж і умов безпечної експлуатації, вимог ліцензії на право здійснення діяльності на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки енергоблока № 1 Южно-Української АЕС» і відповідає вимогам норм та правил з ЯРБ;

· за звітний період були впроваджені заходи з реконструкції та модернізації систем і елементів енергоблока, спрямовані на підвищення рівня його безпеки, з відповідними коригуваннями проєктної документації та експлуатаційних процедур;
· за звітний період були впроваджені заходи з підвищення безпеки, визначені за результатами попередньої ППБ; 
· реалізується програма управління старінням елементів і конструкцій енергоблока і обґрунтовано, що їх реальний технічний стан забезпечує подальшу безпечну експлуатацію енергоблока;

· заплановані та реалізуються заходи з усунення або компенсації виявлених відступів від вимог норм і правил з ЯРБ;

· реалізовані на енергоблоці та АЕС в цілому експлуатаційні процедури, схеми адміністративного управління, відомчого нагляду, система управління діяльністю ЕО відповідають принципам культури безпеки і забезпечують ефективне виконання ЕО та адміністрацією АЕС функцій, передбачених законодавством;

· фактичний вплив експлуатації енергоблока на персонал, населення та довкілля не перевищує критерії радіаційної безпеки, встановлені відповідними нормативними документами (НД);

· існуючі умови та реалізація запланованих заходів з підвищення безпеки енергоблока забезпечують необхідний рівень безпеки при подальшій експлуатації енергоблока.

Нижче представлені узагальнені результати державної експертизи ЯРБ матеріалів ЗППБ енергоблока № 1 ПАЕС.
1 Технічний стан систем, елементів і конструкцій
1.1 Проєкт енергоблока АЕС
Метою аналізу даної складової ЗППБ є визначення відповідності проєкту та проєктної документації з урахуванням поточного стану енергоблока вимогам норм і правил з ЯРБ та міжнародних документів, а також встановлення відмінностей поточного стану енергоблока від проєкту та проєктної документації, при цьому враховуються результати попередньої ППБ енергоблока.
Енергоблок № 1 ПАЕС був введений в промислову експлуатацію в грудні 1982 року. В якості нормативної бази, на підставі якої розроблявся вихідний проєкт енергоблока, використовувались чинні на той час норми і правила. 

Із введенням в дію нових норм і правил з ЯРБ ЕО виконувався аналіз відповідності їх вимогам з ідентифікацією відступів проєкту енергоблока від чинних НД. Результати таких аналізів представлені в матеріалах ЗАБ «Отчет по анализу безопасности. Дополнительные материалы по анализу безопасности. Южно-Украинская АЭС. Энергоблок № 1. Книга 8 Часть 5. 23.1.39.ОБ.01.07». Зазначені матеріали містять зведений перелік відступів від вимог норм і правил з ЯРБ, заходи щодо їх усунення (у тому числі і в рамках реалізації «Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки енергоблоків атомних електростанцій» (КзППБ)), а також компенсуючі заходи, спрямовані на зниження впливу на безпеку енергоблока виявлених відступів. Для нових НД розроблені та узгоджені Держатомрегулюванням відповідні організаційно-технічні заходи щодо їх впровадження. Організаційно-технічні заходи з приведення проєкту енергоблока у відповідність до вимог НД виконуються в узгоджені Держатомрегулюванням терміни.
Будь-яка модифікація, важлива для безпеки ядерної установки (ЯУ): зміна конфігурації ЯУ, зміни меж і умов безпечної  експлуатації, які  встановлені проектом  ЯУ та  технологічним регламентом безпечної експлуатації, зміни технологічного регламенту безпечної експлуатації, інструкцій з ліквідації аварій, регламенту радіаційного контролю та інших експлуатаційних документів, які підлягають погодженню з Держатомрегулювання згідно з чинними нормами та правилами з ядерної та радіаційної безпеки, комбінації цих змін погоджується Держатомрегулюванням.
На енергоблоці № 1 ПАЕС були впроваджені всі заходи з підвищення безпеки, розроблені за результатами попередньої ППБ.

За результатами проведеної державної експертизи ЯРБ встановлено:

· інформація за цим напрямом в ЗППБ представлена в обсязі, що регламентується вимогами НП 306.2.214-2017;

· проєкт енергоблока, з урахуванням виконаних модернізацій, включає всі необхідні елементи для забезпечення ефективності бар’єрів на шляху розповсюдження іонізуючого випромінювання і радіоактивних речовин у довкілля;

· основні принципи та критерії забезпечення безпеки, реалізовані в проєкті енергоблока, відповідають вимогам НД, що підтверджено результатами виконаних аналізів безпеки із використанням як детерміністичних, так і імовірнісних методів аналізу;

· відступи проєкту енергоблока від вимог чинних НД проаналізовані, оцінено їх вплив на безпеку, заходи щодо усунення виявлених відступів, а також компенсуючі заходи, спрямовані на зниження впливу виявлених відступів на безпеку енергоблока, заплановані до виконання та впроваджуються в узгоджені Держатомрегулюванням терміни;
· вже впроваджені та заплановані до виконання заходи КзППБ підвищують безпеку енергоблока;
· на АЕС наявний комплект технічної документації, необхідної для забезпечення безпечної експлуатації енергоблока.
1.2 Поточний технічний стан систем, елементів і конструкцій
Основною метою цієї складової ЗППБ є встановлення поточного стану систем, елементів і конструкцій (КСЕ), важливих для безпеки, та його відповідності проєктним вимогам, обґрунтування спроможності виконувати покладені на них функції відповідно до проєктних вимог щонайменше до проведення наступної ППБ або до закінчення строку експлуатації енергоблока (у випадку припинення його експлуатації до проведення наступної ППБ).
З метою визначення поточного стану КСЕ енергоблока, важливих для безпеки, ЕО були виконані такі роботи:

· аналіз переліку елементів та конструкцій, важливих для безпеки, щодо яких здійснюються заходи з продовження строку їх експлуатації;

· оцінка існуючих або передбачених ефектів старіння;

· аналіз внесених змін до проєктних вимог та нормативних документів з моменту проєктування;

· аналіз виконаних замін елементів та конструкцій (із зазначенням нового строку експлуатації та посиланнями на документи, що це підтверджують);

· функціональні випробування, інспекції і/або перевірки КСЕ, важливих для безпеки;

· обстеження, неруйнівний та руйнівний контроль металу трубопроводів та судин;

· оцінка ефективності системи технічного обслуговування і ремонту КСЕ, важливих для безпеки;

· аналіз досвіду експлуатації КСЕ, важливих для безпеки;

· оцінка впливу на спроможність елементів та конструкцій, заміна яких неможлива, виконувати свої функції з урахуванням старіння;

· аналіз інформації про режими роботи енергоблока та обладнання (цикли навантаження, аварійні режими тощо);

· заходи інженерної підтримки експлуатації на АЕС та за її межами;

· оцінка стану та процесу експлуатації сховищ свіжого палива, радіоактивних відходів і джерел іонізуючого випромінювання.

За результатами державної експертизи ЯРБ було встановлено, що оцінку поточного стану КСЕ енергоблока № 1 ПАЕС, важливих для безпеки, виконано відповідно до вимог норм і правил з ЯРБ в обсязі розроблених згідно вимог НП 306.2.210-2017 програм, узгоджених Держатомрегулюванням.
Для тепломеханічного обладнання та трубопроводів: елементів корпусу реактора (КР, ВБ, ВКП, ОЕ), обладнання та трубопроводів 1-го контуру (ПГ, ГЦН, ГЦТ, КТ, ГЄ САОЗ, ББ), трубопроводів СВБ виконано оцінку їх технічного стану та проаналізовано ефективність впроваджених заходів з управління старінням з метою визначення можливості подальшої безпечної експлуатації до наступної переоцінки безпеки. Поточний технічний стан обладнання та трубопроводів, які виконують функції безпечного зупину енергоблока та охолодження палива, відповідає вимогам норм і правил з ядерної та радіаційної безпеки. ЕО актуалізовані заходи з управління старінням і підтримки елементів та конструкцій у працездатному стані на період до наступної переоцінки безпеки.

З метою обґрунтування працездатності СГО ЛСБ, будівельних конструкцій, будівель та споруд енергоблока №1 ПАЕС, в яких розміщені системи та елементи, важливі для безпеки, були проведені обстеження елементів і конструкцій, проаналізовано ефективність впроваджених заходів з управління старінням та виконані експериментально-теоретичні дослідження зразків, що моделюють фрагменти захисної оболонки, та їх поведінку в умовах максимальної проєктної аварії. За результатами аналізу підтверджено, що технічний стан СГО ЛСБ, будівель та споруд енергоблока № 1 ПАЕС відповідає вимогам норм і правил з ЯРБ, будівельних норм та проєкту енергоблока.
За результатами оцінки звітної документації зроблені висновки щодо відповідності енергоблока нормативним вимогам за такими аспектами:

· ведення технічної, в тому числі конструкторської та експлуатаційної, документації;

· виконання модернізацій КСЕ, важливих для безпеки;

· випробування, діагностика, контроль стану КСЕ, важливих для безпеки;

· обстеження, неруйнівний та руйнівний контроль матеріалів елементів і конструкцій, важливих для безпеки, та обробка отриманих результатів;

· метрологічне забезпечення;

· контроль, управління старінням і діагностика КСЕ енергоблока;

· технічне обслуговування і ремонт (в тому числі документація, кваліфікація персоналу, ремонтна база, організаційне та матеріально-технічне забезпечення).

За результатами державної експертизи ЯРБ встановлено, що інформація за цим напрямом в ЗППБ представлена в обсязі, що регламентується вимогами                  НП 306.2.214-2017. Можливість подальшої безпечної експлуатації КСЕ, важливих для безпеки енергоблока № 1 ПАЕС, обґрунтована ЕО до наступної переоцінки безпеки у 2033 році.

1.3 Кваліфікація обладнання

Метою цієї складової ЗППБ є підтвердження виконання системами безпеки та обладнанням, важливим для безпеки, функцій безпеки під час сейсмічних впливів і під час «жорстких» умов навколишнього середовища, які можуть виникнути під час проєктних аварій, протягом всього строку служби обладнання.

Роботи з кваліфікації обладнання енергоблока № 1 виконувались ПАЕС у межах заходу КзППБ «Розроблення матеріалів і виконання кваліфікації елементів енергоблока» за погодженими Держатомрегулюванням програмами та методиками виконання робіт і, відповідно до План-графіка реалізації цього заходу, були завершені в 2013 році. За результатами виконаних робіт ПАЕС були розроблені і погоджені із Держатомрегулювання відповідні підсумкові звітні документи, а також Звіт з виконання цього заходу КзППБ на енергоблоці № 1. Кваліфікація на «жорсткі» умови навколишнього середовища та сейсмічні впливи установлена для 100 % обладнання, важливого для безпеки.
ЕО, згідно з вимогами програмних документів та стандартів з кваліфікації обладнання, виконуються організаційно-технічні заходи зі збереження кваліфікації обладнання енергоблока № 1 ПАЕС, зокрема:

· розроблено та погоджено з Держатомрегулювання звітні матеріали з визначення зміни стану кваліфікації на «жорсткі» умови навколишнього середовища діючого обладнання за період його експлуатації із часу установлення кваліфікації;

· відповідно до вимог норм і правил з ЯРБ розроблено та погоджено з Держатомрегулюванням Рішення про подальшу експлуатацію обладнання енергоблока № 1 ПАЕС;

· для обладнання, кваліфікаційний термін якого закінчується раніше ніж передбачуваний термін довгострокової експлуатації енергоблока № 1, виконуються роботи з його продовження/перепризначення.
В матеріалах за цим напрямом підтверджено:
· належне функціонування обладнання з початку експлуатації та у період довгострокової експлуатації;

· належна організація і виконання робіт з технічного обслуговування, контролю стану, випробувань та калібрування, ремонту обладнання, а також документування таких робіт для забезпечення працездатності обладнання, кваліфікацію якого здійснено.

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено, що інформація за цим напрямом в ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.214-2017. 

1.4 Старіння 
Метою цієї складової ЗППБ є підтвердження ефективності програми управління старінням (ПУС) елементів і конструкцій, важливих для безпеки, та її спроможності забезпечити виконання елементами і конструкціями своїх функцій під час подальшої експлуатації енергоблока.
На енергоблоці № 1 ПАЕС розроблено, погоджено та введено в дію «Програму управління старінням елементів і конструкцій енергоблока № 1» ПМ.1.3812.0196, яка підтримується в актуальному стані і оцінюється на відповідність критеріям оцінки ефективності ПУС згідно з вимогами НП 306.2.210-2017. Окремо, за ініціативою ПАЕС, відповідно до положень СОУ НАЕК 141:2017 розроблено і впроваджено програми управління для окремих елементів, таких як: корпус реактора, головний циркуляційний контур, парогенератор, барботажний бак, теплообмінники аварійного розхолодження тощо.
В рамках ПУС встановлено методичний підхід і вимоги до організації та проведення робіт з управління старінням елементів і конструкцій енергоблока № 1 ПАЕС, а також вимоги, що визначають:

· процес управління старінням;

· структуру та інформаційний зміст баз даних з управління старінням;

· дослідження та моніторинг процесів старіння;

· критерії ефективності управління старінням;

· структуру та зміст щорічних звітів.

Завданням управління старінням є розробка і впровадження заходів, спрямованих на попередження відмов елементів і конструкцій енергоблока з причин, викликаних процесами деградації та ефектів старіння, що відбуваються в цих елементах.

За результатами оцінки технічного стану елементів і конструкцій енергоблока в межах управління старінням реалізуються відповідні заходи щодо пом’якшення і призупинення процесів деградації та ефектів старіння, а саме:

· технічне обслуговування і ремонт;

· відновлення ресурсу або підтвердження функціональних характеристик;

· реконструкція (модернізація).

На енергоблоці № 1 ПАЕС здійснюється постійний моніторинг процесів старіння, технічного стану елементів, важливих для безпеки, а також проводиться періодична їх оцінка з метою управління старінням і перепризначення ресурсу елементів енергоблока. Фактичний стан системи управління старінням ПАЕС відповідає нормативним вимогам до політики ЕО з управління старінням, організації управління старінням та ресурсом елементів і конструкцій.

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено, що інформація за цим напрямом в ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.210-2017 та НП 306.2.214-2017. Програма управління старінням елементів і конструкцій, важливих для безпеки енергоблока № 1 ПАЕС, є ефективною та спроможна забезпечити виконання цими елементами і конструкціями своїх функцій під час подальшої експлуатації енергоблока до наступної переоцінки безпеки у 2033 році.
2 Аналіз безпеки

2.1 Детерміністичний аналіз безпеки
Метою даної складової ЗППБ є підтвердження того, що для поточного стану енергоблока під час нормальної експлуатації енергоблока, при порушеннях нормальної експлуатації та проєктних аваріях забезпечується дотримання критеріїв безпеки і проєктних меж, встановлених нормами та правилами з ЯРБ, проєктною й експлуатаційною документацією, а також забезпечується обмеження наслідків запроєктних аварій з урахуванням:

· поточного стану енергоблока, включно з усіма модифікаціями КСЕ, важливих для безпеки, з часу проведення останньої ППБ;

· усіх режимів експлуатації енергоблока, поводження з ядерним паливом та радіоактивними відходами;

· фактичного стану КСЕ, важливих для безпеки, та прогнозних змін їх стану до проведення наступної ППБ або до завершення строку експлуатації енергоблока (у випадку припинення експлуатації енергоблока до проведення наступної ППБ);

· використання сучасних валідованих і верифікованих комп’ютерних кодів і розрахункових моделей у сукупності із сучасними детерміністичними методами аналізу;

· норм і правил з ЯРБ, міжнародних документів, що регламентують питання виконання детерміністичного аналізу безпеки, а також досвіду виконання аналізів та результатів наукових досліджень.

У рамках даної складової ЗППБ ЕО виконано детальний аналіз вихідних подій, що можуть призвести до порушень нормальної експлуатації, проєктних та запроєктних аварій. Під час розробки матеріалів ФБ ЕО виконано:

· оновлення даних, що пов’язані з реалізованими на енергоблоці № 1 ПАЕС заходами з підвищення безпеки, а також з деякими заходами, запланованими до реалізації;

· оновлення розрахункових моделей;

· якісний аналіз повного переліку вихідних подій.
Представлені результати таких досліджень безпеки енергоблока:

· аналіз змін, які відбулись за звітний період;

· аналіз експлуатаційних режимів;

· аналіз вихідних подій порушень нормальної експлуатації та проєктних аварій при роботі енергоблока на номінальному та зниженому рівнях потужності, при розхолоджуванні, у стані «зупин» та при поводженні з паливом та радіоактивними відходами;

· аналіз запроєктних аварій, включно з аналізом важких аварій;

· аналіз можливих зв’язків між енергоблоками та їх взаємного впливу на результати ФБ.

Під час аналізу порушень нормальної експлуатації, проєктних та запроєктних аварій у рамках даної складової ЗППБ ЕО використано актуалізовані результати ЗАБ в частині детерміністичного аналізу безпеки.

За результатами державної експертизи ЯРБ зазначених вище досліджень встановлено:

· інформація за цим напрямком у ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.214-2017;

· детерміністичний аналіз безпеки енергоблока виконаний відповідно до вимог НД та враховує поточний стан енергоблока;

· методологія виконаного аналізу узгоджується з рекомендаціями МАГАТЕ та враховує міжнародний досвід;

· результати аналізу порушень нормальної експлуатації та проєктних аварій підтверджують виконання критеріїв безпеки, що встановлені в НД;

· результати аналізу радіаційних наслідків проєктних аварій демонструють неперевищення критеріїв прийнятності, що встановлені в нормативних документах з радіаційної безпеки.

За результатами аналізу запроєктних аварій розроблено рекомендації щодо попередження розвитку сценаріїв без важкого пошкодження ядерного палива у важкі аварії. На основі додаткових розрахункових обґрунтувань ЕО розроблено та введено в дію інструкції з ліквідації порушень нормальної експлуатації, інструкції з ліквідації аварій та аварійних ситуацій. Крім того, виконано розрахункові аналізи вразливості енергоблока при важких аваріях для станів енергоблока з ущільненим та розущільненим реактором, а також запропоновано дії персоналу з пом’якшення наслідків таких аварій. Ґрунтуючись на результатах зазначених аналізів розроблено стратегії з управління важкими аваріями, визначено пріоритети їх застосування та впроваджено керівництва з управління важкими аваріями.

Введені в дію керівництва з управління важкими аваріями, а також реалізовані на енергоблоці модернізації щодо впровадження систем, призначених для управління важкими аваріями та пом’якшення їх наслідків, підвищують стійкість енергоблока по відношенню до таких аварій, забезпечують реалізацію четвертого рівня стратегії глибокоешелонованого захисту та підвищують рівень безпеки енергоблока в цілому.

За результатами виконання ЗППБ в частині детерміністичного аналізу безпеки заплановане подальше поглиблене дослідження взаємних впливів між енергоблоками АЕС, можливих відмов спільних систем та їх наслідків з точки зору впливу на декілька енергоблоків на майданчику, а також визначення засобів та дій персоналу для пом’якшення/усунення таких наслідків.

2.2 Імовірнісний аналіз безпеки (ІАБ)
Метою аналізу цього ФБ є визначення актуальності виконаних досліджень ІАБ, підтвердження того, що кількісні результати ІАБ не перевищують критерії безпеки, встановлені в НП 306.2.141-2008, оцінка повноти виконаних імовірнісних досліджень (урахування всіх експлуатаційних станів, визначених внутрішніх та зовнішніх подій, рівнів ІАБ) та врахування норм і правил з ЯРБ і міжнародних документів, що регламентують питання виконання ІАБ, забезпечення високої технічної якості ІАБ.

У рамках ЗППБ оновлені такі дослідження імовірнісного аналізу безпеки енергоблока:

· ІАБ 1-го рівня по відношенню до внутрішніх вихідних подій при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 1-го рівня по відношенню до внутрішніх впливів (пожежі та затоплення) при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, на зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 1-го рівня по відношенню до зовнішніх екстремальних впливів природного і техногенного походження при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, на зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 1-го рівня басейну витримки по відношенню до внутрішніх вихідних подій;

· ІАБ 1-го рівня басейну витримки по відношенню до внутрішніх впливів (пожежі та затоплення);

· ІАБ 1-го рівня басейну витримки по відношенню до зовнішніх екстремальних впливів природного і техногенного походження;

· ІАБ 2-го рівня по відношенню до внутрішніх вихідних подій при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, на зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 2-го рівня по відношенню до внутрішніх впливів (пожежі та затоплення) при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, на зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 2-го рівня по відношенню до зовнішніх екстремальних впливів природного і техногенного походження при роботі реакторної установки на номінальному рівні потужності, на зниженому рівні потужності та для зупиненого стану;

· ІАБ 2-го рівня басейну витримки по відношенню до внутрішніх вихідних подій;

· ІАБ 2-го рівня басейну витримки по відношенню до внутрішніх впливів (пожежі та затоплення);

· ІАБ 2-го рівня басейну витримки по відношенню до зовнішніх екстремальних впливів природного і техногенного походження.
Крім цього, ЕО розпочато роботи з врахування в ІАБ комбінацій вихідних подій та отримано переліки комбінацій подій, що призводять до аварії для РУ та БВ. Завершення аналізу комбінацій вихідних подій в ІАБ в повному обсязі передбачено до виконання в межах реалізації «Програми робіт із врахування переліків комбінацій подій, які призводять до аварії, в імовірнісному аналізі безпеки та аналізі запроєктних аварій на АЕС» ПМ‑Т.0.18.011-19.

Виконання імовірнісного аналізу сейсмічних впливів заплановано до виконання в межах реалізації окремого заходу КзППБ «Розробка сейсмічного ІАБ». Крім того, заплановано вирішення загальногалузевих питань стосовно визначення інтегральної частоти граничного аварійного викиду для реакторної установки і басейну витримки, обґрунтування вибору сценаріїв, які є визначальними по відношенню до різних категорій викидів ІАБ 2-го рівня, а також оновлення бази даних затоплень для енергоблоків АЕС України.

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ матеріалів ІАБ встановлено:

· обсяг і методологія виконаного імовірнісного аналізу безпеки енергоблока відповідають вимогам НП 306.2.141-2008, НП 306.2.162-2010 і рекомендаціям МАГАТЕ;

· інформація за цим напрямком в ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.214-2017;

· імовірнісна модель в форматі розрахункового коду RiskSpectrum враховує всі зміни та модифікації, які були проведені на енергоблоці № 1 ПАЕС станом на 01.01.2021;

· аналіз дій персоналу враховує положення експлуатаційної та протиаварійної документації;

· розрахунковий програмний код RiskSpectrum PSA, що використовувався для кількісного аналізу безпеки, наявний у переліку розрахункових кодів, дозволених для використання ДП «НАЕК «Енергоатом» при обґрунтуванні безпеки ядерних установок, що відповідає вимогам НП 306.2.162-2010 щодо використання верифікованих та валідованих програмних засобів;

· отримані розрахункові значення частоти пошкодження активної зони і частоти граничного аварійного викиду відповідають критеріям безпеки для діючих енергоблоків АЕС, встановлених в НП 306.2.141-2008;

· реалізація на енергоблоці заходів, запропонованих за результатами ІАБ 1-го та 2-го рівнів, дозволить розширити обсяги досліджень ІАБ та уточнити значення частоти пошкодження активної зони, частоти пошкодження палива та частоти граничного аварійного викиду.
2.3 Аналіз внутрішніх та зовнішніх впливів
Метою аналізу цього ФБ є визначення рівня захисту енергоблока від внутрішніх і зовнішніх впливів з урахуванням особливостей проєкта енергоблока, характеристик майданчика АЕС, поточного стану КСЕ, важливих для безпеки, та їх прогнозованого стану до проведення наступної ППБ, з урахуванням норм і правил з ЯРБ, досвіду експлуатації й сучасних аналітичних методів аналізу.

У рамках даної складової ЗППБ ЕО проаналізовано вплив на безпеку енергоблока можливих внутрішніх та зовнішніх подій (пожежі, затоплення, викиди й осідання токсичних і/або корозійних рідин чи газів, вибухи, падіння важких предметів, биття трубопроводів, запарювання, зрошення, втрата або низька потужність кондиціонування повітря, осідання будівель і споруд, висока вологість, викиди гарячих і холодних газів і парів, вібрація, руйнування будівельних конструкцій, електромагнітні та радіочастотні перешкоди, втрата забезпечуючих систем, вплив предметів, що летять, відсутність або низька потужність кондиціонування повітря, сильний вітер, урагани і смерчі, екстремальні температури, засуха, сніг, ожеледь, землетруси, падіння літальних апаратів, град, удари блискавки, сонячні бурі, гідрогеологічні та гідрологічні впливи (екстремальні рівні ґрунтових вод), біологічне забруднення).

Аналіз базується на матеріалах ЗАБ з урахуванням змін проєкту енергоблока в результаті реалізованих модернізацій, а також оновленої інформації про характеристики майданчика ПАЕС.

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено:

· перелік проаналізованих внутрішніх і зовнішніх подій відповідає вимогам національних НД і рекомендаціям МАГАТЕ. Аналіз впливу на безпеку енергоблока внутрішніх і зовнішніх подій виконаний із застосуванням як детерміністичного, так й імовірнісного методів аналізу;

· інформація за цим напрямом в ЗППБ наведена в обсязі вимог                  НП 306.2.214-2017;

· виконана оцінка впливу внутрішніх та зовнішніх подій підтверджує, що проєкт енергоблока, технічні засоби та адміністративні заходи щодо захисту споруд, систем та елементів, забезпечують належну стійкість енергоблока № 1 ПАЕС по відношенню до екстремальних впливів природного та техногенного походження;

· реалізація заходів КзППБ забезпечить підвищення рівня безпеки енергоблока по відношенню до внутрішніх і зовнішніх впливів.

3 Експлуатаційна безпека та використання досвіду експлуатації

3.1 Експлуатаційна безпека

Основною метою аналізу даної складової є оцінка рівня безпеки енергоблока, яка ґрунтується на досвіді його експлуатації на основі аналізу зміни показників безпеки.

Критерієм позитивної оцінки по даному напряму є відповідність показників експлуатаційної безпеки допустимим і нормованим значенням, наявність на АЕС ефективної системи розслідування експлуатаційних подій у роботі АЕС.

Номенклатура експлуатаційних показників, яка використовується на ПАЕС, є достатньою для аналізу та оцінки складових безпеки, а також технічного стану КСЕ енергоблока. Аналіз показників дозволяє оцінити стан фізичних бар’єрів, КСЕ, важливих для безпеки, та їх здатність виконати функції безпеки.
Виконаний аналіз показників експлуатації енергоблока № 1 ПАЕС показав, що:

· за час експлуатації енергоблока цілісність захисних бар’єрів на шляху розповсюдження радіоактивних речовин підтримувалась на необхідному рівні, значення показників не перевищували відповідних меж безпечної експлуатації, встановлених Технологічним регламентом безпечної експлуатації енергоблока;

· за період експлуатації порушень меж та умов безпечної експлуатації не було;

· не зафіксовано порушень при проведенні транспортно-технологічних операцій зі свіжим і відпрацьованим ядерним паливом;

· не зафіксовано випадків перевищення контрольних рівнів та лімітів ефективних доз опромінення персоналу;

· не зафіксовано випадків перевищення значень контрольних та допустимих рівнів викидів та скидів радіоактивних речовин у довкілля;

· не виявлено тенденцій, що свідчать про погіршення рівня безпеки енергоблока.

На ПАЕС впроваджена ефективна система розслідування експлуатаційних подій у роботі АЕС, яка відповідає чинним вимогам норм і правил з ЯРБ та міжнародним рекомендаціям.

На поточний момент на ПАЕС достатньо вільних об’ємів сховищ для тимчасового зберігання радіоактивних відходів. Заходи щодо мінімізації їх утворення та удосконалення системи поводження з радіоактивними відходами виконуються в обсязі та в терміни відповідно до «Комплексної програми поводження з радіоактивними відходами у ДП «НАЕК «Енергоатом» ПМД.О.18.174-21. 
За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено, що аналіз експлуатаційної безпеки енергоблока № 1 ПАЕС виконано в обсязі вимог           НП 306.2.214-2017, на ПАЕС впроваджена ефективна система експлуатаційної безпеки, всі елементи якої функціонують на належному рівні.
3.2 Використання досвіду експлуатації інших АЕС і результатів наукових досліджень

Метою аналізу даної складової є визначення ефективності діяльності ЕО з аналізу, узагальнення та використання досвіду експлуатації вітчизняних та закордонних АЕС, результатів проведених аналізів безпеки та сучасних наукових досліджень та інженерних розробок.
Діяльність з врахування досвіду експлуатації підтримується необхідною нормативно-технічною базою, яка визначає та встановлює:

· політику станції в області використання досвіду експлуатації;

· цілі та завдання;

· необхідну організаційну структуру процесу використання досвіду експлуатації;

· необхідні функції з управління процесом використання досвіду експлуатації;

· проведення періодичних самооцінок ефективності процесу використання досвіду експлуатації.

На ПАЕС робота щодо використання досвіду експлуатації ведеться згідно з «Положенням з організації використання досвіду експлуатації у ВП ЮУАЕС» ПЛ.0.3801.0171, яке розроблене на підставі вимог національних та галузевих нормативних документів, а також з урахуванням документів МАГАТЕ, та визначає всі функції учасників процесу використання досвіду експлуатації, в тому числі й керівництва ПАЕС. Відповідно до вищезазначеного положення на ПАЕС встановлена та функціонує система накопичення, аналізу та використання досвіду експлуатації .
В частині управління використанням досвіду експлуатації у ПАЕС функціонує спеціальний підрозділ – відділ досвіду експлуатації, основним завданням якого є організація і контроль процесу використання досвіду експлуатації, підтримка його за допомогою інформаційних систем (баз даних). Для цього відділ досвіду експлуатації забезпечує розробку і підтримку необхідних організаційно-технічних процедур з аналізу та ефективного використання зовнішнього і внутрішнього досвіду експлуатації, оцінки ефективності використання досвіду експлуатації у ПАЕС, відповідно до державних і міжнародних стандартів і цілей, що встановлені в цій області документами Держатомрегулювання, ДП «НАЕК «Енергоатом», МАГАТЕ, ВАО АЕС і облік інформації усіх джерел надходження до ПАЕС зовнішнього досвіду експлуатації, організація його вивчення і застосування персоналом і керівництвом ПАЕС.

З метою ефективного управління накопиченим досвідом експлуатації застосовуються спеціалізовані інформаційні системи:

· база даних МАГАТЕ «International Reporting System for Operating Experience (IRS)» («Міжнародна система звітності про експлуатаційний досвід»);

· база даних ВАО АЕС: WER (повідомлення про події), SER (повідомлення ВАО АЕС про значні події), SOER (повідомлення ВАО АЕС про значний досвід експлуатації);
· галузева база даних з експлуатаційних подій «CAESAR»;

· розроблена на ПАЕС база даних «Система обліку малозначимих подій і використання зовнішнього досвіду експлуатації у ВП ЮУАЕС», яка забезпечує можливість зберігання та обробки інформації з зовнішнього досвіду експлуатації, а також по внутрішніх малозначимих подіях.
Відповідно до встановленої процедури з проведення самооцінки персонал ПАЕС періодично перевіряє ефективність використання інформації про досвід експлуатації. Також виконуються незалежні перевірки міжнародними організаціями – МАГАТЕ та ВАО АЕС.

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено, що інформація за цим напрямом в ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.214-2017, на ПАЕС створена і функціонує ефективна система використання досвіду експлуатації інших АЕС, включаючи закордонний досвід, а також результати наукових досліджень та інженерних розробок.

4 Управління
Метою аналізу цього напряму безпеки, який складається із складових «Організація, система управління та культура безпеки», «Експлуатаційна документація», «Людський фактор» та «Аварійна готовність та планування», є:

· підтвердження, що організація, система управління та культура безпеки ЕО є ефективними та відповідають вимогам норм і правил з ЯРБ та міжнародним стандартам для забезпечення безпечної експлуатації енергоблока;

· визначення відповідності експлуатаційної документації вимогам норм і правил з ЯРБ, підтвердження, що документація чітко і зрозуміло визначає вимоги, при дотриманні яких забезпечується безпечна експлуатація енергоблока у всіх експлуатаційних режимах, відповідає результатам проведених аналізів безпеки та поточному стану енергоблока;
· оцінка питань, безпосередньо пов’язаних із врахуванням людського фактора, безпечного та якісного виконання робіт, а також для виключення та/або пом’якшення наслідків помилок персоналу, що можуть вплинути на рівень безпеки експлуатації енергоблока;

· підтвердження наявності відповідних планів, достатньої кількості підготовленого персоналу, протиаварійного обладнання і ресурсів на випадок надзвичайної ситуації, а також процедур координації і взаємодії АЕС із органами влади на місцевому, регіональному та державному рівнях та механізмів їх регулярної перевірки.

Для забезпечення безпечної експлуатації і підтримки досягнутого рівня безпеки створена організаційна структура ПАЕС, що входить до складу ЕО «ДП «НАЕК «Енергоатом». У ПАЕС розроблений і введений в дію документ «ВП «Южно-Українська АЕС». Служба якості. Настанова з інтегрованої системи управління відокремленого підрозділу «Южно-Українська атомна електрична станція» РК.0.3202.0023, який є основоположним документом, що інтегрує встановлені в організації вимоги до системи управління.

У кожному структурному підрозділі є положення про підрозділ і комплект посадових інструкцій персоналу, який відповідає штатному розкладу підрозділу. Положення про структурні підрозділи і посадові інструкції персоналу є невід’ємною частиною системи управління документацією. В посадових інструкціях деталізовано розподіл функцій в частині управління діяльністю з розвитку культури безпеки, відповідно до встановленого переліку основних завдань і відповідальності за їх виконання.
За результатами аналізу встановлено, що на ПАЕС для забезпечення покращення системи управління та організації, а також позитивного розвитку виробничих показників розроблені відповідні політики в частині реалізації принципів культури безпеки та ядерної безпеки, охорони праці, системи якості, управління документацією, процеси і засоби, що наочно відображають прихильність керівництва АЕС принципам вдосконалення експлуатаційної безпеки.

Всі процеси, що здійснюються на ПАЕС, плануються, виконуються і оцінюються з урахуванням забезпечення культури безпеки, як одного з фундаментальних принципів забезпечення безпеки АЕС. Метою діяльності щодо формування та вдосконалення культури безпеки на ПАЕС є створення атмосфери прихильності персоналу до безпеки, його особистої відповідальності та дотримання принципів культури безпеки. Для практичної реалізації політики в галузі культури безпеки, відповідно до вимог документа «Програма конкретних дій, спрямованих на становлення і розвиток культури безпеки в ДП «НАЕК «Енергоатом» ПМ-Д.0.03.531-21, діє Комітет з культури безпеки, діяльність якого регламентована документом «ОП «Южно-Украинская АЭС». Служба главного инженера. Положение о комитете по культуре безопасности ОП «Южно-Украинская АЭС» ПЛ.0.3101.0021. Щорічно здійснюються перевірки стану культури безпеки.

Виробнича, проєктна, експлуатаційна і ремонтна документація розробляються на підставі нормативних і проєктних документів, типових інструкцій, положень, стандартів підприємства, а також з урахуванням досвіду експлуатації.

Для забезпечення відповідності експлуатаційної документації (регламенти, інструкції з експлуатації, програми перевірок і випробувань, ремонтна документація) вимогам норм і правил з ЯРБ, наявності ясних і чітких процедур на ПАЕС впроваджені організаційно-розпорядчі документи, що встановлюють порядок та вимоги до розробки, підтримки в актуальному стані, зберігання експлуатаційної документації. Визначені порядок та вимоги до централізованого обліку, контролю, зберігання документації, а також призначений персонал, відповідальний за облік, контроль, зберігання документації в підрозділах.
Представлена у ЗППБ інформація з організації діяльності, пов’язаної з управлінням документацією (порядок введення в дію та затвердження експлуатаційної документації, система перегляду та внесення змін), щодо достатності комплекту експлуатаційної документації, відповідності експлуатаційної документації виконаним аналізам безпеки, проєкту енергоблока та досвіду експлуатації дозволяє зробити висновок про достатньо високий рівень якості експлуатаційних процедур з точки зору забезпечення безпечної експлуатації енергоблока.

На ПАЕС підтримку необхідного рівня аварійної готовності забезпечує система аварійної готовності та реагування, яка включає аварійну організаційну структуру, комплект відповідної документації, аварійний запас засобів індивідуального захисту, обладнання та матеріалів, кризові центри та захисні споруди для укриття персоналу.

Достатність протиаварійного обладнання, споруд і резервного запасу обладнання для ефективного реагування на надзвичайні ситуації підтверджено результатами протиаварійних тренувань, при проведенні яких виконується, в тому числі, контроль складу та готовності аварійного комплекту ПАЕС.
Розроблений, затверджений та введений в дію «Аварійний план ВП ЮУАЕС» визначає аварійну організаційну структуру ПАЕС, розподіл відповідальності та обов’язків щодо аварійного реагування, склад засобів аварійного реагування, зовнішні організації, що беруть участь в аварійному реагуванні, та порядок взаємодії з ними, порядок проведення заходів аварійного реагування на майданчику ПАЕС та в санітарно-захисній зоні.
На ПАЕС створені та підтримуються у робочому стані внутрішній та зовнішній кризові центри, які оснащені засобами діагностики і контролю радіаційних параметрів та укомплектовані необхідним персоналом та документацією. Держатомрегулюванням підтверджена здатність кризових центрів ПАЕС виконувати функції згідно з вимогами норм і правил з ЯРБ.
За графіком ДП «НАЕК «Енергоатом», погодженим Держатомрегулюванням, на ПАЕС проводяться спільні з ДП «НАЕК «Енергоатом» загальностанційні протиаварійні тренування із залученням Держатомрегулювання, місцевих органів виконавчої влади, інших зацікавлених органів, установ і організацій. Основною метою протиаварійних тренувань є перевірка готовності персоналу самостійно, оперативно і правильно виконувати дії в аварійних ситуаціях, перевірка знань і навичок аварійного та оперативного персоналу по локалізації та ліквідації аварій, в тому числі в умовах виникнення радіаційної аварії, відпрацювання взаємодії з зовнішніми організаціями. 
Для інформування місцевих органів влади, Держатомрегулювання, засобів масової інформації, представників громадських організацій та населення на ПАЕС сформовано Групу інформаційного забезпечення, яка готує проєкти листів, повідомлень, прес-релізів, розсилає їх зовнішнім організаціям, проводить відеоконференції. 

За результатами аналізу системи аварійної готовності та реагування можна зробити висновок, що аварійна готовність і планування ПАЕС відповідає нормативним вимогам і забезпечує готовність до реагування на аварії та надзвичайні ситуації на ПАЕС.
За результатами державної експертизи ЯРБ встановлено, що обсяг представленої в ЗППБ інформації кожної складової цього напряму відповідає вимогам НП 306.2.214-2017.
5
Радіаційний вплив на навколишнє природне середовище

Метою аналізу цієї складової ЗППБ є визначення наявності в ЕО ефективної програми контролю радіаційного впливу АЕС на навколишнє природне середовище, яка забезпечує необхідний контроль викидів і скидів, та підтвердження достатності та ефективності контролю радіаційного впливу на навколишнє природне середовище, а також заходів, що вживаються для підтримки величин викидів і скидів на максимально низькому рівні, який практично можна досягнути.
У рамках переоцінки безпеки виконано аналіз таких аспектів, що визначають радіаційну безпеку АЕС та стан радіаційного захисту  населення та довкілля:

· джерела радіаційного впливу на довкілля;

· обсяги викидів та скидів радіоактивних речовин у режимі нормальної експлуатації енергоблока та ПАЕС у цілому;
· наявність ефективної програми радіаційного контролю на ПАЕС та радіаційного впливу ПАЕС на довкілля;

· результати контролю радіаційного стану довкілля в районі розміщення ПАЕС;
· рівні опромінення населення (з урахуванням демографічних відмінностей, структури землекористування, споживання продуктів харчування) на основі розрахунку доз опромінення критичних груп;
· наявність системи виявлення та сигналізації про можливі незаплановані викиди радіоактивних речовин;
· інформування громадськості.

На ПАЕС введена в дію та ефективно функціонує автоматизована системи контролю радіаційної обстановки (АСКРО), яка дозволяє здійснювати контроль за радіаційною обстановкою на проммайданчику, санітарно-захисній зоні та зоні спостереження ПАЕС, виявлення можливих незапланованих викидів радіоактивних речовин, що перевищують допустимі, сигналізувати про це та прогнозувати зміни радіаційної обстановки з часом для розроблення рекомендацій щодо мінімізації радіаційного впливу на довкілля. Технічні засоби АСКРО дозволяють автоматично проводити вимірювання радіаційних параметрів на постах контролю, накопичення й реєстрацію отриманої інформації та формування банку даних радіаційного моніторингу, в тому числі при наявності відмов у системі. На ПАЕС створена та ефективно працює, у відповідності до регламенту, система моніторингу стану довкілля. На основі отриманих даних готуються квартальні та річні звіти про стан радіаційної безпеки та протирадіаційного захисту, які передаються в Держатомрегулювання.
Реалізується система інформування громадськості, яка включає:

· доведення до населення результатів радіологічного моніторингу в 30 км зоні в режимі реального часу через спеціальний інтернет сайт;

· публікацію планів і заходів щодо формування об’єктивної громадської думки про ядерну енергетику;

· організацію прес-конференцій, зустрічей, лекцій, екскурсій з метою донесення інформаційних матеріалів про результати роботи ПАЕС для всіх зацікавлених осіб, громадських організацій тощо.

На ПАЕС створено постійно діючу комісію під головуванням заступника головного інженера з ядерної та радіаційної безпеки, яка має розглядати кожен окремий випадок досягнення і перевищення адміністративно-технологічних рівнів, проводити аналіз результатів, отриманих в ході виконання організаційно-технічних заходів і приймати рішення щодо подальших дій, спрямованих на зниження викидів та скидів  ПАЕС.
Пріоритетними завданнями у області забезпечення радіаційної безпеки є:

· подальша реалізація заходів «Програми підвищення рівня радіаційної безпеки ПАЕС» ПМ.0.0026.0029;

· виконання заходу КзППБ «Модернізація систем радіаційного контролю АЕС»;

· розгляд конкретних питань радіаційної безпеки на засіданнях постійнодіючих робочих груп ALARA (As Low As Reasonably Achievable);

· розробка та виконання заходів щодо оптимізації доз опромінення персоналу та зниження впливу на довкілля на основі аналізу показників радіаційної обстановки та досвіду експлуатації.

За результатами державної експертизи встановлено, що обсяг представленої в ЗППБ інформації за цією складовою відповідає вимогам НП 306.2.214-2017, а також:

· на ПАЕС розроблена та ефективно виконується програма контролю радіаційного впливу АЕС на довкілля;

· забезпечується дотримання вимог регламентів першої групи для осіб категорії В (населення) відповідно до вимог Норм радіаційної безпеки України (НРБУ-97);

· стандарти відбору проб і методи вимірювання відповідають вимогам НД;

· дані про радіаційні викиди та скиди відстежуються та контролюються, а також вживаються відповідні заходи для утримання їх у встановлених межах та на максимально низькому рівні, який практично можна досягнути;

· на ПАЕС наявна та ефективно працює система радіаційного контролю навколишнього середовища (з достатнім ступенем її автоматизації, наявністю організаційної структури відповідних підрозділів АЕС, укомплектованості їх кваліфікованим персоналом і документами експлуатаційного та методичного характеру);

· контроль на території та за межами майданчика ПАЕС здійснюється за місцем та з використанням методів, які дозволяють з високою імовірністю оперативно виявити викиди та скиди радіоактивних речовин у довкілля;

· контроль рівня радіаційного забруднення за межами майданчика здійснюється відповідним чином, вживаються коригувальні заходи для підтримання цього рівня максимально низьким, який практично можна досягнути; 

· АСКРО введена в експлуатацію, здійснюються заходи з підтримки її працездатності та модернізації;

· на час попередньої переоцінки безпеки на ПАЕС загалом та на енергоблоці № 1 зокрема не здійснювався контроль за викидами тритію з вентиляційних труб в атмосферу. На цей час питання контролю тритію у викидах з вентиляційних труб в атмосферу вирішене в рамках впровадження системи контролю тритію у викидах, яка впроваджена відповідно до «Програми реконструкції систем радіаційного контролю АЕС України» ДП «НАЕК «Енергоатом» та введена у промислову експлуатацію;

· заходи щодо обмеження потужності викидів в атмосферу забезпечують дотримання вимог чинних НД; 

· за час роботи ПАЕС в режимах нормальної експлуатації випадків перевищення потужності викидів в атмосферу над допустимими рівнями не виявлено, за результатами аналізу роботи станції за останні п’ятнадцять років не виявлено перевищень контрольних та адміністративно-технологічних рівнів;

· вміст радіонуклідів у водних об’єктах району розташування ПАЕС нижче значень, регламентованих НРБУ-97 і встановлених рівнів допустимих скидів для ПАЕС, що підтверджується дослідженнями скидів у водосховищі-охолоджувачі об’єктами ПАЕС і скидів (продувні води) в річку Південний Буг;
· значення середньорічної потужності дози в зоні спостереження не перевищують значень потужності експозиційної дози, виміряних до пуску енергоблока № 1 ПАЕС. Середнє значення потужності дози гамма-випромінювання за 35 років експлуатації ПАЕС у зоні спостереження складає від 0,12 до 0,15 мкЗв/год («фонові» значення, заміряні до пуску енергоблоку №1 ПАЕС, знаходилися у межах 0,07-0,19 мкЗв/год); 
· потужність дози гамма-випромінювання в межах зони спостереження ПАЕС протягом періоду експлуатації (за винятком періоду аварії на Чорнобильській АЕС) перебувала на рівні «фонових» значень, характерних для цієї місцевості;

· інтегральні дози в контрольних точках на проммайданчику ПАЕС, в санітарно-захисній зоні та зоні спостереження не перевищували середньостатистичних значень для цього регіону;
· внесок ПАЕС у забруднення водних об'єктів, ґрунтового та рослинного покриву довгоживучими радіонуклідами не зафіксовано. Вміст радіонуклідів у ґрунті, воді природних джерел і свердловин радіаційного контролю, рослинному покрові знаходився на рівні «нульового фону» території, що розглядається.
ВИСНОВКИ

Матеріали ЗППБ енергоблока № 1 Південноукраїнської АЕС за складовими звіту та обсягом представленої інформації відповідають національним нормативним вимогам («Загальні положення безпеки атомних станцій» НП 306.2.141-2008, «Вимоги до періодичної переоцінки безпеки енергоблоків атомних станцій» НП 306.2.214-2017, «Вимоги до оцінки безпеки атомних станцій» НП 306.2.162.2010, «Загальні вимоги до управління старінням елементів і конструкцій та довгострокової експлуатації енергоблоків атомних станцій» НП 306.2.210-2017), враховують рекомендації МАГАТЕ (SSG-25 «Periodic Safety Review for Nuclear Power Plants») та референтні рівні Асоціації західноєвропейських ядерних регулюючих органів («WENRA Safety Reference Levels for Existing Reactors»).
Матеріалами ЗППБ підтверджено спроможність ЕО забезпечити під час подальшої експлуатації енергоблока № 1 ПАЕС захист персоналу, населення та довкілля відповідно до вимог норм і правил з ЯРБ. 
За складовою «Проєкт енергоблока АЕС»

Експлуатація енергоблока № 1 ПАЕС здійснюється відповідно до його проєкту з дотриманням вимог норм і правил з ЯРБ та умов ліцензії на право здійснення діяльності на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки енергоблока № 1 Южно-Української АЕС».
ЕО виконано аналіз відступів проєкта енергоблока від вимог чинних норм і правил з ЯРБ, оцінено їх вплив на безпеку, заплановані та впроваджуються заходи щодо усунення виявлених відступів, а також компенсуючі заходи, спрямовані на зниження впливу виявлених відступів на безпеку енергоблока в узгоджені Держатомрегулюванням терміни.
За складовою «Поточний технічний стан систем, елементів і конструкцій»

Аналіз результатів оцінки поточного технічного стану КСЕ енергоблока № 1 ПАЕС, важливих для безпеки, показав, що оцінка їх поточного стану виконана відповідно до вимог норм і правил з ЯРБ, в обсязі програм ЕО, узгоджених Держатомрегулюванням.

За результатами державної експертизи ЯРБ встановлено, що можливість подальшої безпечної експлуатації КСЕ, важливих для безпеки енергоблока № 1 ПАЕС, обґрунтована.
За складовою «Кваліфікація обладнання»

Роботи з кваліфікації обладнання на «жорсткі» умови навколишнього середовища та сейсмічні впливи виконані ЕО за погодженими Держатомрегулюванням програмами та методиками робіт в межах реалізації заходу КзППБ «Розроблення матеріалів і виконання кваліфікації елементів енергоблока». Виконуються організаційно-технічні заходи зі збереження кваліфікації обладнання енергоблока № 1 ПАЕС згідно з вимогами програмних документів та стандартів ЕО з кваліфікації.

За складовою «Старіння»

За результатами проведення державної експертизи ЯРБ встановлено, що інформація за цим напрямком в ЗППБ представлена в обсязі вимог НП 306.2.210-2017, НП 306.2.214-2017. Програма управління старінням елементів і конструкцій, важливих для безпеки енергоблока № 1 ПАЕС, є ефективною та спроможна забезпечити виконання цими елементами і конструкціями своїх функцій під час подальшої експлуатації до наступної ППБ. 
За складовою «Детерміністичний аналіз безпеки»

Можливість безпечної подальшої експлуатації енергоблока підтверджена результатами виконаного детерміністичного аналізу. Введені в дію керівництва з управління важкими аваріями підвищують стійкість енергоблока по відношенню до важких аварій та рівень безпеки енергоблока в цілому.
За складовою «Імовірнісний аналіз безпеки»

Розрахункові значення частоти пошкодження активної зони і частоти граничного аварійного викиду радіоактивних речовин у довкілля задовольняють критеріям безпеки для діючих енергоблоків АЕС, встановленим в НП 306.2.141-2008. 

За складовою «Аналіз внутрішніх і зовнішніх впливів»

Проаналізовано влив на безпеку енергоблока внутрішніх і зовнішніх впливів як природного, так і техногенного походження. Реалізація заходів КзППБ підвищує рівень безпеки енергоблока по відношенню до внутрішніх і зовнішніх впливів.
За напрямом «Експлуатаційна безпека та використання досвіду експлуатації»
На ПАЕС створені та функціонують ефективні системи експлуатаційної безпеки і використання досвіду експлуатації, а також наукових досліджень та інженерних розробок.

За напрямом «Управління»
Реалізовані на енергоблоці № 1 та ПАЕС в цілому експлуатаційні процедури, схеми адміністративного управління, відомчого нагляду, система управління діяльністю відповідають принципам культури безпеки і забезпечують ефективне виконання ЕО та адміністрацією АЕС своїх функцій.

На ПАЕС розроблена і функціонує система аварійної готовності та реагування, яка включає аварійну організаційну структуру, комплект відповідної документації, аварійний запас засобів індивідуального захисту, обладнання та матеріалів, кризові центри та захисні споруди для укриття персоналу.

За напрямом «Радіаційний вплив на навколишнє середовище»

Значення викидів і скидів АЕС не перевищують допустимі рівні, встановлені для ПАЕС. За останні десять років не було зафіксовано жодного випадку перевищення значень не тільки допустимих, а й контрольних рівнів викидів і скидів. 

Створена і ефективно функціонує система контролю за викидами і скидами ПАЕС та радіаційним станом довкілля у санітарно-захисній зоні та зоні спостереження ПАЕС.
За результатами комплексного аналізу безпеки всієї сукупності розглянутих у складі ЗППБ факторів безпеки і їх взаємного впливу, діяльності і запланованих експлуатуючою організацією заходів з підвищення безпеки, підтверджується можливість безпечної експлуатації енергоблока до завершення чергової періодичної переоцінки безпеки – 02.12.2033 р.
