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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту нормативно-правового акта Державної інспекції ядерного регулювання України «Вимоги до системи управління в сфері безпечного перевезення радіоактивних матеріалів»
1. Мета
Метою розроблення проєкту нормативно-правового акта «Вимоги до системи управління в сфері безпечного перевезення радіоактивних матеріалів» (далі – проєкт акта) є встановлення вимог щодо створення, впровадження, оцінки та вдосконалення системи управління діяльністю в сфері перевезення радіоактивних матеріалів, що сприяє забезпеченню дотримання вимог та умов  з безпеки під час перевезення радіоактивних матеріалів.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Розроблення проєкту акта зумовлене необхідністю: 
· удосконалення національної нормативної бази за допомогою встановлення вимог до системи управління у сфері безпечного перевезення радіоактивних матеріалів;
· усунення прогалин у сфері безпечного перевезення радіоактивних матеріалів;
· деталізації вимог до розроблення та застосування систем управління, визначених «Правилами безпечного перевезення радіоактивних матеріалів» (ПБПРМ-2020), затвердженими наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 жовтня 2020 року № 436, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 30 грудня 2020 року за № 1313/35596 (далі – ПБПРМ-2020);
· гармонізація національної нормативної бази з документами Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) щодо безпечного перевезення радіоактивних матеріалів.
Сфера застосування цього акта буде поширюватися на підприємства, які розробляють та впроваджують системи управління для здійснення діяльності з перевезення радіоактивних матеріалів, зокрема:
проєктування, виготовлення, обслуговування та ремонту пакувального комплекту;
[bookmark: n31]підготовка, завантаження, відправлення, транспортування, включно з транзитним зберіганням, транспортування після зберігання, розвантаження і приймання в кінцевому пункті призначення вантажів з радіоактивними матеріалами і упаковок.
3. Основні положення проєкту акта
Проєкт акта спрямований на забезпечення дотримання ПБПРМ-2020 за допомогою встановлення вимог до систем управління підприємств, які здійснюють діяльність, пов’язану з перевезенням радіоактивних матеріалів.
4. Правові аспекти
Правовими підставами розроблення проєкту акта є Закони України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання», «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії», «Про перевезення небезпечних вантажів»; постанови Кабінету Міністрів України: від 15 жовтня 2004 року № 1373 «Про затвердження Положення про порядок здійснення перевезення радіоактивних матеріалів територією України», від 03 жовтня 2007 року № 1196 «Деякі питання перевезення радіоактивних матеріалів»; Державні гігієнічні нормативи «Норми радіаційної безпеки України (НРБУ-97)», затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 14 липня 1997 року            № 208, введені в дію постановою Головного державного санітарного лікаря України від 01 грудня 1997 року № 62; Вимоги та умови безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з перевезення радіоактивних матеріалів, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 31 серпня 2004 року № 141, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 09 вересня 2004 року за № 1125/9724; Основні санітарні правила забезпечення радіаційної безпеки України, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 02 лютого 2005 року № 54, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 20 травня 2005 року за № 552/10832; Положення щодо планування заходів та дій на випадок аварій під час перевезення радіоактивних матеріалів, затверджене наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 07 квітня 2005 року № 38, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 22 квітня 2005 року за № 431/10711; Вимоги до програм забезпечення якості при перевезенні радіоактивних матеріалів, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 25 липня 2006 року № 110, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 05 жовтня 2006 року за № 1092/12966; Загальні вимоги до системи управління діяльністю у сфері використання ядерної енергії, затверджені наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 19 грудня 2011 року № 190, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 10 січня 2012 року за  № 17/20330; Положення про перелік та вимоги щодо форми та змісту документів, що подаються для отримання ліцензії на провадження окремих видів діяльності у сфері використання ядерної енергії, затверджені наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 06 серпня 2012 року № 153, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 29 серпня 2012 року за № 1453/21765; ПБПРМ-2020; а також рекомендацій МАГАТЕ, Міжнародної організації зі стандартизації (ISO).
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів України.
6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт акта не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проєкт акта не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У проєкті акта відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті акта відсутні положення, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
У проєкті акта відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи проєкту акта не проводились.
8. Прогноз результатів
Проєкт акта не вплине на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.
Реалізація проєкту акта не матиме впливу на інтереси заінтересованих сторін.
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