ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
	до проєкту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України «Вимоги до структури та змісту звітів з аналізу безпеки конструкції пакувального комплекту»



1. Мета
Метою розроблення проєкту наказу «Про затвердження Вимог до структури та змісту звітів з аналізу безпеки конструкції пакувального комплекту» (далі – проєкт наказу) є вдосконалення системи нормативно-правового регулювання ядерної та радіаційної безпеки в частині визначення вимог до структури та змісту звітів з аналізу безпеки (попереднього та остаточного) конструкції пакувального комплекту, які подаються заявником до Держатомрегулювання з метою погодження звіту з аналізу безпеки та/або отримання сертифіката про затвердження конструкції пакувального комплекту, та приведення національного законодавства у відповідність до міжнародних норм.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт наказу розроблено Держатомрегулюванням з власної ініціативи відповідно до статей 8 та 24 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», підпункту 7 пункту 4 Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 363, згідно з яким Держатомрегулювання визначає критерії та вимоги безпеки, додержання яких обов’язкове під час використання ядерної енергії, відповідно до яких затверджує, зокрема, норми, правила, стандарти з ядерної та радіаційної безпеки.
Розроблення проєкту наказу зумовлене необхідністю: 
· [bookmark: _GoBack]встановлення вимог до структури та змісту звітів з аналізу безпеки конструкції пакувального комплекту, визначених у Правилах безпечного перевезення радіоактивних матеріалів (ПБПРМ-2020), затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України 
від 27 жовтня 2020 року № 436, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 30 грудня 2020 року за № 1313/35596; 
· удосконалення регуляторної бази з безпеки перевезення радіоактивних матеріалів у частині погодження звіту з аналізу безпеки та/або отримання сертифіката про затвердження конструкції пакувального комплекту;
· приведення національного законодавства у відповідність до міжнародних норм через урахування положень міжнародних стандартів безпеки Міжнародного агентства з ядерної енергії (МАГАТЕ): «SSR-6 (Rev. 1) Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material. Specific Safety Requirements. IAEA, Vienna, 2018», «TS-G-1.5 Compliance Assurance for the Safe Transport of Radioactive Material. Safety Guide. IAEA, Vienna, 2009», інших документів МАГАТЕ, що стосуються питань перевезення радіоактивних матеріалів.
Сфера застосування проєкту наказу буде поширюватися на діяльність у сфері перевезення радіоактивних матеріалів.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом наказу встановлюються вимоги до структури та змісту звітів з аналізу безпеки (попереднього і остаточного) конструкції пакувального комплекту, які подаються заявником до Держатомрегулювання з метою погодження звіту з аналізу безпеки та/або отримання сертифіката про затвердження конструкції пакувального комплекту.
Проєктом наказу встановлюються вимоги, які поширюються на конструкції пакувальних комплектів таких типів:
· пакувальних комплектів: звільнених, типу ІР-1, типу ІР-2, типу ІР-3, типу А, які вироблені в Україні;
· пакувальних комплектів: звільнених, типу ІР-1, типу ІР-2, типу ІР-3, типу А іноземного виробництва, які можуть застосовуватись для перевезення радіоактивних матеріалів на території України;
· радіоактивного матеріалу особливої форми; 
· радіоактивного матеріалу з низькою здатністю до розсіювання;
· подільного-звільненого матеріалу;
· пакувального комплекту, що містить 0,1 кг або більше гексафториду урану;
· пакувального комплекту, який містить подільний матеріал, крім подільного-звільненого;
· пакувальних комплектів типу B(U) і типу В(М);
· пакувального комплекту типу С.
Проєктом наказу встановлюються вимоги, обов’язкові для застосування під час діяльністі у сфері перевезення радіоактивних матеріалів, а саме: розроблення звітів з аналізу безпеки конструкції пакувального комплекту під час провадження діяльності, пов’язаної з проєктуванням, виготовленням, випробуванням та експлуатацією конструкції пакувального комплекту; виконання державних експертиз ядерної та радіаційної безпеки; погодження та затвердження звітів з аналізу безпеки конструкції пакувального комплекту; діяльності з перевезення радіоактивних матеріалів на території України.

4. Правові аспекти
Проєкт наказу розроблено на підставі Законів України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії», Правил безпечного перевезення радіоактивних матеріалів (ПБПРМ-2020), затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання України від 27 жовтня 2020 року № 436, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 30 грудня 2020 року за № 1313/35596.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів України.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери і прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

7. Оцінка відповідності

У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У проєкті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
У проєкті наказу відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті наказу відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
У проєкті наказу відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи проєкту наказу не проводились.

8. Ризики та обмеження
Проєкт наказу не вплине на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.


Виконуючий обов’язки Голови –
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