Заява про Політику Держатомрегулювання в сфері забезпечення 
безпеки використання ядерної енергії 
та формування культури безпеки
Держатомрегулювання як орган центральної виконавчої влади зі спеціальнім статусом заявляє про спрямованість своєї діяльності на постійне підвищення безпеки використання ядерної енергії в Україні. 
Враховуючи першочергову та повну відповідальність ліцензіатів за безпеку своєї діяльності, Держатомрегулювання вбачає свій вклад у підвищення безпеки у створенні на основі передових досягнень науки та техніки, кращої світової практики та суспільного консенсусу нормативно-правової бази для використання ядерної енергії в Україні та організації системи дозвільної та наглядової діяльності на основі об’єктивних, зрозумілих та прогнозованих процесів, які ні в якій мірі не перешкоджають ліцензіатам відчувати та реалізовувати власну відповідальність за безпеку. 
Держатомрегулювання підтримує створення ліцензіатами системи управління побудованої на принципах високої культури безпеки та проводить політику зменшення регулюючого тиску на ліцензіатів, які дотримуються цих принципів. 

Держатомрегулювання утримується від вживання санкцій до ліцензіатів, які повідомляють про самостійне виявлення та усунення порушення вимог безпеки до того, як воно призвело до порушень регламентів безпечної експлуатації, виникнення аварійних ситуацій чи аварій. 

Держатомрегулювання підтримує і стимулює формування культури безпеки серед своїх працівників, так і працівників інших організаціях, що приймають участь у підготовці регулюючих рішень.   
Держатомрегулювання розглядає пріоритет безпеки як основний принцип своєї діяльності, який покладається в основу нормативно-правового забезпечення та практичної діяльності всіх співробітників.

Держатомрегулювання приділяє ключове значення прозорості та об’єктивності всіх процесів, незаангажованості рішень, для чого:

· встановлює та забезпечує дотримання письмових процедур, що регламентують всі види регулюючої діяльності та процеси взаємодії;
· створює умови для забезпечення можливості ліцензіатам та іншим зацікавленим особам висловлювати свої думки, пропозиції, ідеї та отримати чітку відповідь щодо їх врахування;

· вітає ініціативу своїх співробітників, ліцензіатів та інших зацікавлених осіб стосовно удосконалення нормативно-правової бази та регулюючої діяльності;

· забезпечує доступність інформації про прийняті регулюючих рішення;

· забезпечує виконання всебічної та незалежної оцінки безпеки на основі сучасних методологій та кращої міжнародної практики.

Кожен фахівець Держатомрегулювання своїм ставленням до культури безпеки повинен створювати позитивний вплив на її формування серед ліцензіатів та звертати увагу керівництва ліцензіатів на виявлені приклади гарної культури безпеки, стимулюючи їх подальший розвиток та широке впровадження.

Голова Держатомрегулювання                                                              О. Миколайчук





































