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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту нормативно-правового акту 

«Вимоги до періодичної переоцінки безпеки енергоблоків атомних електростанцій»

1. Обґрунтування підстав розроблення нормативно-правового акта
Документ конкретизує Загальні положення безпеки атомних станцій, затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 19.11.2007 № 162, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 25.01.2008 за № 56/14747, щодо переоцінки безпеки АС в межах фундаментального принципу безпеки “відповідальність експлуатуючої організації” та організаційно – технічних принципів безпеки “аналіз безпеки” та “незалежні перевірки”.

2. Мета розроблення нормативно-правового акта
Метою прийняття нормативно-правового акту (далі – НПА) є встановлення вимог та умов щодо порядку розробки та розгляду Звіту з періодичної переоцінки безпеки, який розробляється на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки», визначення узагальнених критеріїв прийнятності результатів аналізу факторів безпеки, які використовуються для переоцінки безпеки енергоблоків АЕС.

НПА є обов’язковим до виконання усіма юридичними і фізичними особами, які здійснюють діяльність, пов’язану з аналізом, оцінкою та забезпеченням безпеки АЕС.

3. Місце нормативно-правового акта у відповідній сфері правового регулювання 
Нормативно-правовий акт належить до категорії норм і правил з ядерної та радіаційної безпеки та спрямований на удосконалення системи нормативно-правового регулювання в сфері використання ядерної енергії.

Регулювання суспільних відносин у даній сфері здійснюється у відповідності до наступних законодавчих та нормативно – правових актів:

законів України:
· Про ратифікацію Конвенції про ядерну безпеку; 

· Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку; 

· Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії; 

· Про фізичний захист ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання;

· Про поводження з радіоактивними відходами;

· Про захист людини від впливу іонізуючих випромінювань.
нормативно – правових актів Кабінету Міністрів України:

· постанова Кабінету Міністрів України від 8 лютого 1997 р. № 163 «Про затвердження Порядку розроблення та затвердження норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки»;
· постанова Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2000 р. № 1683 „Про затвердження переліків посад та спеціальностей персоналу для експлуатації ядерних установок, підготовка якого підлягає ліцензуванню, і посад персоналу, який безпосередньо здійснює управління реакторною установкою атомної електростанції”;

· постанова Кабінету Міністрів України від 6 грудня 2000 р. № 1782 „Про затвердження Порядку ліцензування окремих видів діяльності у сфері використання ядерної енергії”;
нормативно – правових актів Держатомрегулювання України 
1. НП 306.2.141-2008 Загальні положення безпеки атомних станцій;

2. НП 306.2.145-2008 Правила ядерної безпеки реакторних установок атомних станцій з реакторами з водою під тиском;
3. НП 306.1.107-2005 Порядок проведення державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки;
Крім того, регулювання у зазначеній сфері передбачено у таких документах МАГАТЕ:

NS-G-2.10 «Periodic Safety Review of Nuclear Power Plants»

З введенням НПА в дію, “Загальні вимоги до продовження експлуатації енергоблоків АЕС у понадпроектний строк за результатами здійснення періодичної переоцінки безпеки” (НП 306.2.099-2004), які затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 26.11.2004 № 181 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 15 грудня 2004 р. за № 1587/10185, будуть визнані такими, що втратили чинність. 
У проекті НПА не містяться норми, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав і основоположних свобод відповідно до практики Європейського суду з прав людини. 

4. Обґрунтування необхідності прийняття нормативно-правового акта

Нормативно-правовий акт розроблено Державним комітетом ядерного регулювання України на підставі пункту 4 Положення про Державний комітет ядерного регулювання України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 № 1830, відповідно до Конвенції про ядерну безпеку, яка ратифікована Законом України від 17.12.97 р. № 736/97-ВР, Закону України "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку".

На даний час діють “Загальні вимоги до продовження експлуатації енергоблоків АЕС у понадпроектний строк за результатами здійснення періодичної переоцінки безпеки” (НП 306.2.099-2004), затверджені наказом Державного комітету ядерного регулювання України від 26.11.2004 № 181 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 15 грудня 2004 р. за № 1587/10185. 

З введенням в дію “Загальних положень безпеки атомних електростанцій” НП 306.2.141-2008, окремі розділи документу “Загальні вимоги до продовження експлуатації енергоблоків АЕС у понадпроектний строк за результатами здійснення періодичної переоцінки безпеки” (НП 306.2.099-2004) втратили свою актуальність з наступних причин.

- Розділ 2 цього документу “Організація діяльності експлуатуючої організації з підготовки енергоблоків АЕС до експлуатації у понад проектний термін” дублює вимоги розділу 10.8 НП 306.2.141-2008 “Продовження терміну експлуатації”;

- Розділ 3 “Загальні вимоги до управління старінням енергоблоків АЕС” дублює вимоги розділу 10.6 НП 306.2.141-2008 “Управління старінням”. 

- Розділ 4 “Загальні вимоги до періодичної оцінки безпеки енергоблоків АЕС” фактично не містить ніяких вимог, а тільки встановлює мету періодичної переоцінки безпеки.

Нормативно-правовий акт,  що розроблено встановлює вимоги щодо порядку розробки та розгляду Звіту з періодичної переоцінки безпеки, який розробляється на етапі життєвого циклу «експлуатація ядерної установки», визначає узагальнені критерії прийнятності результатів аналізу факторів безпеки, які використовуються для переоцінки безпеки енергоблоків АЕС.

5. Фінансово-економічне обґрунтування реалізації нормативно-правового акта  
Реалізація нормативно-правового акта не потребує фінансування з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.
6. Позиція заінтересованих органів

Сфера дії НПА стосується інтересів Міністерства палива та енергетики України, до сфери управління якого належить ДП Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”, яка здійснює діяльність з періодичної переоцінки безпеки енергоблоків АЕС України. 
7. Регіональний аспект

Введення в дію нормативно-правового акта не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

8. Громадське обговорення 

З метою проведення обговорення проект НПА розміщувався на веб-сайті Держатомрегулювання. Крім того, проект НПА проходив обговорення на засіданні Громадської ради при Держатомрегулювання (далі –Рада), до складу якої входять представники громадських організацій, професійних спілок та інших об'єднань громадян, органів місцевого самоврядування, засобів масової інформації. 
9. Прогноз очікуваних соціально-економічних результатів реалізації нормативно-правового акта
Позитивні соціально-економічні наслідки запровадження цього акта пов’язані, перш за все, з підвищенням безпеки атомних електростанцій, що відповідає рекомендаціям міжнародних організацій та досвіду міжнародної практики із переоцінки безпеки АЕС при експлуатації енергоблоків. 

Впровадження НПА направлено на виконання міжнародних зобов’язань України відповідно до Конвенції про ядерну безпеку. 

Додержання вимог цього НПА, як складової частини системи нормативно-правових актів, дозволить забезпечити високий рівень безпеки та захист від потенційної небезпеки шкідливого впливу АЕС на персонал, населення та навколишнє природне середовище.

До економічних переваг відноситься:

уникнення значних економічних збитків на ліквідацію наслідків ядерних та радіаційних аварій, шляхом забезпечення ядерної безпеки при експлуатації та продовженні термінуексплуатації АЕС; 

посилення позицій України в діалозі з Європейським Союзом щодо експорту з України “чистої” електроенергії. 

Соціальні результати:

підвищення рівня захисту населення та навколишнього природного середовища при експлуатації енергоблоків АЕС;
зменшення психологічної напруженості серед населення, занепокоєних потенційно можливими ядерними аваріями на АЕС; 

підвищення іміджу ядерних та радіаційних технологій завдяки демонстрації реальних дій з боку держави із забезпечення безпеки населення та навколишнього природного середовища.

