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ВСТУП

Бачення

Державне регулювання безпеки, захищеності та дотримання гарантій нерозповсюдження ядерної зброї в Україні  ми бачимо як роботу на рівні найкращих світових стандартів, яка здійснюється Держатомрегулюванням стабільно, незалежно та узгоджено з державною політикою  розвитку  використання ядерної енергії.
Мандат   

Державне регулювання безпеки, захищеності та дотримання гарантій нерозповсюдження ядерної зброї в Україні  здійснює Державна інспекція ядерного регулювання України (Держатомрегулювання). Держатомрегулювання є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади з формування та реалізації державної політики у сфері безпеки використання ядерної енергії.

Завдання та функції Державної  інспекції ядерного регулювання України визначені в Положенні про Державну інспекцію ядерного регулювання України. Держатомрегулювання України розробляє (переглядає,  оновлює) норми та правила з ядерної та радіаційної безпеки, захищеності та гарантій нерозповсюдження ядерної зброї; здійснює оцінку безпеки ядерних установок, об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, уранових об'єктів та інших джерел іонізуючого випромінювання та державну експертизу проектів і рішень  щодо відповідності їх принципам безпеки та вимогам національного законодавства в частині ядерної та радіаційної безпеки, надає дозвільні документи для здійснення діяльності у сфері використання ядерної енергії; забезпечує державний нагляд та виконує ряд інших, передбачених законодавством і міжнародними договорами.
Місія

Держатомрегулювання вважає своєю місією захист персоналу, населення, природного середовища від радіаційного впливу при використанні ядерної енергії, в підтриманні режиму безпеки, захищеності та гарантуванні нерозповсюдження ядерної зброї.  
Цінності

Персонал Держатомрегулювання усвідомлює ступінь своєї відповідальності за прийняті рішення,  професійно виконує свої обов’язки, підтримує належний службовим обов’язкам рівень компетентності і знань та дотримується  морально-етичних норм.  Держатомрегулювання своєю діяльністю намагається підвищити  довіру суспільства до органів влади та переконана в тому, що якість її діяльність підвищить рівень безпеки, життя  і здоров’я  громадян України. 

Зовнішнє середовище та виклики 

Атомна енергетика України забезпечує виробництво  майже половини електроенергії в країні.  На  чотирьох АЕС в експлуатації знаходяться  15 енергоблоків . Відповідно до Енергетичної стратегії України
,  для збереження частки  атомної генерації 10 енергоблоків потребуватимуть   подовження строку експлуатації у наступні 10 років за  умови позитивних результатів періодичної переоцінки безпеки.

 На етапі зняття з експлуатації знаходяться три блоки Чорнобильської АЕС, один з яких (блок № 3), після повного вивантаження ядерного палива визнаний об’єктом, призначеним для поводження з РАВ. Продовжується здійснення  заходів з перетворення об’єкта “Укриття” на екологічно безпечну систему, зокрема, спорудження Нового безпечного конфайнменту.

В м. Києві та м. Севастополі експлуатуються дослідницькі ядерні установки, на Запорізькій АЕС –  сховище відпрацьованого ядерного палива «сухого типу», на Чорнобильській АЕС –  сховище відпрацьованого ядерного палива «мокрого типу». 

В останні роки в Україні прийнято рішення про спорудження нових ядерних установок, а саме: енергоблоків № 3 і 4 Хмельницької атомної електричної станції; централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива (ЦСВЯП) реакторів типу ВВЕР вітчизняних атомних електростанцій; заводу з виробництва ядерного палива для реакторів типу ВВЕР-1000. Затверджено проекти будівництва ядерної установки «Джерело нейтронів», завершення будівництва сховище відпрацьованого ядерного палива «сухого типу» (СВЯП-2) для ВЯП Чорнобильської АЕС.

Одними з пріоритетних завдань обумовлених «Енергетичною стратегією України на період до 2030 року» і направлених на зменшення залежності ядерної енергетики України від зовнішніх постачальників ядерного палива та підвищенню енергетичної безпеки країни залишається диверсифікація джерел постачання ядерного палива.

Новим викликом стали події на АЕС «Фукусіма-Даічі» в Японії у березні 2011 року.: та призвели до необхідності виконання детального аналізу причин аварії та вивчення її уроків, розробки та імплементації додаткових заходів щодо запобігання виникненню важких аварій чи, в разі виникнення таких  аварій, пом'якшення їх негативного впливу на населення та навколишнє середовище. 
Україна приєдналася до ініціативи ЄК та ENSREG щодо проведення «стрес-тестів» для АЕС у країнах-членах ЄС та сусідніх країнах, а також проведення партнерської перевірки їх результатів. За результатами «стрес-тестів»  та партнерської перевірки розроблено та затверджено Національний план дій.

Для блоків АЕС, що експлуатуються, імплементація заходів з підвищення безпеки здійснюється на підставі Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки енергоблоків атомних електростанцій (К(з)ППБ

Крім ядерних установок в Україні є підприємства з видобування та переробки уранових руд. Реалізація планів щодо забезпечення АЕС паливом власного виробництва   потребує розвитку  технологій  уранового та цирконієвого виробництва. На сьогодні повний цикл робіт з видобутку та переробки уранових руд на території України здійснює лише одне підприємство – Державне підприємство «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» (ДП «СхідГЗК). На ДП «СхідГЗК» здійснюється масштабна модернізація та реконструкція основних промислових виробництв та допоміжних об’єктів. Проблемним питанням є необхідність розширення та реконструкції існуючого хвостосховища ГМЗ у балці "Щербаківська". 
Після припинення діяльності з переробки уранових руд ВО "ПХЗ" основні промислові виробництва та допоміжні об’єкти уранового об’єкту було передано у різні форми власності, перепрофільовано тощо. Залишаються джерелом забруднення навколишнього природного середовища і разом з колишніми технологічними виробничими приміщеннями – джерелом опромінення персоналу і населення сім хвостосховищ (42 млн тонн радіоактивних відходів загальною активністю 3,1х1015 Бк) та 2 сховища відходів уранового виробництва. 

Близько п'яти тисяч закладів та підприємств використовують понад 22000 джерел іонізуючого випромінювання, в тому числі: радіонуклідних джерел – 10 084; генеруючих пристроїв  – 12 644. Спостерігається  зростання  використання ДІВ у зв’язку із   провадженням нових методів діагности та лікування захворювань в медицині, технологій радіоізотопної дефектоскопії у промисловості, засобів контролю, ідентифікації  та спостережень у сфері безпеки та на транспорті  тощо. Необхідно відзначити позитивну тенденцію зменшення кількості відпрацьованих ДІВ. Зокрема, протягом 2009-2013 років до спеціалізованих підприємств по поводженню з РАВ. було передано 14 755 відпрацьованих радіонуклідних джерел з різним радіонуклідним складом сумарною активністю 1.27 10 15 Бк.
зменшення кількості відпрацьованих ДІВ. Зокрема, протягом 2009-2013 років було передано 14,755 відпрацьованих радіонуклідних джерел з різним радіонуклідним складом сумарною активністю 1.27 1015 Бк до спеціалізованих підприємств по поводженню з РАВ.
Виконання Загальнодержавної цільової екологічної програми поводження з радіоактивними відходами; Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та  перетворення об’єкту «Укриття» на екологічно безпечну систему; Стратегії поводження з радіоактивними відходами в Україні передбачає створення та забезпечення ефективного функціонування в Україні цілісної системи поводження з радіоактивними відходами (включаючи захоронення) всіх типів і категорій, які були накопичені в попередні періоди, виникають під час поточного використання ядерної енергії і утворюватимуться у майбутньому. Вдосконалення системи поводження з РАВ передбачається шляхом:

· створення  на АЕС установок (промислових комплексів) для переробки та кондиціонування РАВ, накопичених за період їх експлуатації, зокрема сольового плаву, з метою приведення їх до форми та стану, прийнятних для захоронення/зберігання у централізованих сховищах;

· будівництво та введення в експлуатацію централізованих приповерхневих сховищ для захоронення РАВ комплексу «Вектор»;

· проектування і будівництво сховищ для довгострокового зберігання відпрацьованих ДІВ, довгоіснуючих та високоактивних РАВ, у тому числі тих, що повертатимуться в Україну з РФ від переробки відпрацьованого ядерного палива українських АЕС;

· перепрофілювання та переоснащення міжобласних спеціалізованих підприємств з поводження з РАВ ДК «Укр ДО «Радон»;

· проведення комплексу досліджень з вибору майданчика для розміщення Геологічного сховища для захоронення довгоіснуючих та високоактивних РАВ;

· удосконалення механізмів фінансування заходів щодо створення та експлуатації елементів системи поводження з РАВ в Україні.
Держатомрегулювання бере участь у виконанні  національних планів дій  з реалізації програми економічних реформ, що передбачають  перехід до системи адміністративних послуг, з реалізації положень Комюніке Сеульського саміту з ядерної безпеки на 2013 – 2014 роки; плану створення передумов для вступу до Європейського Союзу, що включає завдання  наближення засад системи ядерного регулювання до підходів, прийнятих у країнах - членів ЄС. Це передбачає  врахування у регулюючій діяльності основних норм безпеки МАГАТЄ (BSS), МКРЗ, прийняті з метою їх імплементації директиви ЄС/Євроатому тощо.
Держатомрегулювання має відповідати очікуванням суспільства та якісно забезпечувати зростаючі вимоги,  особливо в частині  доступу до публічної  інформації та забезпечення участі громадськості у прийнятті рішень, а також формування  та розвитку  культури безпеки та захищеності

Внаслідок  проведення адміністративної реформи Державна інспекція ядерного регулювання України  є центральним органом виконавчої влади, який спрямовується та координується безпосередньо Кабінетом Міністрів України. Крім того, у жовтні 2012 року був прийнятий Закон України, яким внесено зміни до ряду законів, що регулюють питання безпеки використання ядерної енергії Ці зміни стосуються, перш за все, чіткого визначення на рівні Закону завдань та функцій органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки та дають підстави для закріплення за Держатомрегулювання України статусу єдиного регулюючого органу безпеки використання ядерної енергії.

На реалізацію  завдань державного регулювання  у середньостроковому вимірі можуть суттєво впливати економічні, фінансові, політичні, соціальні, ринкові та міжнародні фактори зовнішнього середовища, а також виклики та загрози, обумовлені виникненням надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. Зокрема, при стратегічному плануванні необхідно врахувати ризики, пов’язані з економічною кризою та політичною стабільністю. 
Внутрішнє середовище 
Внутрішнє середовище оцінюється та управляється за процедурами Системи якості. Досвід, набутий  у процесі запровадження Системи управління якістю, активно застосовується у процесі виконання заходів, спрямованих на забезпечення реалізації адміністративної реформи в Україні, вдосконалення системи адміністративних послуг, державної служби та  державного управління. Системний підхід, що полягає у координації усіх аспектів діяльності з  планування, реалізації, контролю і  оцінювання  взаємопов’язаних процесів  для результативного та ефективного досягнення цілей виявився дієвим і  прогресивним інструментом. Система управління, побудована за такою моделлю, охоплює організаційні, ресурсні, методологічні і соціальні фактори та  націлена на безперервний саморозвиток і удосконалення. Це сприяє впровадженню нових  форм і методів планування та оцінювання, кадрового менеджменту та лідерства, зокрема, стратегічного планування, функціонального обстеження, розробки профілів професійної компетенції, стандартів адміністративних послуг  з урахуванням місії Держатомрегулювання України, специфіки і потреб регулюючої діяльності.

Запровадження СУЯ в Держатомрегулювання України було викликано як внутрішньої потребою, так і розумінням керівництвом змін зовнішнього середовища і необхідності побудови такої системи управління діяльністю, що відповідає очікуванням суспільства, цілям державної політики та дозволяє ефективно управляти змінами. Саме СУЯ в її сучасному широкому розумінні  дозволяє чітко визначити і управляти взаємопов’язаними та взаємодіючими процесами, правильно поставити і досягти вимірні цілі діяльності, при цьому забезпечувати: розподіл відповідальності між усіма учасниками процесів  щодо реалізації поставлених цілей та завдань; усунення надлишкових функцій; уніфікацію  документообігу; внутрішній контроль, моніторинг та  оперативне усунення виявлених невідповідностей; коригування і впровадження попереджувальних дій; оцінювання їх результативності та подальше вдосконалення процесів і процедур.

СУЯ  в Держатомрегулювання України  на системній основі покликана сприяти: покращенню  внутрішньої організованості та зменшенню  помилок у повсякденній роботі;зростанню ефективності використання бюджетних коштів та використанню інших матеріальних ресурсів і нематеріальних активів; підвищенню якості державних  послуг; прозорості процедур здійснення владних повноважень на всіх рівнях; формуванню  довіри  споживачів; оптимізації взаємодії з ЦОВВ, підприємствами та організаціями; забезпеченню виконання та контролю прийнятих рішень; проведенню системної оцінки та постійного вдосконалення діяльності.

 Застосування СУЯ надає додаткові переваги персоналу,  державним службовцям щодо сприйняття та розуміння: вимог керівництва та очікувань споживачів послуг; прозорості в оцінці їх роботи; розподілу відповідальності з взаємодіючими структурними підрозділами; шляхів уникнення та розв’язання конфліктів; механізмів  ініціювання удосконалень в роботі.

 Водночас, підтримка належного функціонування СУЯ потребує додаткових ресурсів та часу.  І такі витрати мають бути компенсовані перевагами застосування СУЯ  в Державній інспекції ядерного регулювання України  шляхом: кращої координації діяльності різних структурних підрозділів, виявлення та усунення дублювань; забезпечення спрямованості Системи управління на досягнення мети Держатомрегулювання України у частині реалізації державної політики в сфері забезпечення ядерної та радіаційної безпеки; покращення можливості для аналізу політики; виявлення напрямів  удосконалення та покращення;акцентування уваги   не  лише на забезпеченні виконання існуючих вимог, а й на ефективності цих вимог; управління персоналом (включаючи компетентність, компетенцію, знання, кваліфікацію та досвід); управління змінами та ризиками; удосконалення в рамках циклу планування діяльності Держатомрегулювання України (перегляд політики і цілей, розробка планів, перегляд процесів);реагування на нові вимоги та побажання споживачів;аналізу невідповідностей і проблем, що виникають в діяльності Держатомрегулювання України (включаючи внутрішні конфлікти між структурними підрозділами);розвитку лідерства тощо.
Держатомрегулювання послідовно виконує самооцінки та незалежні оцінки своєї  регулюючої діяльності. За результатами незалежної оцінки місії МАГАТЕ виконується  План заходів стосовно імплементації рекомендацій та пропозицій місії МАГАТЕ “Комплексний огляд регулюючої діяльності” (IRRS) затверджено  
розпорядженням Кабінету Міністрів України.
Крім СУЯ до внутрішнього середовища відносяться людські та  матеріальні ресурси і «нематеріальні активи» - інститутиційна пам'ять, інформаційні системи, інтранет, корпоративна культура, етика, відданість та мотивація тощо.
СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ 

1. Участь у системі міжнародно-правового регулювання ядерної безпеки та міжнародного режиму нерозповсюдження ядерної зброї
Заходи міжнародного співробітництва Держатомрегулювання України протягом 2014-2020рр. будуть спрямовані на:

· Забезпечення виконання зобов’язань за Конвенцією про ядерну безпеку: підготовка Національних доповідей та активна участь в оглядових циклах 2014 та  2017 рр.

· Забезпечення виконання зобов’язань за Об’єднаною Конвенцією про безпеку поводження з ВЯП та про безпеку поводження з РАВ: підготовка Національної доповіді та забезпечення активної участі в оглядовому циклі 2015 року та підготовка до участі в оглядовому циклі 2018 року.

· Виконання національних зобов’язань, що випливають із Конвенції про фізичний захист ядерного матеріалу та ядерних установок: виконання повноважень компетентного органу з фізичного захисту ядерного матеріалу та ядерних установок.

· Виконання зобов’язань України відповідно до Угоди між Україною та МАГАТЕ про застосування гарантій у зв’язку із Договором про нерозповсюдження ядерної зброї та Додатковим протоколом до Угоди.

· Виконання функцій єдиного пункту зв’язку відповідно до взятих зобов’язань за Конвенцією про оперативне оповіщення про ядерну аварію та Конвенцією про допомогу в разі ядерної аварії радіаційної аварійної ситуації.



1.1. Двостороннє співробітництво

· Забезпечення виконання зобов’язань за міжнародними договорами Держатомрегулювання України міжурядового та міжвідомчого характеру з питань ядерної та радіаційної безпеки.

· Забезпечення укладання нових договорів з регулюючим органами інших країн виходячи з обопільного інтересу розвитку співробітництва.

· Забезпечення виконання зобов’язань Держатомрегулювання України за Грантовими Угодами з Європейським Банком реконструкції та розвитку (ЄБРР).


1.2. Участь у заходах МАГАТЕ та багатостороннє співробітництво

· Забезпечення реалізації проектів Програми технічного співробітництва МАГАТЕ в рамках циклу 2014-2015рр. та підготовка концепцій проектів та забезпечення їх реалізації в рамках циклу 2016-2017рр.

· Забезпечення перегляду в 2014році та реалізації протягом 2014-2016 рр. Інтегрованої Програми МАГАТЕ  з підтримки розвитку системи ядерної захищеності в України (INSSP).

· Забезпечення активної участі України в роботі комітетів МАГАТЕ із розробки стандартів безпеки: WASSC, TRASSC, NUSSC, RASSC, NSGC.

· Забезпечення участі в роботі Вищої консультативної групи з ядерної енергії (SAGNE) та Консультативної групи з питань реалізації гарантій (SAGSI) при Генеральному Директорові МАГАТЕ Ю. Амано протягом 2013-2015рр.

· Активізація та розширення співробітництва з європейськими організаціями та асоціаціями в сфері забезпечення безпечного використання ядерної енергії. Зокрема забезпечення участі України в заходах під егідою WENRA та ENSREG.

· Реалізація спільних проектів співробітництва з Європейською Комісією в рамках інструментів співробітництва INSC, Training and Tutoring, TAIEX, тощо.

· Забезпечення активної участі Держатомрегулювання в роботі міжнародних галузевих організацій та асоціацій, зокрема Форум ВВЕР.

2. Державне регулювання ядерної та радіаційної безпеки 

2.1) Незалежність  та стабільність, взаємодія з органами влади

Виклики часу потребують подальшого удосконалення органу державного регулювання безпеки використання ядерної енергії.   Завдання щодо проведення реформування та посилення його інституційної стабільності, ефективності та незалежності шляхом законодавчого закріплення його статусу, функцій та повноважень залишається актуальним. З цією метою Держатомрегулюванням України розроблено відповідний проект закону, який прийнятий Верховною Радою України у першому читання 08.10.2011.

При виконанні своїх функцій Держатомрегулювання України взаємодіє з органами влади, перш за все, з центральними органами виконавчої влади,  з питань законодавчого та нормативно-правового забезпечення безпеки використання ядерної енергії. 

Вдосконалення взаємодії з ключовими органами та інституціями, які виконують окремі функції державного регулювання безпеки та захищеності є стратегічним напрямом діяльності Держатомрегулювання. Планується продовжити практику складання,  реалізації та оновлення  положень про взаємодію  з такими органами та інституціями, а також   активізувати взаємодію через налагодження робочих контактів в рамках спільних комісій та груп.
2.2) Нормування

Питання вдосконалення нормативно-правової бази регулювання безпеки та захищеності залишається одним із найбільш актуальних. 
· Пріоритетним є вдосконалення нормативної бази з ядерної та радіаційної безпеки з урахуванням уроків аварії на АЕС «Фукусіма-1» й сучасних міжнародних стандартів, а також  гармонізації діючих в Україні норм і правил з ЯРБ з референтними рівнями WENRA
. Нормативна база має бути основана на нормах МАГАТЕ та ЄС, зокрема на основних стандартах безпеки МАГАТЕ (введених в дію 2011) та ЕС (введених в дію в 2013 році); 

.

Необхідно провести роботу із приведення документів, які регламентують дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії, у відповідність  до Закону України «Про адміністративні послуги». Слід встановити норми, які вимагаються системою надання адміністративних послуг, щодо ліцензування діяльності експлуатуючої організації на етапах життєвого циклу ядерних установок та сховищ для захоронення РАВ.

Пріоритетим у нормативному регулюванні є розробка та впровадження нормативно-правових актів, з метою імплементації Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки.
2.3)  Оцінка безпеки, державна експертиза з ядерної та радіаційної безпеки,  науково-технічна підтримка
Здійснення оцінки безпеки, у тому числі шляхом проведення державних експертиз,  передбачається за рахунок  підвищення ефективності науково-технічної підтримки діяльності Держатомрегулювання України. Основними завданнями за цим напрямком  буде оцінка безпеки  реалізації заходів, визначених в Енергетичній стратегії України на період до 2030 р., «Комплексної (зведеної) програмі підвищення рівня безпеки енергоблоків атомних електростанцій», Національному плані дій за результатами «стрес-тестів», Загальнодержавній програмі зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, Загальнодержавній цільовій екологічній програмі поводження з радіоактивними відходами; а також незалежний регулюючий розгляд переоцінки безпеки та оцінки експлуатаційної безпеки діючих енергоблоків АЕС і дослідницьких ядерних установок;  будівництва нових ядерних установок; використання ДІВ в медицині, науці та промисловості.

Окремими стратегічними напрямами залишаються науково-технічна підтримка наглядової функції державного регулювання та удосконалення методологій і розрахункових моделей оцінки безпеки ядерних установок, сховищ та установок поводження з РАВ, а також розвиток розрахунково-аналітичних можливостей оцінки безпеки нових ядерних установок.
       З метою вдосконалення та розвитку державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки планується:

· залучення до проведення експертиз за найбільш важливими проектами та питаннями безпеки міжнародних експертних організацій, в рамках реалізації проектів міжнародного технічного співробітництва з Європейською Комісією (інструмент взаємодії INSC), МАГАТЕ та ін.;

· застосування комплексного підходу при здійсненні експертиз нових об’єктів із урахуванням взаємовпливів об’єктів та їх розміщення;

· забезпечення послідовного врахування результатів при здійсненні експертизи проектів, спрямованих на вирішення спільних галузевих питань для уникнення дублювання висновків та забезпечення галузевого підходу до їх вирішення; 

·  підтримання діалогу та робочої взаємодії на експертному рівні із замовником, в ході експертизи проектної документації та матеріалів з оцінки безпеки.  

2.4) Державний нагляд



З метою вдосконалення та розвитку державного нагляду у сфері використання ядерної енергії планується:

· актуалізація та конктеретизація вимог до звітності ліцензіатів з урахуванням видів діяльності, проектів та робіт, що проваджуються підприємствами; 

· вдосконалення взаємодії центрального апарату Держатомрегулювання України з Державними інспекціями з ядерної та радіаційної безпеки, відповідно до територіального розподілу,  проведення інспекційних перевірок за типовими планами   із застосуванням ,де це доцільно,  «чек-листів»;

· залучення до участі у інспекційних перевірках  та обстеженнях   консультантів-експертів, що брали участь в проведенні експертизи ЯРБ відповідних об’єктів, у тому числі  від міжнародних експертних організацій;

· стандартизація процедур інспекційних перевірок та застосування санкцій;

· налагодження системи доступу та поширення інформації про результати нагляду 
2.5) Державне  регулювання за окремими напрямами

Ядерно-паливний цикл

Стосовно створення заводу з виробництва ядерного палива найближчим часом перед Держатомрегулюванням України постануть такі завдання: 

· ліцензування експлуатуючої організації (ПрАТ «Завод з виробництва ядерного палива») на окремих етапах життєвого циклу ядерної установки: будівництво та введення в експлуатацію, експлуатація;

· видача окремих дозволів на введення в експлуатацію заводу з виробництва ядерного палива та на виконання певних видів робіт чи операцій на окремих етапах життєвого циклу цієї ядерної установки; 
· здійснення наглядової діяльності під час будівництва, введення в експлуатацію та експлуатації заводу з виробництва ядерного палива;

· виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку;
· ліцензування посадових осіб експлуатуючої організації, до службових обов'язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, а також діяльність яких може здійснюватися лише на підставі ліцензії; 
· створення на базі Центральної держінспекції підрозділу, який буде безпосередньо займатися регулюванням безпеки на майданчику заводу з виробництва ядерного палива (по аналогії з Державними інспекціями з ядерної безпеки на майданчиках АЕС);

· кваліфікація ядерного палива, що вироблятиметься на цьому заводі.

Стосовно диверсифікації джерел постачання ядерного палива перед Держатомрегулюванням України найближчим часом постануть такі питання:

· виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку використання ядерного палива виробництва компанії «Вестингауз»; 

· розгляд можливості використання ядерного палива виробництва компанії «Вестингауз» на інших енергоблоках АЕС України; 

· поводження з відпрацьованим ядерним паливом виробництва компанії «Вестингауз», та вирішення питання стосовно його довгострокового або тимчасового зберігання.

Стосовно кваліфікації нових модифікацій ядерного палива російського виробництва (ТВЗА-12) перед Держатомрегулюванням України найближчим часом постануть такі питання:

· виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку використання нових модифікацій ядерного палива російського виробництва (ТВЗА-12);

· виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку експлуатації активних зон, завантажених ядерним паливом різних модифікацій («змішаних зон»);

· розгляд можливості переходу на п’ятирічний паливний цикл. 

Одним із загальних питань, що будуть стояти на порядку денному під час реалізації проектів власного виробництва ядерного палива та проектів кваліфікації ядерного палива різних виробників, це питання створення або оновлення нормативно-правової бази:

· перегляд наказу Держатомрегулювання України від 16.05.2002р. №65 «Про затвердження підходів до регулювання ядерної та радіаційної безпеки в рамках впровадження в Україні нових модифікацій ядерного палива»;

· розробка (за необхідності) нових нормативно-правових актів стосовно регулювання ядерної та радіаційної безпеки під час поводження з ядерним паливом.
Створення ядерної підкритичної установки «Джерело нейтронів»

· ліцензування посадових осіб експлуатуючої організації, до службових обов'язків яких належить здійснення організаційно-розпорядчих функцій, пов'язаних із забезпеченням ядерної та радіаційної безпеки, а також діяльність яких може здійснюватися лише на підставі ліцензії; 
· створення на базі Східної держінспекції підрозділу, який буде безпосередньо займатися регулюванням безпеки на майданчику «Джерела нейтронів» (по аналогії з Державними інспекціями з ядерної безпеки на майданчиках АЕС);

· видача окремих дозволів на введення в експлуатацію «Джерела нейтронів» та на виконання певних видів робіт чи операцій на окремих етапах життєвого циклу цієї ядерної установки; 

· здійснення наглядової діяльності під час будівництва, введення в експлуатацію та експлуатації «Джерела нейтронів»;

· виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку.
Зняття з експлуатації ядерних установок, об’єкт «Укриття»

Основні стратегічні напрямки дозвільної діяльності щодо зняття з експлуатації ядерних установок Чорнобильської АЕС, перетворення об’єкта «Укриття» визначені Загальнодержавною програмою зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об’єкта “Укриття” на екологічно безпечну систему:
 - аналіз матеріалів щодо перепризначення терміну експлуатації енергоблоків № 1 та 2 Чорнобильської АЕС на етапах припинення та зняття з експлуатації та прийняття відповідних регулюючих рішень;
– регулюючий супровід завершення будівництва СВЯП-2, введення в експлуатацію та експлуатації цієї установки.

– регулюючий супровід експлуатації СВЯП-1.

· регулюючий супровід поводження з пошкодженим ядерним паливом, що зберігається на майданчику ЧАЕС, виконання державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки матеріалів, що обґрунтовують безпеку цієї діяльності;

· регулюючий супровід заходів щодо створення інфраструктури поводження з РАВ  Чорнобильської АЕС.

– регулюючий супровід розробки програмних та проектних документів щодо зняття з експлуатації блоків № 1-3 ЧАЕС.

- регулюючий супровід заходів щодо реалізації Плану здійснення заходів на об’єкті Укриття (ПЗЗ), зокрема: завершення будівництва нового безпечного конфайнмента об’єкта «Укриття» (НБК), введення в експлуатацію першого пускового комплексу НБК (ПК-1 НБК), ведення в експлуатацію нових систем контролю об’єкта «Укриття» та НБК, будівництво та монтаж інфраструктури для демонтажу нестабільних конструкцій об’єкта «Укриття» в рамках другого пускового комплексу НБК тощо.     
  Поводження з РАВ
      Основні стратегічні напрями державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки у сфері поводження з РАВ формуються відповідно до завдань та заходів «Загальнодержавної цільової екологічної програми поводження з радіоактивними відходами», затвердженої Законом України від 17.09.2008 № 516-VI та «Стратегії поводження з РАВ в Україні», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 19.08.2009 № 990-р і включають завдання  регулювання безпеки на всіх етапаз  впровадження проектів та робіт, спрямованих на вдосконалення в Україні системи поводження з РАВ.

        Основними завданнями дозвільної діяльності (включаючи оцінку безпеки) у сфері поводження з РАВ  до 2020 року буде:
          -     ліцензування промислових комплексів з переробки РАВ на майданчиках діючих АЕС, включно з технологіями переробки та вимогами щодо придатності кінцевого продукту переробки для довгострокового  зберігання та/або захоронення;
· ліцензування
 нових об’єктів, призначених для поводження з РАВ, проектування та будівництво яких здійснюється та планується на  майданчику комплексу «Вектор» у зоні відчуження. Нові об’єкти включають сховища для захоронення РАВ, у складі першої черги комплексу «Вектор», сховища для довгострокового зберігання середньоактивних, високоактивних та довгоіснуючих РАВ (відпрацьовані ДІВ, оскловані РАВ від переробки ВЯП, інші види таких РАВ з майданчиків АЕС, із об’єкта «Укриття» тощо), а також об’єкти з переробки РАВ, у складі другої черги комплексу «Вектор». 

· ліцензування діяльності із експлуатації існуючих об’єктів, призначених для поводження з РАВ на території зони відчуження, створених в ході ліквідації аварії на ЧАЕС (ПЗРВ та ПТЛРВ), оцінка безпеки рішень щодо підвищення їх безпеки шляхом впровадження проектів реконструкції, модернізації або вилучення РАВ та реабілітації
.   
· ліцензування діяльності міжобласних спеціалізованих підприємств з поводження з РАВ ДК «Укр ДО «Радон» включає ліцензування поточної діяльності з переробки та зберігання РАВ, а також проектів щодо перепрофілювання та переоснащення цих підприємств (реконструкція, модернізація існуючих об’єктів, призначених для поводження з РАВ на майданчиках спецпідприємств, проектування та будівництво нових об’єктів, вилучення РАВ з існуючих сховищ та реабілітація, ліквідації радіаційної аварії на КДМСК).

· прийняття регулюючих рішень в ході діяльності з розробки концепції захоронення та вибору майданчика для розміщення Геологічного сховища для захоронення довгоіснуючих та високоактивних радіоактивних відходів.

· звільнення радіоактивних матеріалів та РАВ від регулюючого контролю, узгодження стандартів та методик підприємств, щодо звільнення від регулюючого контролю.

· узгодження технічних умов на пакувальні комплекти для зберігання та захоронення РАВ за результатами оцінки відповідності вимогам «Технічного регламенту щодо пакувальних комплектів для зберігання та захоронення РАВ.
 З метою вдосконалення та розвитку системи дозвільної діяльності у сфері поводження з РАВ, із урахуванням існуючого досвіду, передбачається:

·  підтримувати практику узгодження «ліцензійних планів» при реалізації проектування, будівництва, реконструкції, модернізації, реабілітації конкретних об’єктів, призначених для поводження з РАВ або комплексу об’єктів;

· вдосконалювати ліцензійні умови, надавати суб’єктам діяльності у сфері поводження з РАВ вичерпні роз’яснення щодо процедур та порядку здійснення дозвільних процедур;

·  розробляти та надавати для використання суб’єктами діяльності керівництва з вирішення галузевих питань безпеки;

 підтримувати практику раннього залучення регулюючого органу в ході проектування об’єктів, призначених для поводження з РАВ та вибору технологій поводження з РАВ.   

Переробка уранових руд

Стратегічними завданнями Держатомрегулювання України стосовно ДП «СхідГЗК» є здійснення державного нагляду, аналіз та оцінка досягнутого рівня безпеки під час провадження діяльності з переробки уранових руд, зокрема проведення Державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки проекту розширення та реконструкції існуючого хвостосховища ГМЗ у балці "Щербаківська".

Заходи на колишніх уранових об'єктах ВО “ПХЗ” здійснюються відповідно до “Державної цільової екологічної програми приведення в безпечний стан уранових об'єктів ВО “ПХЗ”.  Стратегічними завданнями Держатомрегулювання України стосовно ДП “Бар'єр” є:

· здійснення державного нагляду, комплексного аналізу та оцінки діяльності з приведення в безпечний стан уранових об'єктів ВО “ПХЗ”
.
· поглиблення взаємодії з Комітетом Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, зокрема, в частині розробки законопроекту, яким буде визначено статус режимної території проммайданчика ВО "ПХЗ" та статус прилеглих територій зі створенням адміністрації режимної території з наділенням її відповідними повноваженнями;
· поглиблення взаємодії з Міненерговугілля з питань координації зусиль для забезпечення дотриманням вимог ядерного законодавства України при виконання заходів Державної програми;
· організація розробки та затвердженні на державному рівні Стратегії здійснення реабілітаційних заходів на території колишнього ВО “ПХЗ”.

Пріоритетними стратегічними завданнями залишається приведення нормативно-правової бази із забезпечення радіаційної безпеки під час переробки уранових руд у відповідність сучасним нормам в сфері забезпечення радіаційної безпеки
 , а саме розробка (перегляд): вимог до забезпечення радіаційної безпеки під час провадження діяльності з переробки уранових руд та її припинення, критеріїв радіаційної безпеки, умов провадження діяльності з переробки уранових руд, вимог до проектної документації, специфічних вимог до радіаційної безпеки під час реалізації окремих варіантів припинення діяльності з переробки уранових руд: ліквідація, консервація, перепрофілювання, тощо. Ця робота має супроводжуватися поглибленим вивченням досягнень інших країн у яких накопичено значний досвід державного регулювання безпеки провадження діяльності з переробки уранових руд в частині її припинення та здійснення дієвого державного нагляду. 

Джерела іонізуючого випромінювання: 

Стратегічним напрямом державного регулювання різних видів діяльності з джерелами іонізуючого випромінювання (далі – ДІВ) є послідовне впровадження диференційованого підходу до вимог безпеки та захищеності з врахуванням потенційної радіаційну небезпеки ДІВ. Узагалі, визначаються такі стратегічні цілі:

· підвищення компетентності з питань радіаційної безпеки шляхом створення до 2020 року системи навчання та підвищення кваліфікації проведення навчання і перевірки знань з питань радіаційної безпеки у персоналу та посадових осіб, які забезпечують радіаційну безпеку, суб’єктів окремих видів діяльності у сфері ядерної енергії, яка підлягає державному регулюванню;

· посилення до 2015 року державного нагляду за дотриманням законодавства з ядерної та радіаційної безпеки у процесі розміщення, будівництва, експлуатації нових і реконструкції існуючих радіаційних технологій та запобігання порушенням норм, правил та стандартів з радіаційної безпеки суб’єктами діяльності в сфері використання ядерної енергії; 

· забезпечення дотримання до 2020 року законодавчих вимог до поводження з ДІВ в кінці їх життєвого циклу;

· розробки основних вимог безпеки поводження з джерелами іонізуючого випромінювання, основаних на нормах основних стандартах безпеки МАГАТЕ  та Директиві ЄС  від  05.12.2013 ; 

· розвиток до 2020 року державної системи реєстрації доз опромінення персоналу та населення шляхом її створення та посилення координації діяльності суб'єктів моніторингу та вдосконалення систем управління даними як основи для прийняття управлінських рішень.

· продовження програм консолідації відпрацьованих ДІВ з метою збору та розміщення їх на спеціалізованих підприємствах по поводженню з РАВ, обстеження територій, на яких можливе виявлення «покинутих» ДІВ та подальше відновлення регулюючого контролю за такими ДІВ;

· створення інституту кваліфікованих експертів, а саме: системи підготовки та визнання «експертів з радіаційного захисту» та «експертів з медичної фізики», затвердження їх функцій та  обов’язків . 

Перевезення радіоактивних матеріалів
У сфері регулювання безпеки перевезень приорітетними завданнями є удосконалення нормативної бази у зв’язку із новими виданнями документів МАГАТЕ. Зокрема, це приведення Правил ядерної та радіаційної безпеки при перевезенні радіоактивних матеріалів  (ПБПРМ-2006) до вимог останнього видання МАГАТЕ «Правила безопасной перевозки радиоактивных материалов. Серия норм МАГАТЭ по безопасности № SSR-6. Издание 2012 года». Також необхідне внесення змін до чинних НПА, які доповнюють правила, відповідно до нових редакцій документів МАГАТЕ
.

2.6) Державне регулювання захищеності
Забезпечення регулювання захищеності в останні кілька років набуло пріоритетного значення. Це обумовлено не тільки збільшенням загроз ядерного тероризму, а й значною активізацією процесу усвідомлення цих загроз на найвищому політичному рівні. Цьому безумовно сприяли проведення Вашингтонського саміту 2010 року,  Сеульського саміту 2012 року з фізичної ядерної безпеки та підготовки до проведення наступного – в Гаазі, який буде проводитись в березні 2014 року. Головними питаннями цих заходів було і є попередження ядерного тероризму, заходи з попередження внутрішніх та зовнішніх загроз, пов’язаних зі шкодою, що може бути заподіяна від зловмисного використання радіоактивних матеріалів. Пріоритетні завдання державної політики у сфері використання ядерної енергії в частині забезпечення захищеності на найближчі 7 років  спрямовані на виконання Україною міжнародних зобов’язань в частині досягнення основних цілей фізичного захисту: мінімізації ризиків скоєння актів ядерного тероризму, крадіжок ядерного матеріалу, радіоактивних відходів та інших джерел іонізуючого випромінювання. На сам перед це наступні заходи:

- розробка та підтримання Інтегрованого плану підтримки ядерної захищеності  в Україні н 2014-2016 роки;

-  удосконалення нормативно-правової бази з питань фізичного захисту та незаконного обігу радіоактивних матеріалів; 

- встановлення регулюючого контролю над підприємствами, що здійснюють проектування систем фізичного захисту ЯУ, ЯМ, РАВ, інших ДІВ;  проектування інженерно-технічних засобів цих систем  та їх монтаж, налагодження, технічне обслуговування, ремонт;

- дієві заходи з оцінки вразливості та  оцінки стану систем фізичного захисту ядерних установок;
- запобігання незаконному обігу радіоактивних матеріалів;

- розвиток культури захищеності та запровадження високих стандартів культури захищеності.

3. Дотримання гарантій нерозповсюдження ядерної зброї
Завдання забезпечення дотримання Україною своїх міжнародних зобов’язань у галузі гарантій нерозповсюдження ядерної зброї завжди є пріоритетним у діяльності Держатомрегулювання України, оскільки це не тільки необхідна умова розвитку ядерної енергетики та ядерно-паливного циклу України, а й значною мірою впливає на імідж України у світі. 

У зв’язку із значним досягненням України у галузі гарантій нерозповсюдження ядерної зброї, МАГАТЕ у 2011 році зробило розширений висновок щодо України, і з 2012 року в Україні застосовуються інтегровані гарантії, що є оптимальною комбінацією заходів, передбачених Угодою про гарантії
 та Додатковим протоколом
. Успішна та ефективна їх імплементація неможлива без тісного співробітництва держави з МАГАТЕ, тому Держатомрегулювання України має продовжувати зусилля з покращення співпраці. Продовжуватимуться щорічні зустрічі Спільної робочої групи з розгляду імплементації гарантій в Україні (SIRG), участь державних інспекторів у всіх інспекційних перевірках МАГАТЕ на території України.

Виконання вимог міжнародних договорів у галузі нерозповсюдження неможливе без функціонування відповідної інфраструктури. Мають бути впроваджені заходи з удосконалення та укріплення державної системи обліку та контролю ядерних матеріалів, включаючи державний банк даних з ядерних матеріалів, розвиток системи безперервної підтримки знань, підвищення кваліфікації, навчання фахівців у галузі обліку та контролю ядерних матеріалів, взаємодія між спеціалістами Відділу гарантій та державними інспекціями на майданчиках АЕС і державними інспекціями у питаннях застосування гарантій, обліку та контролю ядерних матеріалів на об’єктах атомної галузі та інших підприємствах. Одним із важливих завдань є також постійне удосконалення нормативно-правової бази застосування гарантій, державного обліку та контролю ядерних матеріалів з метою врахування набутого досвіду, кращої світової практики та подальшого наближення до законодавства Європейського Союзу.  

Згідно з планами розвитку атомної галузі для нових ядерних установок, що проектуються, будуються та вводяться в експлуатацію, має бути втілений на практиці принцип Safeguards by Design, тобто розроблений спільно з фахівцями МАГАТЕ підхід до застосування гарантій на нових установках ще на етапі затвердження проектних рішень та їх корегування на подальших етапах.

Власна наглядова діяльність інспекторів Держатомрегулювання України  має стати частиною верифікаційної діяльності МАГАТЕ з метою запевнення світової спільноти у виключно мирному використанні ядерної енергії на об’єктах атомної галузі та інших підприємствах України відповідно до прийнятих зобов’язань за ДНЯЗ
.

4. Регулювання аварійної готовності та кризового реагування 
Стратегічні завдання на період до 2020 року: 

· впровадження регулюючих вимог до об’єктів І категорії радіаційної безпеки з урахуванням аналізу аварій на АЕС Фукусіма-1, новітніх рекомендацій МАГАТЕ, та результатів проведення самооцінки Держатомрегулювання України; 
· своєчасне виявлення недоліків системи аварійної готовності та кризового реагування під час протиаварійних тренувань, посилення   контролю за виконанням коригувальних заходів,  розроблених  за результатами протиаварійних тренувань;
· деталізація регулюючих вимог до об’єктів ІІ – V категорії радіаційної безпеки;

· впровадження регулюючої оцінки дій персоналу об’єктів під час протиаварійних тренувань, виявлення недоліків САР та контроль за їх усуненням; для територіальних підсистем єдиної системи цивільного захисту - надання регулюючої оцінки дій територіальних громад під час проведення протиаварійних тренувань;

· впровадження єдиної термінології щодо аварійної готовності та кризового реагування шляхом розробки глосарію з метою узгодженості термінології у сфері аварійної готовності та кризового реагування;
· внесення змін до нормативно-правових актів, що регулюють діяльність функціональної підсистеми безпеки об’єктів ядерної енергетики  єдиної системи цивільного захисту у зв’язку з набуттям чинності Кодексу цивільного захисту України та постанов КМУ «Про затвердження Положення про єдину державну систему цивільного захисту» від 9.01.2014 № 11 та «Про затвердження Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру» від 30.10.2013 № 841;
· забезпечення  регулюючого контролю впровадження нових вимог функціональними та територіальними підсистемами єдиної системи цивільного захисту при наданні ліцензій та під час проведення протиаварійних тренувань.   

· вдосконалення програмно-апаратного комплексу і впровадження сучасних систем прийняття рішень в Інформаційно-кризовому центрі ДержатомрегулюванняУкраїни (далі – ІКЦ), зокрема, вдосконалення програмно-апаратного комплексу ІКЦ шляхом  підключення до JRODOS інформації щодо радіаційного стану та метеорологічних умов на майданчиках АЕС;  

· розрока концепції та проекту створення резервного кризового центру Держатомрегулювання України на іншому майданчику, віддаленому від основного приміщення ІКЦ, з метою забезпечення належного рівня аварійної готовності.  
5. Розвиток ресурсів регулюючого органу

Інформаційне забезпечення Держатомрегулювання України спрямоване на вирішення таких основних завдань: формування системи інформаційних ресурсів Держатомрегулювання України;застосування та розвиток сучасних інформаційних технологій у діяльності Держатомрегулювання України;розвиток системи інформаційно-аналітичної підтримки діяльності Держатомрегулювання України;інтеграція інформаційних ресурсів Держатомрегулювання України в електронну інформаційну систему “Електронний Уряд”. 

5.1) Технічне забезпечення системи інформаційних ресурсів Держатомрегулювання України 

Основні заходи даного завдання:

· Надання доступу до глобальної мережі Інтернет усім співробітникам Держатомрегулювання України та територіальних органів;

· Створення корпоративної інформаційної мережі Держатомрегулювання України (віртуальна приватна мережа (VPN) повинна об’єднувати  локальну мережу центрального офісу, локальні мережі територіальних органів та інформаційні ресурси інспекцій на АЕС);

· Модернізація локальних мереж територіальних органів;

· Регулярне оновлення серверного та комп’ютерного парку, периферійного обладнання у Держатомрегулювання України та територіальних органах;

· Забезпечення серверного парку пристроями безперервного живлення та резервними батареями;

· Заміна аналогових міні-АТС на цифрові з можливостями використання ІР телефонії;

· Заміна застарілого обладнання зв’язку у Держатомрегулювання України та територіальних органах;

· Модернізація системи зв’язку кризового центру Держатомрегулювання України з АЕС;

· Впровадження системи відеоконференцзв’язку у кризовому центрі Держатомрегулювання України;

5.2) Розвиток інформаційно-аналітичної системи Держатомрегулювання України

Інформаційно-аналітична система Держатомрегулювання України створена у відповідності до розпорядження Кабінету Міністрів України від 5 травня 2003 року № 259-р “Про затвердження Концепції формування системи національних електронних інформаційних ресурсів”. 

Основні заходи даного завдання:

· забезпечення безперервного функціонування інформаційно-аналітичної системи Держатомрегулювання України;

· придбання та введення в дію сучасної системи електронного діловодства;

· розробка та впровадження інформаційної системи «Підтримка діяльності територіальних органів»;

· модернізація та впровадження Інтранет сайту Держатомрегулювання України;

· оновлення локальних мереж Держатомрегулювання з метою переходу на використання нового стандартного програмного забезпечення, у випадку виходу програмного забезпечення, що реалізує нові технології;

· розробка нових інформаційних-аналітичних систем та інтеграція їх до інтранет сайту Держатомрегулювання України.

5.3) Розвиток та підтримка функціонування веб-сайту Держатомрегулювання України

Виконання даного завдання має дві основні мети:

· забезпечення громадян та суспільства своєчасною, достовірною та повною інформацією у сфері ядерної та радіаційної безпеки;

· створення корпоративного ресурсу, який дозволить спростити та прискорити процеси розробки, обговорення та впровадження нормативних документів, та забезпечить швидкий доступ до корпоративної інформації усім зацікавленим організаціям та фізичним особам.

У рамках виконання даного завдання плануються наступні заходи:

· розробка концепції, структури та вимог до корпоративної частини веб-сайту Держатомрегулювання України;

· розробка корпоративної частини програмного забезпечення веб-сайту Держатомрегулювання України з метою забезпечення можливості надання громадянам, юридичним особам та міжнародним організаціям інформаційних послуг та підтримки корпоративних функцій.
5.4) Розвиток людських ресурсів 

Мають бути досягнуті такі показники розвитку персоналу Держатомрегулювання:

· забезпечення системного підходу  до підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців, в тому числі інспекторського складу,  шляхом організації  безперервного навчання персоналу Держатомрегулювання України, з метою удосконалення знань, умінь, навичок для ефективного здійснення ними службових обов‘язків на основі індивідуальних програм підвищення кваліфікації, розроблених відповідно до профілів професійної компетентності;
· перехід на підвищення компетенції за рахунок національних ресурсів, зберігаючи практику навчання та перепідготовки за рахунок міжнародної технічної допомоги.
· підвищення дієвості кадрового резерву (керівництво, керівний склад) уникаючи  формального підходу щодо до його формування та використання, для економії ресурсів та ефективного планування наступності;

· залучення до державної служби талановитої молоді співпрацюючи з закладами вищої та післядипломної освіти, центрами зайнятості з пошуку талановитої молоді для подальшої роботи в галузі ядерної та радіаційної безпеки;

· створення умов для подальшого розвитку професійної державної служби,   підвищення соціального статусу державних службовців Держатомрегулювання України, відповідно до європейських стандартів та створення ефективної реально діючої системи соціального захисту державних інспекторів Держатомрегулювання України від соціальних ризиків, загроз та забезпечення їх безпечними умовами виробничої діяльності;

· продовження роботи з удосконалення системи оплати праці державних службовців Держатомрегулювання України підвищуючи стимулюючу роль посадових окладів в оплаті праці, з метою забезпечення залучення на державну службу здібних, перспективних фахівців, заінтересованих у результатах своєї праці;

· удосконалення системи застосування дисциплінарної практики, в тому числі - заохочувальних заходів (морального та матеріального стимулювання праці) щодо відзначення результативності діяльності кожного державного службовця, з урахуванням змісту та обсягу виконуваної роботи, її складності, рівня відповідальності та особистого внеску працівника в загальні результати роботи;
· здійснення заходів щодо розроблення ефективного механізму пільгового кредитування для придбання житла, а саме шляхом надання державним інспекторам системи Держатомрегулювання України житлової площі за   рахунок довготермінових  державних кредитів, за які розраховується організація, де працює державний службовець, передбачивши, що житлова площа переходить у власність державного службовця, якщо  він відпрацює на відповідних посадах не менше визначеного законодавством терміну.

5.5) Забезпечення Держатомрегулювання України нежитловим централізованим приміщенням з метою створення належних умов праці для працівників Держатомрегулювання України, в рамках виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 19.06.2013 №419 щодо збільшення граничної чисельності Держатомрегулювання України у 2013-2014 роках.
6. Довіра суспільства 
6.1) Участь громадськості
Реалізація в Україні положень Орхуської конвенції в галузі ядерної та радіаційної безпеки, розробка та втілення державних програм в цій сфері передбачає ведення постійного діалогу із суспільством, запровадження нових, більш ефективних інструментів, форм та методів роботи з громадськістю. Зокрема, Стратегія державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні спрямована на створення умов для забезпечення широкого представництва інтересів громадян в органах державної влади, проведення регулярних консультацій із громадськістю з важливих питань життя суспільства і держави.

Держатомрегулювання реалізовуючи державну політику сприяння розбудові громадянського суспільства в Україні щодо забезпечення організаційних умов для участі громадськості у формуванні та реалізації політики на всіх рівнях і здійсненні громадського контролю за діяльністю Державної інспекції ядерного регулювання України передбачає:

· проведення систематичних консультацій з громадськістю у процесі прийняття рішень;

· завчасне оприлюднення проектів рішень на офіційному веб-сайті та використання інших механізмів взаємодії;
· сприяти роботі громадської ради, удосконалення їх взаємодії;
· створення умов для проведення громадських експертиз проектів нормативно-правових актів та забезпечення врахування їх рекомендацій;
· розвиток механізмів електронного контролю та електронних комунікацій;
· сприяння залученню інститутів громадянського суспільства до соціального діалогу з питань ядерної та радіаційної безпеки;
· удосконаленню порядку участі інститутів громадянського суспільства у прийнятті рішень, у діяльності громадської ради, здійснення моніторингу громадської думки з питань їх діяльності;
· удосконалення умов для забезпечення відкритості та прозорості діяльності, публічності всіх етапів підготовки і прийняття рішень, оприлюднення проектів рішень, доступу до інформації про діяльність та рішення Держатомрегулювання.
Механізми реалізації цих завдань передбачені в Комунікаційній стратегії Держатомрегулювання України, що додається.

6.2) Доступ до публічної інформації
Актуальним питанням вбачається ефективне впровадження в Державній інспекції ядерного регулювання України положень Закону України «Про доступ до публічної інформації» з метою забезпечення суспільства актуальною та достовірною інформацією про стан ядерної та радіаційної безпеки.

Головні напрямки такої діяльності є:

· системне та оперативне оприлюднення інформації, розпорядником якої є Держатомрегулювання України;

· надання інформації за запитами на інформацію;

· ефективна система обліку публічної інформації , розпорядником якої є Держатомрегулювання України.
Додаток  

до Стратегії розвитку 

державного  регулювання безпеки,  
захищеності та гарантій нерозповсюдження 

в Україні на 2014-2020 роки

Комунікаційна стратегія  Держатомрегулювання

Комунікаційна стратегія Держатомрегулювання України є частиною Стратегії розвитку державного  регулювання безпеки, захищеності та гарантій нерозповсюдження в Україні на 2014-2020 роки, як національного органу, що покликаний гарантувати ядерну та радіаційну безпеку населення України згідно з міжнародними вимогами та стандартами.

Отже встановлення та підтримка постійного взаємозв’язку з громадськістю – необхідна, нагальна складова діяльності Інспекції.  Головна мета такої комунікації вбачається в інформуванні спільноти стосовно відповідального виконання з боку Держатомрегулювання своєї головної місії – жорсткого нагляду за дотриманням вимог безпечного функціонування ядерних об’єктів та використанням джерел іонізуючого випромінювання. 

Встановленню та розвитку ефективного діалогу з громадськістю сприятимуть перманентне співробітництво з об’єднаннями громадян в Україні. Голова та заступники Голови відіграють важливу роль в цьому процесі. Офіс комунікацій та весь персонал Держатомрегулювання залучаються до процесу взаємодії з громадськістю, відповідно до їх компетенції та до встановлених процедур.

За умов збалансованого, коректного та об’єктивного підходу до інформаційної та роз’яснювальної роботи (подання подій, існуючої практики, умов експлуатації об’єктів, реальних перспектив) Держатомрегулювання України зможе досягти високого рівня розуміння, поваги, довіри та підтримки діяльності Інспекції з боку населення. 

Змістом діяльності Держатомрегулювання є компетентність і незалежність, впевненість та довіра населення до Інспекції.

Цілі впровадження комунікаційної стратегії

Реалізація комунікаційної стратегії Держатомрегулювання в першу чергу спрямована на:

· поширення об’єктивної інформації стосовно ядерної та радіаційної безпеки;

· підтримку інформаційного забезпечення Інспекції та оперативності його реагування на суспільні настрої та потреби;

· підвищення рівня довіри до Держатомрегулювання шляхом інформування населення з питань ядерної та радіаційної безпеки;

· підвищення авторитету та позитивного іміджу Держатомрегулювання, як незалежного регулюючого органу, що відповідає за наглядом про стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні;

· активізацію співробітництва Держатомрегулювання з аналогічними регуляторними органами інших країн, а також міжнародними організаціями;

· підтримку контактів з законодавчою та виконавчою владою з метою сприяння процесу прийняття ефективних рішень та нормативно-правових документів в ядерній галузі.

Шляхи впровадження Комунікаційної стратегії

· адекватне реагування на занепокоєння громадськості щодо ядерної та радіаційної безпеки, надання реальної,  об’єктивної інформації, роз’яснення відповідних процедур та норм законодавства;

· роз’яснювальна робота щодо цілей, завдань та програм Держатомрегулювання;

· нейтралізація некомпетентної та неправдивої інформації, боротьба з забобонами щодо ядерної та радіаційної безпеки; 

· підвищення кількості та якості публічної інформації в ЗМІ;

· підтримка активного діалогу з аудиторією;

· забезпечення залучення громадськості до участі у процесі регулювання ядерної та радіаційної безпеки у межах та формах, передбачених законодавством.

Аудиторія та інструментарій 

Громадськість

Широка громадськість

Формуючи стратегію комунікації з громадськістю необхідно враховувати як пріоритетність джерел інформації з точки зору довіри громадян (наприклад, особливе місце телебачення), так і специфіку сприйняття інформації різними категоріями населення. Обираючи інструментарій взаємодії з громадськістю, треба брати до уваги вікові особливості, рівень освіти, а також потреби аудиторії і регіональні особливості тощо. 

Завдання ефективного інформування носіїв громадської думки ускладнюється наслідками (в тому числі і психологічного характеру) аварії на Чорнобильській АЕС. Зважаючи на складність завдання підвищення загального рівня освіченості громадян з питань ядерної та радіаційної безпеки, практичними кроками у досягненні мети можуть бути:   

· інформування через ЗМІ;

· включення загальної інформації з радіаційної безпеки, як елемент освіти;

· інші заходи (громадські слухання, круглі столи тощо).

Важливо мати індикатори громадської думки щодо інформації та комунікації Держатомрегулювання, для цього можна використовувати соціологічні опитування та ніші дослідження.

Спеціальні цільові групи громадськості

До таких можна віднести офіційно зареєстровані групи, які захищають деякі спеціальні інтереси спільноти – споживчі та природоохоронні організації, групи громадськості “антиядерного” спрямування, а також профспілки як окрема ключова аудиторія.

Співпраця з цими групами може бути взаємно корисною: допомагаючи інформувати громадськість, члени цих організацій можуть допомогти у виявленні та подоланні слабких сторін у роботі з громадськістю.

Окремою громадською цільовою групою можна визначити Громадську раду при Держатомрегулюванні. Іншої важливою аудиторією є громадяни, які проживають поблизу об‘єктів ядерної промисловості, наприклад уранових шахт. 

Засоби масової інформації
Будуючи стосунки із громадськістю через ЗМІ, надзвичайно важливо щоб надана інформацію була зрозумілою та подана вчасно. 

Головними інструментами взаємодії зі ЗМІ можуть бути визначені наступні (застосовуючи належні процедури):     

· прес-конференції

· прес-релізи;

· інтерв’ю;

· коментарі;

· спеціальні заходи для ЗМІ (семінари, тренінги, неформальні зустрічі, прес-тури тощо)

· власні ЗМІ (сайт Держатомрегулювання, журнал, бюлетень і т.д.)

Важливо встановити та підтримувати систему моніторингу ЗМІ з метою покращення подальшої співпраці з ними.

Влада

Лідери та інші представники виконавчої та законодавчої влади, а також власники та топ-менеджери комерційних структур (в Україні та за кордоном) зацікавлені в одержанні оперативної, об’єктивної інформації, яка допоможе їм у формуванні збалансованої та адекватної позиції з питань, що стосуються ядерної та радіаційної безпеки. У взаємодії з цією аудиторією можуть бути використані  наступні комунікаційні інструменти:  

· щорічна доповідь про стан ядерної та радіаційної безпеки в Україні;

· прямий діалог щодо прийняття рішень в галузі;

· власні ЗМІ Держатомрегулювання (сайт, підписка на бюлетень);

· інформування за допомогою ЗМІ. 

Професійне середовище

Задля ефективності впровадження регуляторної політики у сфері ядерної та радіаційної безпеки, а також налагодження продуктивного діалогу з громадськістю Держатомрегулювання має спиратися на взаємодію з установами, які мають безпосереднє відношення до радіаційної та ядерної безпеки. Це співробітники медичних установ, наукових та дослідницьких інституцій, незалежні експерти, що не залучені до комерційного використання ядерних технологій та регуляторної діяльності. Оскільки перераховані категорії переважно сприймаються як незалежні експерти вони можуть бути важливим джерелом інформації для громадськості. 

Окремою професійною групою є ліцензіати Держатомрегулювання (включаючи АЕС).

Тому завдання Держатомрегулювання – озброїти цю професійну категорію спеціальними відомостями (стосовно нових регуляторних актів, розробок та програм щодо забезпечення радіаційної та ядерної безпеки, досвіду, що отриманий у надзвичайних ситуаціях тощо). Організувати та розвинути робочу взаємодію з професійним середовищем допоможуть:   

· семінари, тренінги;

· інші інформаційні заходи (публікації у спеціалізованих ЗМІ, “листівки”, прямі контакти);

· організація роботи сторонніх професійних експертів (коментарі, виступи).

Міжнародні організації

Безпека ядерних об’єктів та джерел іонізуючого випромінювання є предметом занепокоєності міжнародної спільноти. Завдання Держатомрегулювання України – підтримка та розширення зв’язків з органами ядерного регулювання інших країн (Форум регуляторів ВВЕР, двосторонні контакти українського регулятора з організаціями країн ЄС, США), а також участь у діяльності міжнародних організацій, в першу чергу – у впровадженні проектів МАГАТЕ та ЄС. 

Головними формами співпраці з міжнародними організаціями можуть бути: 

· регулярний обмін інформацією (щодо реального стану ядерної та радіаційної безпеки, законотворчих та нормативних документів, провідного досвіду, а також взаємний переклад профільних публікацій тощо)

· проведення спільних заходів (двосторонні, багатосторонні)

Співробітники Держатомрегулювання

Для досягнення цілей комунікаційної стратегії необхідно забезпечити належний рівень кваліфікації спеціалістів, технічних та інформаційних ресурсів. Використовуючи внутрішню комунікацію можливо досягти усвідомлення співробітниками Держатомрегулювання важливості питання взаємодії з громадськістю. Всі фахівці Інспекції є потенційними зовнішніми комунікаторами, тому важливо щоб вони вірно розуміли основні місії Держатомрегулювання та розділяли його цінності.
� Енергетична стратегія України на період до 2030 року схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України №145-р від 15 березня 2006 р. „Про схвалення Енергетичної стратегії України на період до 2030 року”. Нова редакція Стратегії розглянута на засіданні Уряду у липні 2013 





WENRA – Асоціація західноєвропейських органів регулювання ядерної безпеки


� Дозвільна діяльність щодо нових об’єктів, призначених для поводження з РАВ включає: узгодження ТЕО та проектів об’єктів, узгодження технічних умов (специфікацій) на системи та обладнання важливі для безпеки, ліцензування будівництва, введення в експлуатацію та експлуатації об’єктів.   





� Дозвільна діяльність щодо існуючих об’єктів, призначених для поводження з РАВ на території зони відчуження, також, включає видачу окремих письмових дозволів на етапах експлуатації та закриття сховищ для захоронення РАВ ПЗРВ «Буряківка», узгодження проектів реконструкції, модернізації (для ПЗРВ) або вилучення РАВ та реабілітації (для ПТЛРВ).





� В частині: дотримання вимог з радіаційної безпеки та радіаційного захисту персоналу, населення та навколишнього природного середовища, виконання ДП «Бар’єр» в повному обсязі таких найважливіших заходів: створення єдиної бази даних радіаційно-небезпечних об’єктів; здійснення інвентаризації та паспортизації потенційних джерел радіаційного забруднення; розробки та впровадження технологій демонтажу та дезактивації радіаційно-забруднених технологічних будівель, в першу чергу будівлі № 103, технологічного обладнання, забезпечення заходів з підтримання хвостосховищ у належному технічному стані.


� З урахуванням вимог та положень документу Загальні вимоги безпеки Серія норм МАГАТЕ з безпеки, № GSR Part 3 "Радіаційний захист і безпека джерел випромінювання: Міжнародні основні норми безпеки", публікація ICRP 103 та відповідної Директиви ЄС.





�  "Справочный  материал  к  Правилам  МАГАТЭ  по  безопасной


перевозке  радиоактивных  материалов",  Серия  норм  безопасности МАГАТЭ № TS-G-1.1 (Rev.1). Издание 2008 года; "Обеспечение  соблюдения  правил  безопасной  перевозки  радиоактивных материалов",  Серия  норм  безопасности  МАГАТЭ  № TS-G-1.5. Издание 2009 года; "Система управления для безопасной перевозки радиоактивных материалов", Серия норм безопасности МАГАТЭ № TS-G-1.4. Издание 2008 года.








� Угода між Україною та Міжнародним агентством з атомної енергії про застосування гарантій у зв’язку з Договором про нерозповсюдження ядерної зброї (INFCIRC/550 (corr.1)), ратифікована Законом України від 17.12.1997 №737/97-ВР;


� Додатковий протокол до Угоди між Україною та Міжнародним агентством з атомної енергії про застосування гарантій у зв’язку з Договором про нерозповсюдження ядерної зброї, ратифікований Законом України від 16.11.2005 № 3092 -ІV.


� Договір про нерозповсюдження ядерної зброї, ратифікований Законом України від 16.11.1994 № 248/94-ВР. 
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