Підготовча нарада сторін Об"єднаної конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим ядерним паливом та про безпеку поводження з радіоактивними відходами.
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Головою Підготовчої наради було вибрано Дж.Джека (Канада), а його заступником - С.Пінеля (Франція).

Під час наради було розглянуто весь комплекс питань, пов"язаний з визначенням механізму підготовки та розгляду національних доповідей в рамках Об"єднаної конвенції. Зокрема, було розглянуто та схвалено Правила процедури та фінансові правила, Керівні принципи щодо процесу розгляду та Керівні принципи щодо форми та структури національних доповідей.

Було також досягнуто домовленості, що обговорення національних доповідей відбуватиметься в рамках груп країн, склад яких визначатиметься в ході Організаційної наради сторін Конвенції. В разі необхідності під час цього заходу може бути прийняте рішення щодо проведення окремих сесій для розгляду спеціальних питань.

Відповідно до Директив делегації України в ході Підготовчої наради було порушене питання щодо фіксації унікальності об"єкту "Укриття" і, відповідно, необхідності гнучкого відображення в національній доповіді України ситуації стосовно виконання нашою державою своїх зобов"язань за Конвенцією відносно цього об"єкту.

В ході дискусії з цього питання більшість делегацій вітало наміри делегації України включити в національну доповідь питання, пов"язані з виконанням Україною своїх зобов"язань за Конвенцією стосовно об"єкту "Укриття". В результаті було досягнуто домовленості щодо включення до Звіту Підготовчої наради наступного положення:

"Стосовно порушеного однією із сторін Конвенції питання щодо належних способів відображення заходів безпеки щодо об"єктів з унікальними якостями таких, як об"єкт "Укриття", нарада вирішила, що розділи ІІ.2 та ІІ.3 Керівних принципів щодо форми та структури національних доповідей з внесеними змінами та доповненнями надають необхідну гнучкість для відображення різних ситуацій".

Таким чином, вдалося зафіксувати положення, що об"єкт "Укриття" має унікальні якості і, відповідно, в процесі підготовки національних доповідей можна буде приймати рішення щодо оптимальної форми відображення в них цього кола питань. 

Підготовча нарада також прийняла рішення, що Перша нарада з розгляду національних доповідей почнеться 3 листопада 2003 року і орієнтовно триватиме два тижні. Відповідно, Організаційна нарада сторін має відбутися 7-11 квітня 2003 року, а національні доповіді мають бути передані до Секретаріату МАГАТЕ до 5 травня 2003 року.

