Політика Держатомрегулювання в сфері управління якістю

Основною метою діяльності Держатомрегулювання є гарантування від імені держави, що діяльність у сфері використання ядерної енергії здійснюється таким чином, що її вплив на здоров’я та безпеку людей і навколишнє природне середовище утримується на рівні настільки низькому, наскільки це розумно та практично досяжне. Ядерна та радіаційна безпека заснована на принципі відповідальності експлуатуючої організації, а мета Держатомрегулювання полягає у гарантуванні того, що усі обов’язки, які випливають з цієї відповідальності, будуть виконані відповідно до норм та правил безпеки.

Для реалізації цієї мети Держатомрегулювання здійснює державне регулювання ядерної та радіаційної безпеки в сфері використання ядерної енергії на підставі відповідних нормативно-правових актів України. Водночас, як центральний орган виконавчої влади, Держатомрегулювання виконує інші завдання відповідно до Положення  про Держатомрегулювання, яке затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 р. № 1830. Керівництво Держатомрегулювання визначає свою прихильність постійному поліпшенню стану ядерної та радіаційної безпеки. 

Місія

Держатомрегулювання     розробляє, оновлює, переглядає  норми та правила з ядерної та радіаційної безпеки; здійснює  державну експертизу проектів і рішень  щодо відповідності їх принципам безпеки та вимогам національного законодавства в частині ядерної та радіаційної безпеки, надає дозволи (ліцензії) на діяльність у сфері використання ядерної енергії; забезпечує державний нагляд та виконує ряд інших, передбачених законодавством і міжнародними договорами завдань задля створення умов та отримання впевненості  щодо безпеки використання ядерної енергії.

Цінності

Співробітники Держатомрегулювання усвідомлюють ступінь своєї відповідальності за прийняті рішення,  професійно виконують свої обов’язки, підтримують належний службовим обов’язкам рівень компетентності і знань та дотримуються  морально-етичних норм.  Держатомрегулювання своєю діяльністю намагається підвищити  довіру суспільства до органів влади та переконаний в тому, що якість його діяльності підвищить рівень безпеки, життя  і здоров’я  громадян України.

Керівництво Держатомрегулювання повинно бути впевненим у спроможності належного виконання Держатомрегулюванням покладених на нього завдань і мати змогу переконати в цьому населення, керівництво держави та міжнародну спільноту. 

У зв’язку з цим, СУЯ Держатомрегулювання розглядається як інструмент забезпечення належного виконання завдань, що покладені на Держатомрегулювання. СУЯ містить внутрішні механізми, що забезпечують її постійне вдосконалення, а отже - підвищення результативності та ефективності діяльності Держатомрегулювання. 

 З метою забезпечення впевненості у спроможності належного виконання Держатомрегулюванням покладених на нього завдань і надання споживачам якісних послуг визначені наступні пріоритети в діяльності:  

· постійне удосконалення регулюючої діяльності з урахуванням розвитку технологій та методів управління в сфері використання ядерної енергії для підвищення рівня ядерної та радіаційної безпеки;

· постійна відкритість та прозорість державного регулювання;

· визначення та постійний аналіз досягнення цілей діяльності Держатомрегулювання, що спрямовані на виконання завдань та функцій Держатомрегулювання, задоволення всіх споживачів послуг та досягнення основної мети його діяльності, використання процесного підходу щодо управління діяльністю для досягнення визначених цілей;

· постійне вивчення потреб та очікувань споживачів Держатомрегулювання (населення, керівництва держави, суб’єктів діяльності в сфері використання ядерної енергії, центральних та місцевих органів виконавчої влади, міжнародних організацій тощо), орієнтація діяльності Держатомрегулювання на максимальне задоволення потреб у безпеці та захисті;

· персональна зацікавленість співробітників Держатомрегулювання у впровадженні та удосконаленні діяльності та СУЯ; підтримка та мотивація відповідних ініціатив;

· систематичний аналіз даних щодо результатів діяльності Держатомрегулювання та СУЯ з метою визначення потреб та можливостей для вдосконалення і прийняття відповідних обґрунтованих рішень;

· підтримка взаємовигідних стосунків з партнерами та зацікавленими сторонами, з якими співпрацює Держатомрегулювання при виконанні покладених на нього завдань, з метою підвищення спроможності Держатомрегулювання щодо їх виконання.

