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       На сьогодні в Україні експлуатуються 15 енергоблоків на майданчиках 4-х АЕС. Частка електроенергії, виробленої на АЕС складає орієнтовно половину електроенергії, що виробляється в Україні. Залишаються нагальними питання поводження з великими обсягами аварійних РАВ чорнобильського походження, які характеризуються високим вмістом довгоіснуючих радіонуклідів. Такі значні обсяги національної ядерної програми накладають на нашу державу відповідні зобов’язання щодо забезпечення безпечного поводження з ВЯП та РАВ, включаючи їх захоронення.

        Міжнародні зобов’язання щодо відповідальності країни-виробника РАВ за їх захоронення на території країни визначені в рамках Директиви Євроатом № 70/2011.

        Національною політикою та стратегією поводження з РАВ в Україні передбачається створення в Україні геологічного сховища для захоронення РАВ. У Загальнодержавній програмі поводження з РАВ заплановані заходи щодо виконання комплексу пошукових, оціночних, науково-методичних, дослідницьких і проектних робіт з вибору майданчика для розміщення геологічного сховища.

        Органом державного регулювання розроблені основоположні нормативно-правові акти щодо безпеки геологічного захоронення:

- Загальні положення забезпечення безпеки захоронення РАВ у геологічних сховищах;

- Вимоги до вибору майданчика для розміщення сховища для захоронення РАВ.

Продовжується гармонізація нормативних вимог у сфері захоронення РАВ із міжнародними стандартами безпеки, у тому числі шляхом участі Держатомрегулювання у роботі Асоціації західно-європейських регуляторів (WENRA), у проектах технічного співробітництва МАГАТЕ та Європейської Комісії.

         На сьогодні національними науковими установами вже проведений значний обсяг пошукових та дослідницьких робіт щодо вивчення характеристик майданчиків на території України, включаючи Чорнобильську зону відчуження, з метою вибору майданчика для розміщення геологічного сховища. З урахуванням Європейського досвіду отримані рекомендації в рамках проекту інструменту співробітництва Європейської Комісії «Концепції захоронення РАВ Україні».

         Разом з цим, регулюючий орган та орган державного управління у сфері поводження з РАВ зацікавлені щоб теоретичні результати наукових досліджень перевести у практичну площину для забезпечення прийняття управлінських та регулюючих рішень у встановленому законодавством порядку.

         Необхідно також забезпечити повноцінне виконання функцій Оператора на етапах життєвого циклу геологічного сховища Національною експлуатуючою організацією з поводження з РАВ, відповідно до положень Стратегії поводження з РАВ в України.

         Проведення цього міжнародного заходу сприятиме передачі Україні передового досвіду та кращої практики у сфері геологічного захоронення РАВ.
