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Вступ та мета

Звернення Голови
Очікування продуктивного завершення Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції та вдалого відкриття П’ятої наради з розгляду

На даний момент, в контексті проведення Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, діяльність офіцерів Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції вже майже завершена. Як Голова Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, я приголомшений значними зусиллями всіх Договірних сторін щодо підтримки Об'єднаної конвенції. 

За час проведення Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, 10 нових Договірних Сторін представили Депозитарію свої інструменти (правові та фінансові) приєднання до ЄС. Я хотів би особливо привітати всі нові Договірні сторони, і, також, я хотів би висловити свою щиру вдячність за зусилля представників нових Договірних сторін, які в даний момент, ведуть підготовку до П’ятої наради з розгляду Об’єднаної конвенції.

В 2013 році було організовано проведення першої Міжсесійної наради та першої Тематичної наради. Ці наради були скликані в рамках проведення Четвертої наради з розгляду Об'єднаної конвенції, що дало можливість Договірним сторонам обговорити різні питання, пов'язані з безпекою поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами. Я вважаю, що проведення двох нарад було не тільки корисним в контексті вдосконалення системи безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, але й в контексті зміцнення механізму міжнародного співробітництва. 
Після проведення Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, керівні органи Об'єднаної конвенції обговорили з керівними органами Конвенції про ядерну безпеку питання вдосконалення конвенцій з безпеки. Після плідної дискусії між керівними органами та після надання вагомої підтримки з боку експертів Договірних сторін обох Конвенцій, тепер у нас є чіткий шлях до вдосконалення та зміцнення обох Конвенцій з безпеки. Я впевнений в тому, що наради за участю керівників  – це унікальна можливість постійно підвищувати ефективність Об'єднаної конвенції та Конвенції про ядерну безпеку.

Незважаючи на ці зусилля та плідні результати, Договірним сторонам Об'єднаної конвенції як і раніше необхідно розвивати плідну співпрацю між собою. Також, необхідно докласти окремих зусиль до вдосконалення систем поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами шляхом обміну досвідом між Договірними сторонами Об'єднаної конвенції. 
Проведення П’ятої наради з розгляду Об'єднаної конвенції вже майже на підході. Використовуючи можливість, я ще раз хотів би висловити свою щиру вдячність за зусилля всіх Договірних сторін і Секретаріату Об'єднаної конвенції, а також, побажати успіхів у проведенні П’ятої наради з розгляду Об'єднаної конвенції.
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Чанг Сун Канг
Голова
Четверта нарада з розгляду Об’єднаної конвенції
Попередні події та наради

Нарада робочої групи досвідчених офіцерів Об’єднаної конвенції (JC) та Конвенції про ядерну безпеку (CNS)
(січень 2013 року)

Договірні Сторони, які брали участь у Четвертій нараді з розгляду Об’єднаної конвенції з питань безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, внесли свою пропозицію щодо зустрічі керівників органів Об’єднаної конвенції та керівників органів Конвенції про ядерну безпеку з метою обговорення механізму забезпечення узгодженості між правилами регулювання процесу розгляду Об’єднаної конвенції та правилами регулювання процесу розгляду Конвенції про ядерну безпеку. Керівники органів обох Конвенцій домовилося про створення Робочої групи досвідчених офіцерів обох Конвенцій з метою проведення аналізу сучасних практик управління процесом розгляду Конвенцій. 

В рамках зворотного зв’язку від офіцерів Об’єднаної конвенції було отримано тринадцять пропозицій, дві пропозиції були отримані від офіцерів та представників Договірних сторін Об’єднаної конвенції, одна загальна пропозиція була отримана від однієї Договірної сторони Об’єднаної конвенції та Конвенції про ядерну безпеку, і ще одна пропозиція була отримана від офіцерів Конвенції про ядерну безпеку. Засідання Робочої групи, яка складалася з десяти досвідчених офіцерів обох Конвенцій під головуванням Енді Холла (Великобританія), відбулося в січні 2013 року. Метою цього засідання було обговорення та аналіз результатів зворотного зв’язку, отриманого з різних джерел. Основні теми, які обговорювалися на цьому засіданні:
· Процес розгляду та наради груп країн 
· Відповідність процесів 

· Офіцери Об’єднаної конвенції та Конвенції про ядерну безпеку

· Підготовка Національної доповіді 

Робоча група успішно визначила ряд потенційних областей для вдосконалення, які потім були зазначені у Звіті про нараду, який в свою чергу був представлений, після схвалення керівниками органів обох Конвенцій, під час проведення Міжнародної наради, яка відбулася у квітні 2013 року. 
Нарада Генерального комітету Об’єднаної конвенції (квітень 2013 року)

У зв'язку з проведенням Міжсесійної наради, Нарада Генерального комітету (ГК) відбулася в квітні 2013 року. Основною метою наради було проінформувати членів ГК про останні результати та події, особливо про результати Наради Робочої групи досвідчених офіцерів, з метою продемонструвати сильні та слабкі сторони різних інструментів в процесі розгляду Об’єднаної конвенції та, з метою обговорити подальші кроки, зумовлені результатами Міжсесійної наради, яка проводилася впродовж двох днів.

Міжсесійна нарада (квітень 2013 року)

Міжсесійна нарада відбулася у Відні 16-18 квітня 2013 року. Проведення наради очолював Енді Холл (Великобританія). В нараді прийняли участь близько 70-ти осіб від 32-х Договірних сторін. Основною метою проведення наради було обговорення тринадцяти різних пропозицій чотирьох Договірних сторін, які були отримані Секретаріатом, та стосувалися вдосконалення процесу розгляду Об'єднаної конвенції. Відповідно до керівництв, зазначених в Інформаційному циркулярі (INFCIRC) Міжнародної агенції з атомної енергії (МАГАТЕ), учасники Міжсесійної наради не мали повноважень щодо прийняття будь-якого рішення щодо цих пропозицій. Це знаходиться в юрисдикції учасників Наради з розгляду Об’єднаної конвенції, або ж Позачергової наради.
В результаті обговорення, Договірні сторони домовилися, що одинадцять пропозицій, в основному в переглянутому варіанті, можуть бути представлені на розгляд під час проведення Позачергової наради у разі необхідності. Проведення такої Позачергової наради з розгляду Об'єднаної Конвенції можна поєднати з проведенням Організаційної наради Договірних сторін П'ятої наради з розгляду Об'єднаної Конвенції в травні 2014 року. 
Договірні сторони також обговорили Звіт щодо проведення Наради робочої групи досвідчених офіцерів Об'єднаної Конвенції та Конвенції про ядерну безпеку, яка відбулася в січні 2013 року. 
Нарада Генерального комітету Об’єднаної конвенції (вересень 2013 року)

Нарада Генерального комітету відбулася 20 вересня 2013 року. Серед інших питань, таких як останні розробки та заплановані події, значна кількість часу була присвячена розгляду діяльності Робочої групи досвідчених офіцерів Об’єднаної конвенції та Конвенції про ядерну безпеку, яка була створена керівними органами обох Конвенцій. Хоча члени Генерального комітету визнали значимість виконаної роботи, вони порекомендували Робочій групі призупинити свою роботу до тих пір, поки Договірні сторони однозначно не дадуть свою згоду на продовження цієї роботи.
Комплексні підходи до заключної стадії ядерного паливного циклу (жовтень 2013 року)

Під час проведення Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, Робоча група відкритого складу (OEWG) підтвердила важливість проведення Тематичних нарад в період між Нарадами з розгляду Об’єднаної конвенції, з метою розглянути окремі питання, які будуть визначені під час проведення Четвертої наради з розгляду Об'єднаної Конвенції та під час кожної наступної Наради з розгляду. Ці наради мають сприяти послідовному та тривалому діалогу між Договірними сторонами.

Перша Тематична нарада проводилася з

16-го по 18-те жовтня 2013 року в штаб-квартирі МАГАТЕ у Відні та мала формат форуму для обміну інформацією між Договірними сторонами щодо внесків різних існуючих і потенційних підходів в безпеку управління заключною стадією ядерного паливного циклу. У цій нараді взяли участь 55 учасників 21-ї Договірної сторони, а також представники Організації економічного співробітництва та розвитку (OECD)/Агенції з атомної енергії (NEA).

Презентація делегатами своїх Національних підходів до заключної стадії ядерного паливного циклу виявила широкий спектр конфігурацій, прийнятих в різних країнах. Деякі країни з ядерно-енергетичними програмами застосовують тільки незамкнуті паливні цикли; інші мають спектр можливостей для замкнутого паливного циклу та переробки. Деякі країни обмежують в своїх національних програмах заходи щодо заключної стадії ядерного паливного циклу, в той час як інші країни забезпечують комерційне постачання палива та надають послуги з переробки іншим країнам. Деякі країни прийняли позицію вичікування щодо розробки методів захоронення, в той час як інші виступають з ініціативами щодо розробки установок геологічного захоронення. 

Незважаючи на широкий спектр національних підходів, після презентацій виник ряд загальних питань та відбулося їх обговорення за участю представників. Зокрема було досягнуто загальної думки щодо важливості відкритості та прозорості підходів, та ефективного залучення громадськості до визначення відповідних стратегій поводження з паливом та радіоактивними відходами. Також представники погодилися з важливістю подальшої розробки установок для захоронення відпрацьованого палива та радіоактивних відходів. Нерозповсюдження також було визнане важливим питанням. При переробці бажано збалансувати темпи виробництва плутонію (Pu) та його додавання до змішаного оксидного палива з метою уникнути створення запасів плутонію. 
На завершення, делегати визначили обов'язки Договірних Сторін в рамках безпечного поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, незважаючи на підхід, який був прийнятий для управління заключною стадією ядерного паливного циклу. По суті, як національні, так і багатонаціональні підходи повинні відповідати вимогам Об’єднаної конвенції. Багатонаціональний підхід до управління заключною стадією ядерного паливного циклу є концепцією, що тільки розвивається, та, ймовірно, буде розглядатися впродовж найближчих років.

Регіональна інформаційна нарада в м. Кьонджу (листопад 2013 року)

Регіональна нарада Об'єднаної конвенції з безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, разом з регіональними семінарами, в яких приймали участь організації, які належать до Азіатської мережі з питань ядерної безпеки–Тематична група з питань поводження з радіоактивними відходами (ANSN-RWMTG), проводилися у місті Кьонджу, Республіка Корея, з 5 по 8 листопада 2013 року. Метою наради було проінформувати країни-члени МАГАТЕ в Азіатському регіоні про вимоги Об’єднану конвенції та переваги Договірних Ссорін, які приєдналися до цієї конвенції. 
Нарада була організована МАГАТЕ та Урядом Республіки Корея, у співпраці з Корейським інститутом з ядерної безпеки (KINS) та Комісією з ядерної та фізичної безпеки (NSSC). 
У нараді взяли участь 22 учасники з 8-ми країн-членів (Бангладеш, Іран, Малайзія, Монголія, Непал, Пакистан, Філіппіни і Таїланд) та 3 Договірні сторони (Індонезія, Японія і В'єтнам). Місцевий уряд представляли 15 делегатів. 
Доктор Чанг Сун Кан, Голова Четвертої наради з розгляду Об’єднаної конвенції, відкрив та очолив нараду. Доктор С.Д. Са, Генеральний директор Комісії з ядерної та фізичної безпеки (NSSC), привітав учасників наради в презентації Уряду Республіки Корея. Пані Г. Сіракі - Вчений секретар наради - привітала учасників наради від імені МАГАТЕ. Пан Г. Юнг, з Корейського інституту з ядерної безпеки (KINS) відповідав за місцеву організацію наради, а пан К. Хіокі, з Агенції з атомної енергії Японії, був запрошений МАГАТЕ в якості доповідача. 
Нарада складалася з шести засідань: 
1) Вступна інформація про Об’єднану конвенцію; 2) Досвід Договірних сторін в рамках Об’єднаної конвенції; 3) Статус заходів з поводження з радіоактивними відходами в країнах-членах, які були присутні на засіданні; 4) Практичний тренінг в рамках змодельованого засідання груп країн; 5) Наступне засідання з відвіданням майданчику установки для захоронення відходів, яка знаходиться на стадії спорудження поблизу м. Волсонг; та 6) Тематичне засідання з питань можливості освіти та підготовки кадрів. 
Учасники зустрічі отримали можливість не тільки отримати інформацію та досвід від наявних Договірних сторін, але й обговорити перешкоди або труднощі, пов’язані з отриманням статусу Договірної сторони, та визначити шляхи вирішення проблеми. 

Учасники наради отримали допомогу та підтримку з боку МАГАТЕ в контексті участі у цьому виді діяльності, та висловили свою вдячність щодо зусиль, які мали місце в рамках просування Об’єднаної конвенції, та продемонстрували свою готовність щодо подальшої підтримки цих зусиль, а також щодо забезпечення можливості участі у навчанні з безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами. Нарешті, учасники наради висловили свою подяку державним установам, які організовували цей захід, за відмінну організацію заходу.
МАЙБУТНІ ПОДІЇ ТА НАРАДИ
Позачергова нарада (12-13 травня 2014 року) 
Друга Позачергова нарада проводитиметься 12-13 травня 2014 року в штаб-квартирі МАГАТЕ у Відні, Австрія. Нарада скликається Секретаріатом відповідно до статті 31 (ii) Об'єднаної конвенції, в якій зазначено, що позачергова нарада Договірних сторін скликається на підставі письмового запиту Договірної сторони в тому випадку, якщо цей запит підтримується більшістю Договірних сторони. Сорок п'ять з 69 Договірних сторін висловили свою підтримку до кінця січня 2014 року. 

Позачергова нарада буде проводитися в рамках організації П’ятої наради з огляду Об’єднаної конвенції Договірними сторонами. Мета Позачергової наради полягає в розгляді редакцій Процедур розробки методик та фінансових процедур, а також вимог до Керівництв, які стосуються процесу розгляду та Керівництв, які стосуються форми та структури Національних доповідей, основуючись на пропозиціях, які були обговорені та переглянуті в ході проведення Міжсесійної наради, яка відбулася 16 -18 квітня 2013 року.

Організаційна нарада (14-15 травня 2014 року)
Відповідно до пункту III.5 Керівництва, яке стосується процесу розгляду, Організаційна нарада проводитиметься приблизно за вісім місяців до проведення кожної Наради з розгляду Об’єднаної конвенції. Мета цієї наради полягає в розподіленні Договірних сторін по групах країн та в тому, щоб обрати Президента та Віце-президента наради з розгляду Об’єднаної конвенції, а також Координаторів груп країн, Рапортерів, Головуючих та заступників Головуючих. Цього разу, Організаційна нарада проходитиме 14 - 15 травня 2014 року у штаб-квартирі МАГАТЕ у Відні, Австрія, в поєднанні з Другою позачерговою Нарадою.
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ
Стрес-тести для установок з поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, які розташовані в Німеччині  

Історія питання
Землетрус, який відбувся 11 березня 2001 року біля берегів Японії і викликав цунамі, став причиною ядерної катастрофи на АЕС «Фукусіма». Хоча вихідні події, особливо бальність землетрусу та висота припливної хвилі, не застосовуються безпосередньо в Європі та Німеччині, Федеральне міністерство з охорони навколишнього середовища, охорони природи та безпеки ядерних реакторів Німеччини (BMU) визнало за необхідне виконати не тільки оцінку стійкості АЕС Німеччини, але й провести стрес-тести для установок з поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, які розташовані в Німеччині, а також для заводу зі збагачення урану в Гронау, та для заводу з виготовлення палива в Лінгені. Комісії з поводження з ядерними відходами (ESК) було доручено розробити відповідні концепції проведення експертизи для цих об'єктів. 
В рамках проведення цих стрес-тестів, не планувалося виконувати оцінку проектних вимог, визначених як частина процедури ліцензування. Замість цього Комісія з поводження з ядерними відходами (ESК) виконала оцінку стійкості АЕС та установок впливам, які виходять за рамки проектних вимог, які зазначені в процедурі ліцензування. Таким чином, було досліджено, яким чином установки поводитимуться при запроектних навантаженнях і чи передбачається значне збільшення радіоактивного забруднення за межами установок через відмову їх компонентів або неефективність відповідних заходів. З цією метою, в рамках проведення стрес-тестів, розглядалися існуючі запобіжні заходи та заходи з управління аварією.

Підхід 
У зв'язку з великою кількістю і різноманітністю установок та станцій, а також у зв'язку з широким спектром радіоактивних матеріалів, які будуть розглянуті в рамках проведення стрес-тесту, робота була розділена на дві частини. Перша частина роботи включала в себе обстеження установок – постачальників ядерного палива, установок, призначених для зберігання відпрацьованого палива і теплогенеруючих радіоактивних відходів, та установок, призначених для переробки відпрацьованого палива. Результати обстеження були викладені в документі Комісії з поводження з ядерними відходами (ESК). Друга частина роботи включала в себе обстеження установок, призначених для зберігання низько- та середньо-активних радіоактивних відходів, установок з кондиціонування низько- та середньо-активних радіоактивних відходів, та сховищ радіоактивних відходів (шахта Asse II, Сховище для радіоактивних відходів Морселебен (ERAM) та шахта-сховище Конрад). 

Обстеження проводилося у форматі відповідей на перелік питань, які представив Оператор установок. На додаток до питань, які відносилися до навантажень конструкцій внаслідок землетрусів, повеней, сильних злив, інших погодних явищ, втрати електроенергії, внутрішніх та зовнішніх пожеж, аварій літаків та вибухових хвиль, перелік включав в себе питання, які стосувалися рівнів напруження конструкцій та ступені захисту, на які спиралася Комісія з поводження з ядерними відходами ESК в своїй оцінці. Оцінка стосувалася наступних питань:

а) Чи будуть збережені основні функції при різних рівнях навантаження?
б) Які максимальні впливи очікуються при різних ступенях навантаження?

в) Чи передбачені порогові ефекти і чи розглядалися вони?

г) На основі чого проводилася оцінка, чи є оцінка достовірною та комплексною?
Результати
Загальні результати проведення стрес-тесту: 

• Аналіз та оцінка, проведені Комісією з поводження з ядерними відходами (ESК), показали, що установки для зберігання відпрацьованого палива та теплогенеруючих відходів витримують найвищий рівень навантаження та мають найвищий ступінь захисту майже у всіх випадках навантаження. Зберігання відпрацьованого палива та теплогенеруючих відходів базується на концепції надійного захисту, відповідно до якої виконання основних функцій в умовах нормальної експлуатації та у разі виникнення проектних подій в першу чергу забезпечується завдяки використання металевих контейнерів з товстими стінками. Конструкція контейнерів розрахована на те, що навіть у разі виникнення запроектних подій, не знадобиться ніяких серйозних заходів контролю. 

• Установки зберігання відпрацьованих паливних елементів, дослідна промислова установка для витримки відходів в Горлебені (РКА) та частина установок, розміщених на заводі з переробки відходів в Карлсруе, які ще не демонтовані, так само як і дві установки, призначені для виготовлення та постачання палива в Лінгені, та завод зі збагачення урану в Гронау мають значні показники по запроектним подіям. В багатьох постульованих випадках навантаження, ці установки витримують найвищий рівень навантаження та мають найвищий ступінь захисту. 
• Щодо установок та підприємств, на яких відбулися стрес-тести, не було виявлено жодних відмов компонентів та не виникало жодної необхідності у впровадженні заходів у зв'язку з постульованими випадками виникнення запроектних навантажень, які могли б призвести до раптового підвищення радіоактивного фону за межами об'єкта. Крім того, під час проведення стрес-тестів на цих установках та підприємствах, не було виявлено жодних відхилень від проектних вимог. 
Більш детальний опис обох частин, підхід та результати проведення стрес-тесту опубліковані на сайті Комісії з поводження з ядерними відходами (ESК) (Частина 1: www.entsorgungskommission.de/englisch/downloads/eskstresstestteil114032013revenhp. pdf;
Частина 2: www.entsorgungskommission.de/englisch/downloads/esksnstresstestteil211072013revfass18102013en.pdf).
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Транспортні контейнери та контейнери для зберігання відходів в сховищі Лінген 
Впровадження проекту нового безпечного конфайнменту на Чорнобильській АЕС 
Проект нового безпечного конфайнмента (НБК) є основним проектом, який виконується в рамках Плану реалізації заходів на об’єкті «Укриття» (SIP). Реалізація проекту нового безпечного конфайнмента (НБК) здійснюється в два етапи:

1. Перший етап введення в експлуатацію НБК – проектування та будівництво захисної споруди з системами життєзабезпечення та відповідною інфраструктурою (Арка)

2. Другий етап введення в експлуатацію НБК – проектування інфраструктури для демонтажу нестійких споруд Об’єкту «Укриття»
На даний момент, основна робота проводиться в рамках виконання Першого етапу введення в експлуатацію НБК. 
Спільне підприємство NOVARКА, яке складається з двох французьких компаній, VINСІ Construction Grands Projets та Bouygues Travaux Publics, виконує роботи з проектування та спорудження Нового безпечного конфайнмента на першому етапі.
Монтаж арки відбувається на деякій відстані від об’єкта «Укриття» в зоні з низьким рівнем іонізуючого випромінювання.

В даний момент, будівництво фундаментів арки та підйомних веж вже завершено, так само як і робота з будівництва фундаментів в зоні спорудження та транспортування. Розпочалися роботи зі спорудження систем піддомкрачування (зведення CFA-паль за допомогою технології шнекірування) в південній частині зони обслуговування та металоконструкцій східної частини Арки, включаючи зовнішнє та внутрішнє облицювання Нового безпечного конфайнмента (НБК). Також розпочалися підготовчі роботи для будівництва технологічної будівлі.
Цифри, приведені нижче містять інформацію про поточний стан будівництва Арки. Підйом першої частини Арки (приблизно на 53 м) відбувся в листопаді 2012 року. Другий підйом східної частини Арки (на 85 м) відбувся у червні 2013 року. Підйом третьої частини Арки (на 109 м) відбувся у третьому кварталі 2013 року. Змонтована східна частина Арки була переміщена до зони паркування наприкінці 2013 року.
Додаткова інформація:

• Розміри конструкції нового безпечного конфайнменту: висота ~ 110 м, довжина зі сходу на захід ~ 164 м, ширина з півночі на південь складає 257 м. 
• Загальна вага Арки (у тому числі внутрішні системи) становить близько  33 000 тон, включаючи ~ 23 000 тон сталевих конструкцій. 
• Змонтована конструкція Арки буде переміщена по залізничних рейках приблизно на 507 метрів з зони монтажу до зони встановлення. 

Після завершення будівництва нового безпечного конфайнменту, існуючий об'єкт «Укриття» буде накритий новою захисною спорудою, яка дозволить розпочати демонтаж конструкцій існуючого об'єкту «Укриття» під її надійною оболонкою. 
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Підйом східної частини Арки 
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Загальний вигляд нового безпечного конфайнменту (НБК)

Поводження з радіоактивними джерелами наприкінці їх життєвого циклу; український досвід та отримані уроки 

Допускаються тільки такі способи поводження з радіоактивними джерелами (РД) після закінчення їх життєвого циклу: тимчасове безпечне зберігання у користувача (не більше 6 місяців); повернення РД до країни-виробника, відповідно до угоди з постачальником; транспортування РД до спеціалізованих підприємств, призначених для поводження з радіоактивними відходами.
Національний досвід доводить, що існують наступні найбільш надійні методи для забезпечення безпечного та надійного поводження з відпрацьованим РД: (1) виділення коштів заздалегідь для майбутнього захоронення нових (імпортованих і використовуваних після 2000 року) РД; та (2) розробка та реалізація державних кампаній із локалізації «історичних» (імпортованих до 1990 року) відпрацьованих РД на проммайданчиках підприємств, призначених для поводження з радіоактивними відходами.
Безпечне поводження з відпрацьованими джерелами радіоактивного випромінювання, до моменту їх передачі до спеціалізованих підприємства, призначених для поводження з РАВ, фінансово забезпечується користувачами, які сплачують податки до Фонду поводження з радіоактивними відходами при закупівлі нових РД. Інший спосіб полягає в наданні Регулюючому Органу копії договору про повернення РД постачальнику за кордоном наприкінці терміну використання РД. Податковий кодекс України також вимагає, щоб користувачі сплачували податки за тимчасове зберігання радіоактивних джерел після закінчення їх життєвого циклу, щоб сприяти своєчасній передачі відпрацьованих РД до спеціалізованих підприємств, призначених для поводження з РАВ. 
Щоб вирішити питання з «історичними» РД, в 2009-2012 роках були успішно реалізовані спеціальні державні програми та проекти міжнародної технічної допомоги. Можна виділити два таких проекти: Зняття з експлуатації опромінювачів та забезпечення безпечного зберігання відпрацьованих радіоактивних джерел та Підвищення фізичної безпеки вилучених з використання радіоактивних джерел в Україні. Ці проекти включали в себе проведення повного комплексу робіт з радіоактивними джерелами, а саме: видалення радіоактивних джерел з опромінювальних установок, їх подальше транспортування зі збанкрутілих компаній; розміщення радіоактивних джерел у відповідних контейнерах; обстеження (перевірка на герметичність) та ідентифікація джерел; транспортування контейнерів з джерелами до спеціалізованих підприємств, призначених для поводження з радіоактивними відходами, з метою подальшого безпечного і надійного зберігання; прийом і розміщення контейнерів з радіоактивними джерелами в сховищах спеціалізованих підприємств. 
В результаті виконання цих проектів, в 2009 та 2013 році 14755 закритих відпрацьованих радіоактивних джерел, із загальною активністю 1,27 ПБк, були зібрані з різних регіонів України та розміщені для безпечного та надійного зберігання на підприємствах Державної корпорації Українського державного об’єднання «Радон».
Статистика 

П’ять нових Договірних сторін
Станом на січень 2014 року дійсне число Договірних сторін Об’єднаної конвенції становило 69 країн. П’ять нових Договірних сторін (Вірменія, Мальта, Маврикій, Оман та В’єтнам) приєдналися з часів останньої публікації Інформаційного бюлетеню про Об’єднану конвенцію у листопаді 2012 року. 
	Договірні сторони, які нещодавно приєдналися

	Континент
	Країна
	Вступ в силу 

	Африка
	Маврикій
	14 липня 2013 року

	
	
	

	Азія
	Вірменія
	20 серпня 2013 року

	
	
	

	Азія
	Оман
	26 серпня 2013 року

	
	
	

	Європа
	Мальта
	16 вересня 2013 року

	
	
	

	Азія
	В’єтнам
	7 січня 2014 року


КАЛЕНДАРНИЙ ГРАФІК ПРОВЕДЕННЯ П’ЯТОЇ НАРАДИ З РОЗГЛЯДУ
12-13 травня 2014 року
Друга позачергова нарада 

14-15 травня 2014 року

Організаційна нарада щодо П’ятої наради з розгляду
10 жовтня 2014 року
Кінцевий термін подання національних звітів
10 лютого 2015 року
Кінцевий термін подання питань та коментарів до національних звітів
10 квітня 2015 року
Кінцевий термін подання відповідей на питання до національних звітів
11 травня 2015 року
Початок П’ятої наради з розгляду
Новини про Об’єднану конвенцію
Департамент безпечного поводження із радіоактивними відходами та екологічної безпеки, Відділення радіаційної та транспортної безпеки та безпечного поводження із радіоактивними відходами
Міжнародне агентство з атомної енергії
А/С 100, А-1400 Відень, Австрія
Тел.: 0043-1-2600 22711, Факс: 0043-1-26007

Виражаємо вдячність усім Договірним сторонам, які зробили свій внесок у розробку Інформаційного бюлетеню по Об’єднаній конвенції. 
