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Вступ та мета 
Звернення президента 
Поточна діяльність з підготовки до проведення шостої оглядової наради  
Минуло півтора року з моменту успішного проведення п’ятої Оглядової наради Об’єднаної конвенції, яка відбулася у Відні за участю учасників договору. Хочу запевнити вас щодо того, що в результаті нашого попереднього обговорення, був виконаний значний об’єм робіт.
Від вашого імені та за вашим дорученням я працюю над тим, щоб переконати інші країни-учасники МАГАТЕ приєднатися до договору про Об’єднану конвенцію, розуміючі, в той же час, всі труднощі, які можуть виникнути у них, після прийняття такого рішення. В рамках проведення Генеральної конференції МАГАТЕ, у вересні 2015 року я мав нагоду зустрітися з декількома країнами-учасниками МАГАТЕ та обговорити з ними переваги приєднання до договору про Об’єднану конвенцію. Я планую, зробити те ж саме під час проведення Генеральної конференції МАГАТЕ у вересні 2016 року. У жовтні 2015 року, у Південній Африці відбулася регіональна нарада МАГАТЕ по стимулюванню країн Африки. Багато африканських країн прислали своїх представників для участі в цій нараді, ці представники поділилися своїми думками з цього приводу та своїм досвідом. В результаті проведення цієї наради, МАГАТЕ отримало зворотній зв’язок шляхом проведення попереднього дослідження обізнаності країн-учасниць щодо труднощів, які можуть виникнути у них в контексті приєднання до договору Об’єднаної конвенції. Ми прийшли до висновку, що більшість країн-учасниць володіють достатньою інформацією про Об’єднану конвенцію та, що труднощі, пов'язані з приєднанням, як правило, зумовлені недостатньою політичною підтримкою та недостатніми ресурсами. 
У травні 2016 року, я взяв участь в Оглядовій нараді з Кодексу поведінки МАГАТЕ з безпеки та захищеності радіоактивних джерел та в обговоренні переваг приєднання до договору про Об’єднану конвенцію та отримав відповідну інформацію від багатьох країн-учасниць МАГАТЕ. Багато країн-учасниць керуються Кодексом поведінки, в якому висунуті юридично необов’язкові вимоги до звітування. Цей захід також надав можливість поділитися досвідом та отримати інформацію щодо труднощів, з якими довелося зіткнутися учасникам, особливо тим країнам, які мають справу тільки з радіоактивними джерелами.
Продовжується виконання інформаційно-роз’яснювальної діяльності та стимулюючих заходів з приділенням особливої уваги країнам-учасникам, які невдовзі приєднаються до договору про Об’єднану конвенцію, та розумінню труднощів. З початку проведення п’ятої Оглядової наради, ще чотири учасника договору надали МАГАТЕ свої відповідні інструменти: Ботсвана (серпень 2015 року), Перу (лютий 2016 року), Йорданія (квітень 2016 року) та Лесото (вересень 2016 року). Я чекаю на те, щоб привітати їх делегації під час проведення третьої Позачергової наради, яка відбудеться у травні 2017 року, та під час проведення Організаційної наради, яка має відбутися в рамках підготовки до проведення шостої Оглядової наради. На сьогодні, ми маємо 73 учасника договору і, я сподіваюсь, що ще більше учасників приєднаються до договору про Об’єднану конвенцію до того часу.

У грудні 2015 року ми попрощалися з пані Габріелою Сіраки, яка займала посаду нашого Координатора в МАГАТЕ в період проведення третьої, четвертої та п’ятої Оглядової наради. Ми високо цінуємо її діяльність, пов’язану з Об’єднаною конвенцією. Сьогодні, ми вітаємо Пані Сандру Гуепел на посаді нового Координатора МАГАТЕ з Об’єднаної конвенції. Багато з вас пам’ятає, що Сандра займала посаду Координатора першої Групи країн під час проведення п’ятої Оглядової наради. Я сподіваюсь на тісну співпрацю з нею в контексті планування проведення наших майбутніх нарад.
Також, за вашим дорученням, було організоване проведення окремої тематичної наради з Об’єднаної конвенції. Пан Андрей Стітар зі Словенії люб’язно прийняв моє запрошення щодо того, щоб очолити Організаційний комітет. Комітет дуже зайнятий плануванням проведення тематичної наради «Завдання та відповідальність багатонаціональних сховищ радіоактивних відходів», яка має відбутися у вересні 2016 року, я з нетерпінням очікую результатів цієї наради.
На закінчення, засідання Робочої групи відбулося у жовтні 2016 року, з метою сфокусувати увагу на вирішенні тих питань, які розглядалися під час проведення п’ятої Оглядової наради Робочої групи відкритого складу та стосувалися приєднання учасників договору, а саме, особлива увага приділялася країнам-учасникам без програми ядерної енергетики. Пан Сігурдур Магнуссон з Ісландії очолив цей захід, ми маємо отримати їх звіт у травні 2017 року. 

Хочу подякувати вам за вашу неухильну відданість основним цілям Об’єднаної конвенції, які полягають у продовженні підвищення безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами в усьому світі.



П’ята Оглядова нарада (11-22 травня 2015 року)
П’ята Оглядова нарада відбулася у Відні з 11 по 20 травня 2015 року за участю країн-учасників договору згідно зі Статтею 30 Об’єднаної конвенції. Президентом Оглядової наради був призначений пан Давід Хузенга - Головний помічник Заступника адміністратора із ядерного нерозповсюдження Національної адміністрації з ядерної безпеки (NNSA) Міністерства енергетики США (DOE). Віце-президентами були призначені пан Міюнг Же Сонг, Президент Корейської агенції поводження з радіоактивними відходами, Корейська Республіка, та пан Філіпп Жаме, Комісар Державного органу з регулювання ядерної безпеки, Франція.
Шістдесят один з шістдесяти дев’яти учасників договору взяли участь в Оглядовій нараді. Серед них, сім учасників договору взяли участь вперше. Національні доповіді представили 65 з 69 учасників договору. Представники Агенції з ядерної енергії Організації з економічного співробітництва та розвитку (OECD) були присутні на пленарних засіданнях в якості спостерігачів.
З моменту проведення четвертої Оглядової наради, різні учасники договору суттєво просунулися у сфері виконання діяльності, пов’язаної із впровадженням їх національних програм. Основні результати були отримані у сфері:
· 
Національних політик, стратегій та програм поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами;
· Демонстрації зусиль із вдосконалення процесу відкритості, прозорості та залучення громадськості;
· Підвищення безпеки зберігання та регулюючого контролю закритих, вилучених з ужитку радіоактивних джерел;
· Спорудження та введення в експлуатацію установок для зберігання відпрацьованого палива та радіоактивних відходів та сховищ низько та високоактивних відходів; 
· Підвищення безпеки, а також аварійної готовності та реагування у світлі аварії на АЕС «Фукусіма-Даїчі»;
· Наукових досліджень та розробок, які стосуються поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами;
· Прогресу стосовно відновлення майданчиків з історичними відходами;
· Розширеного використання міжнародного співробітництва та опублікованих результатів незалежних експертиз;
· Найму, навчання та забезпечення людських ресурсів, з метою вирішення виникаючих питань та розширення програм;
· Аналізу заходів з фінансування діяльності, яка пов’язана зі зняттям з експлуатації; та
· Мінімізації радіоактивних відходів.
Під час проведення Другою позачергової наради, яка відбулася у травні 2014 року, було вирішено переглянути та уточнити значення терміну ‘Провідна практика' в контексті Об’єднаної конвенції. Це нове визначення вперше було використано під час проведення цієї Оглядової наради.
Результати оглядових нарад, які проводилися в рамках Об’єднаної конвенції, демонструють розбіжності Груп країн у визначенні терміну ‘Провідна практика'. Під час проведення п’ятої Оглядової наради, була визначена необхідність у вдосконалені процесу гармонізації під час визначення терміну  ‘Провідна практика' Групами країн.
Під час проведення Оглядової наради, учасники договору підтвердили дії, які вони здійснили для переоцінки безпеки установок, призначених для поводження з радіоактивними відходами та відпрацьованим паливом, у світлі аварії на АЕС «Фукусіма-Даїчі». Важливість цього питання була підтверджена тим фактом, що в ході проведення п’ятої Оглядової наради відбулася Тематична нарада 'Прогрес щодо засвоєння уроків, отриманих після аварії на АЕС «Фукусіма-Даїчі»'.
Групи країн визначили пріоритетні питання, які виникли в ході спільних обговорень, що відбулися на першому тижні. В ході проведення заключного пленарного засідання, учасники договору визначили пріоритетні питання. Найбільш актуальними пріоритетними питаннями були визначені наступні питання:
1. Набір кадрів, підвищення кваліфікації, фінансування та інші сфери людських ресурсів;
2. Підтримка, збільшення участі та залучення громадськості до розгляду питань, пов’язаних з поводженням з відходами, з метою забезпечення довіри та підтримки громадськості;
3. Розробка та впровадження комплексної та довгострокової стратегії поводження з радіоактивними відходами та відпрацьованим паливом на ранній стадії;
4. Поводження з закритими, вилученими з ужитку радіоактивними джерелами;
5. Плани аварійних заходів, які стосуються поводження з радіоактивними відходами, які утворилися внаслідок значних ядерних або радіаційних аварій;

6. Поводження та фінансування поводження з відходами, які утворилися внаслідок зняття АЕС з експлуатації; та
7. Техніко-економічне обґрунтування регіонального або багатонаціонального сховища.

Крім того, учасники договору погодилися щодо того, що в Національних доповідях, які мають бути представлені під час проведення наступної Оглядової наради, мають, відповідним чином, розглядатися перші чотири пріоритетні питання, перелічені вище.

Регіональна нарада у Південній Африці (6-8 жовтня 2015 року)
Регіональна нарада, мета якої полягала у просуванні та популяризації Об’єднаної конвенції з безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами, відбулася в період з 6 по 8 жовтня 2015 року в Центуріоні, Південна Африка. Пан Давід Хузенга, Президент п’ятої Оглядової наради Об’єднаної конвенції, очолив проведення засідання, яке було присвячене популяризації членства та інформуванню африканських країн щодо переваг участі в договорі про Об’єднану конвенцію та сприянню тому, щоб ці країни приєдналися до договору про Об’єднану конвенцію в якості учасників договору.
Тематична нарада в рамках Об’єднаної конвенції: Завдання та відповідальність багатонаціональних сховищ радіоактивних відходів (5-7 вересня 2016 року)
Тематична нарада учасників договору відбулася в штаб-квартирі МАГАТЕ у Відні в рамках діяльності по Об’єднаній конвенції з безпеки поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами (Об’єднана конвенція). На вимогу учасників договору про Об’єднану конвенцію, яка була висунута під час проведення п’ятої Оглядової наради, мета проведення цієї наради полягала в обговоренні, в рамках Об’єднаної конвенції, проблем, пов’язаних з забезпеченням безпеки, та питань, пов’язаних з відповідальністю за захоронення відпрацьованого палива або радіоактивних відходів в країнах, які не мають відношення до їх утворення. 75 делегатів взяли участь у цій нараді. Ці делегати представляли 29 учасників договору та одну міжнародну організацію, Агенцію з ядерної енергії Організації з економічного співробітництва та розвитку (OECD/NEA).
В перший день відбулося представлення детальних презентацій, до яких увійшли документи та керівництва МАГАТЕ щодо забезпечення безпеки, була розглянута законодавча база ЄС, існуюча міжнародна практика та досвід (повернення відпрацьованого палива дослідницьких та енергетичних реакторів до країн їх утворення, поточні міжнародні ініціативи, ліцензування міжнародного експериментального термоядерного реактора ITER), проблемні питання та досвід розробки багатонаціонального сховища, фінський та французький досвід розробки національного сховища, призначеного для захоронення радіоактивних відходів в глибоких геологічних формаціях, а також, штат Південна Австралія (Австралія) розглянув ініціативу щодо будівництва майданчика міжнародного сховища радіоактивних відходів.
На другий день відбулася менш масштабна нарада щодо ролі та відповідальності у випадку спорудження багатонаціонального сховища радіоактивних відходів та щодо передачі відповідальності, що викликало серйозне та довготривале обговорення. Крім того, в презентаціях був представлений загальний огляд питань, які стосувалися відповідальності, пов’язаної з багатонаціональними сховищами радіоактивних відходів (враховуючи закриті сховища), методів фінансування, застосування принципу «забруднювач платить», програми здійснення наукових досліджень та навчання Європейського співтовариства з атомної енергії (EURATOM), розробки рішень щодо захоронення високоактивних відходів у Китаї, процесу розміщення установок та залучення громадськості в Республіці Корея та Швейцарії.
Учасники дійшли висновку, що було б дуже корисно в подальшому детально вивчити питання, які стосуються міжнародних заходів з захоронення відпрацьованого палива та радіоактивних відходів. Презентації та доповідь Голови доступні для загального ознайомлення.


Щодо шостої Оглядової наради, під час підготовки учасниками договору своїх нацдоповідей, вони мають враховувати, що останні зміни, внесені до INFCIRC/604/Rev.3, в основному стосуються Розділів E та K. Ці зміни наводяться нижче за текстом.
Розділ E: Законодавча система та система регулювання 
Нова інформація в цьому розділі стосується законодавчої системи та системи регулювання. Учасники договору мають стисло описати засоби забезпечення ефективної незалежності виконання функцій регулювання поводження з відпрацьованим паливом та радіоактивними відходами; та дії із підвищення прозорості регулюючої діяльності та покращення зв’язку з громадськістю (§ 23 INFCIRC/604/Rev.3).



Розділ к
Перший пункт, який стосується Розділу К, це зміна назви 'Запланована діяльність' на 'Загальні зусилля з підвищення безпеки'. Для учасників договору був запропонований наступний ряд пропозицій (§ 35-36 INFCIRC/604/Rev.3) щодо підготовки їх національних доповідей: 
· Надати стислий опис вжитих заходів щодо врахування пропозицій та вирішення проблемних питань, визначених під час проведення попередньої Оглядової наради;
· Надати стислий опис сильних сторін сучасної практики, можливих сфер для вдосконалення та основних проблем/планів щодо їх усунення; 
· Надати опис політики, планів та план-графіків виконання міжнародних незалежних експертиз та наступних місій, у відповідних випадках;
· Зазначити заходи, вжиті учасниками договору, щодо добровільного оприлюднення цих доповідей; та,
• Зазначити будь-які дії, вжиті для підвищення відкритості та прозорості під час виконання зобов’язань в рамках Об’єднаної конвенції.
Загальна примітка для підготовки національних доповідей, учасники договору мають посилатися на фундаментальні принципи та вимоги безпеки Міжнародної агенції з атомної енергії (МАГАТЕ) під час звітування щодо виконання зобов’язань в рамках діяльності по Об’єднаній конвенції (§ 14 INFCIRC/604/Rev.3).

Чотири нових учасника договору 
Станом на грудень 2016 року, дійсна кількість учасників договору про Об’єднану конвенцію становить 73 учасника (чинні). З моменту публікації останнього Інформаційного збірника Об’єднаної конвенції за травень 2014 року, до договору про Об’єднану конвенцію приєдналися ще чотири нових учасника.
	УЧАСНИКИ ДОГОВОРУ, ЯКІ НЕЩОДАВНО ПРИЄДНАЛИСЯ 

	Континент
	Країна
	Набуття чинності 

	Африка
	Ботсвана 
	12 листопада 2015 року

	Південна Америка 
	Перу
	08 травня 2016 року

	Азія
	Йорданія
	14 липня 2016 року

	Африка*
	Лесото
	25 грудня 2016 року


*Примітка: Дати приєднання цих країн мають враховуватися, приймаючи до уваги дату публікації цього видання Інформаційного збірника Об’єднаної конвенції.

21 березня 2017 року
Кінцевий термін подання номінацій на посаду Президента та Віце-президента 
21 квітня 2017 року
Кінцевий термін подання номінацій на посаду Голови, Заступника Голови, Доповідача та Координатора 
16-17 травня 2017 року
Третя позачергова нарада 
18-19 травня 2017 року
Організаційна нарада в рамках шостої Оглядової наради 
23 жовтня 2017 року
Кінцевий термін подання національних доповідей 
23 лютого 2018 року
Кінцевий термін надання питань та коментарів до національних доповідей
23 квітня 2018 року
Кінцевий термін надання відповідей для національних доповідей
21 квітня 2018 року
Початок проведення шостої Оглядової наради 

Інформаційний збірник Об’єднаної конвенції
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Дякуємо учасникам договору, які зробили свій внесок в підготовку цього видання Інформаційного збірника Об’єднаної конвенції.
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Вступ та мета 





Давід Хузенга  


Президент


П’ята Оглядова нарада Об’єднаної конвенції 





Попередні події та наради 





Зміни до звіту для шостої Оглядової наради 


Під час проведення Другої позачергової наради було вирішено, що Керівництва щодо форми та структури національних доповідей (INFCIRC/604/Rev.3) могли використовуватися для підготовки доповідей вже для шостої Оглядової наради. Учасники договору могли внести зміни, затверджені для підготовки національних доповідей для п’ятої Оглядової наради, за умови досягнення конкретними учасниками договору значного прогресу в процесі підготовки проектів своїх національних доповідей.


Наступне доповнення до Керівництва INFCIRC/604 не являється новою концепцією, оскільки воно вже було донесено до учасників договору в усній формі під час проведення останніх Оглядових нарад Об’єднаної конвенції, однак Керівництво INFCIRC/604 було доповнене Додатком, який містить інформацію щодо того, яким чином має відбуватися стимулювання учасників договору щодо оприлюднення своїх національних доповідей, питань та відповідей.





Теми для обговорення 





Статистика





Календарний графік проведення шостої Оглядової наради 





Департамент з безпеки відходів та екологічної безпеки, Відділення з радіаційної безпеки, безпеки перевезення та безпеки відходів


Міжнародна агенція з атомної енергії 


Абонентська скринька 100, A-1400 Відень, Австрія 


Тел: 0043-1-2600 22711, Факс: 0043-1-26007 �








