



                        Додаток 11
	ЗАТВЕРДЖЕНО    

	наказом Державної інспекції ядерного       регулювання України 
 від 04.03.2019 №  39-о


УМОВИ

проведення конкурсу на зайняття вакантної посади 
заступника начальника відділу радіаційної безпеки, поводження з РАВ, перевезень та гарантій – 
державного інспектора Управління (Північно-західна інспекція з ядерної та радіаційної безпеки 

на правах самостійного управління) Державної інспекції ядерного регулювання України, категорія «Б» 

	

Загальні умови

	Посадові обов’язки
	Заступник начальника відділу радіаційної безпеки, поводження з РАВ, перевезень та гарантій – 

державний інспектор Управління (Північно-західна інспекція з ядерної та радіаційної безпеки на  правах самостійного управління): 

- бере участь в організації та контролі здійснення та здійснює державний нагляд в межах повноважень, передбачених законом та Положенням про Північно-західну інспекцію Держатомрегулювання, Положенням про відділ за додержанням законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з питань ядерної та радіаційної безпеки, вимог фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання, обліку та контролю ядерних матеріалів та джерел іонізуючого випромінювання;

- бере участь в організації реагування та реагуванні на радіаційні аварії та інші події, пов’язані з втратою контролю над джерелами іонізуючого випромінювання;

- готує пропозиції до критеріїв та вимог безпеки, додержання яких обов’язкове під час використання джерел іонізуючого випромінювання та бере участь у розробці норм, правил, стандартів з ядерної та радіаційної безпеки, вимог та умов безпеки (ліцензійних умов) провадження діяльності у сфері використання ядерної енергії;

- бере участь у здійсненні, в установленому законодавством порядку, ліцензування діяльності з використання джерел іонізуючого випромінювання суб’єктами, зареєстрованими на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території;

- організовує державну реєстрацію джерел іонізуючого випромінювання, що використовуються суб’єктами, розміщеними на підконтрольній Північно-західній  інспекції Держатомрегулювання, у встановленому законодавством порядку;

- організовує здійснення державної експертизи радіаційної безпеки джерел іонізуючого випромінювання, що використовуються суб’єктами, зареєстрованими на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території;

- готує пропозиції до переліку джерел іонізуючого випромінювання, діяльність з використання яких звільняється від ліцензування;

- проводить перевірку на відповідність встановленим вимогам звітних документів, які подаються суб’єктами, розміщеними на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території;

- організовує підготовку для подання до органів державної фіскальної служби переліків суб’єктів, розміщених на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території, за результатами діяльності яких утворилися, утворюються або можуть утворитися радіоактивні відходи та які тимчасово зберігають такі відходи понад установлений особливими умовами ліцензії строк;

- надає начальнику Управління (начальнику Північно-західної інспекції) пропозиції щодо погодження звітності про фактичні обсяги радіоактивних відходів, утворених за базовий податковий (звітний) період, календарний квартал, та фактичні обсяги радіоактивних відходів, які зберігаються у виробника таких відходів, розміщеного на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території, понад установлений особливими умовами ліцензії строк;

- бере участь в організації здійснення контролю за тимчасовим зберіганням радіоактивних відходів їх виробниками, розміщеними на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території, понад установлений особливими умовами ліцензії строк;

- бере участь в організації та забезпеченні щодо суб’єктів, розміщених на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території, реалізації вимог Угоди між Україною і МАГАТЕ про застосування гарантій у зв’язку з Договором про нерозповсюдження ядерної зброї, Додатковим протоколом до зазначеної Угоди шляхом:

• перевірки дотримання процедур щодо організації контролю та ведення обліку ядерних матеріалів;
• проведення інспекцій щодо ефективності функціонування систем обліку та контролю, відповідно до вимог чинних нормативно-правових актів;
• аналізу інформації, отриманої від Управління ядерної захищеності та гарантій, про результати інспекційних перевірок МАГАТЕ діяльності в Україні;
•
вжиття заходів для усунення обставин, що заважають виконанню вимог Угоди про гарантії і Додаткового протоколу;
• участі в інспекційних перевірках і додаткових доступах МАГАТЕ;

- надсилає ліцензіатам, їх посадовим особам, керівникам центральних та місцевих органів виконавчої влади, органам місцевого самоврядування обов’язкові до виконання приписи про усунення порушень і недоліків у сфері безпеки використання ядерної енергії суб’єктами, розміщеними на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території;

- надає заступнику начальника Управління (заступнику начальника Північно-західної інспекції) – начальнику відділу – державному інспектору пропозиції щодо застосування в установленому порядку фінансових санкцій до суб’єктів, розміщених на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання території, у разі порушення законодавства, умов виданих документів дозвільного характеру, норм, правил і стандартів з питань ядерної та радіаційної безпеки, вимог фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання, обліку та контролю ядерних матеріалів та інших джерел іонізуючого випромінювання;

- надає заступнику начальника Управління (заступнику начальника Північно-західної інспекції) – начальнику відділу – державному інспектору пропозиції пропозиції передачі правоохоронним органам актів інспекційних перевірок та інспекційних обстежень про порушення установлених законами, іншими нормативно-правовими актами вимог ядерної та радіаційної безпеки, фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання, обліку та контролю ядерних матеріалів та інших джерел іонізуючого випромінювання суб’єктами, розміщеними на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання;

- у межах своїх повноважень, організовує здійснення контролю за дотриманням суб’єктами, розміщеними на підконтрольній Північно-західній інспекції Держатомрегулювання, порядку проведення навчання і перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у персоналу і посадових осіб, які забезпечують ядерну та радіаційну безпеку, суб’єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, яка підлягає державному регулюванню, зокрема:

• бере участь в проведенні перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у членів екзамена-ційної комісії суб’єктів діяльності, що заявили про намір проведення навчання з питань радіаційної безпеки;

•здійснює контроль, координацію і методичний супровід навчання і перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки, надає приписи у разі виявлення порушень встановлених законодавством вимог;

•
організовує ведення переліку суб’єктів діяльності або інших суб’єктів, які проводять навчання і перевірку знань з питань радіаційної безпеки та інформування Держатомрегулювання у кожному випадку внесення доповнень до цього переліку для забезпечення його актуалізації на офіційному веб-сайті Держатомрегулювання

	Умови оплати праці
	- посадовий оклад згідно зі штатним розписом в розмірі 6200 гривень;     
- надбавка до посадового  окладу за ранг відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 15 «Питання оплати праці працівників державних органів»;

- інші надбавки, доплати та премії відповідно до статті 52 Закону України «Про державну службу»

	Інформація про строковість чи безстроковість призначення на посаду
	безстроково

	Перелік документів, необхідних для участі в конкурсі, та строк їх подання
	· копія паспорта громадянина України;

· письмова заява про участь у конкурсі із зазначенням основних мотивів до зайняття посади державної служби за формою згідно з додатком 2 до Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2016 р. 
№ 246, до якої додається резюме у довільній формі;

· письмова заява, в якій особа повідомляє, що до неї не застосовуються заборони, визначені частиною третьою або четвертою статті 1 Закону України “Про очищення влади”, та надає згоду на проходження перевірки та оприлюднення відомостей стосовно неї відповідно до зазначеного Закону;

· копія (копії) документа (документів) про освіту;

· оригінал посвідчення атестації щодо вільного володіння державною мовою;

· заповнена особова картка встановленого зразка;

· декларація особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за минулий рік (надається у вигляді роздрукованого примірника заповненої декларації на офіційному веб-сайті Національного агентства з питань запобігання корупції);
· заява про відсутність заборгованості зі сплати аліментів на утримання дитини, сукупний розмір якої перевищує суму відповідних платежів за шість місяців з дня пред’явлення виконавчого документа до примусового виконання.
Документи подаються особисто до 15 год. 45 хв. 22 березня 2019 року за адресою: м. Київ, 
вул. Арсенальна, 9/11, 5-й поверх (скринька для вхідної кореспонденції) або надсилаються поштою.   

	Місце, час та дата початку проведення  конкурсу
	м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, 5-й поверх;   09 година 15 хвилин 28 березня 2019 року.

	Прізвище, ім’я  по батькові, номер телефону та адреса електронної пошти особи, яка надає додаткову інформацію з питань проведення конкурсу 
	Осадча Тетяна Миколаївна,  (044) 277-12-03,  

е-mail:osadcha@hq.snrc.gov.ua  

	Кваліфікаційні вимоги

	1.
	Освіта 
	вища освіта за освітнім ступенем не нижче магістра

	2.
	Досвід роботи
	досвід роботи на посадах державної служби категорій «Б» чи «В» або досвід служби в органах  місцевого самоврядування, або досвід роботи на керівних посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше двох років

	3.
	Володіння державною мовою
	 вільне володіння державною мовою

	Вимоги до компетентності

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Уміння працювати з 

комп’ютером 
	рівень досвідченого користувача; досвід роботи з офісним пакетом Microsoft Office (Word, Excel, Power Point); навички роботи з інформаційно-пошуковими системами в мережі Інтернет 

	2.
	Необхідні ділові якості
	аналітичні здібності, здатність ризикувати, діалогове спілкування (письмове і усне), навички управління, навички контролю, лідерські якості, вміння розподіляти роботу, вміння активно слухати, виваженість, здатність концентруватись на деталях, уміння дотримуватись субординації, стійкість, вміння уступати, адаптивність, вміння вести перемовини, організаторські здібності, навички наставництва, стресостійкість, вимогливість, оперативність, вміння визначати пріоритети, вміння аргументовано доводити власну точку зору, стратегічне мислення, обчислювальне мислення, навички розв'язання проблем, уміння працювати в команді

	3.
	Необхідні особистісні якості
	інноваційність, креативність, ініціативність, надійність, порядність, чесність, дисциплінованість, чуйність, тактовність, готовність допомогти, емоційна стабільність, контроль емоцій, комунікабельність, повага до інших, відповідальність, рішучість, автономність, неупередженість, гнучкість, наступність

	Професійні знання

	Вимога
	Компоненти вимоги

	1.
	Знання законодавства
	Знання:

- Конституції України; 

- Закону України «Про державну службу»; 

- Закону України «Про запобігання корупції»

	2.
	Знання спеціального законодавства, що пов’язане із завданнями та змістом роботи державного службовця відповідно до посадової інструкції (положення про структурний підрозділ)
	Знання:

1. Законів  України:

- «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»; 

- «Про дозвільну діяльність в сфері використання ядерної енергії»;
- «Про поводження з радіоактивними відходами»;
- «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання»;
- «Про фізичний захист ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання»;
- «Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове забезпечення»;
- «Про впорядкування питань, пов’язаних із забезпеченням ядерної безпеки»»;
2. постанов Кабінету Міністрів України:

·  «Про затвердження Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання України» від 20.08.2014 № 363;
·  «Про створення Державного регістру джерел іонізуючого випромінювання» від 04.08.1997 
· № 847;
· «Деякі питання державного регулювання діяльності з використання джерел іонізуючого випромінювання» від 16.11.2000 № 1718;
· «Про затвердження критеріїв, за якими діяльність з використання джерел іонізуючого випромінювання звільняється від ліцензування» від 16.11.2011 № 1174;

· «Про затвердження Технічного регламенту закритих джерел іонізуючого випромінювання» від 05.12.2007 № 1382;

· «Про затвердження переліку платних адміністративних послуг, які надаються Державною інспекцією ядерного регулювання та її територіальними органами, і розміру плати за їх надання та визнання такими, що втратили чинність, розмірів плати за здійснення дозвільних процедур у сфері використання ядерної енергії» від 01.06.2011 № 591;

· «Про затвердження порядку проведення спеціальної перевірки для надання фізичним особами допуску до виконання особливих робіт на ядерних установках з ядерними матеріалами, радіоактивними відходами, іншими джерелами іонізуючого випромінювання» від 25.12.1997 

· № 1471;
· «Про затвердження Порядку визначення рівня фізичного захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, випромінювання відповідно до їх категорії» від 26.04.2003 № 625;
· «Про затвердження Порядку взаємодії органів виконавчої влади та юридичних осіб, які провадять діяльність у сфері використання ядерної енергії, в разі виявлення радіоактивних матеріалів у незаконному обігу» від 02.06.2003 № 813;

· «Про затвердження Порядку справляння плати за здійснення дозвільних процедур у сфері використання ядерної енергії» від 06.05.2001 № 440;

· «Про затвердження Порядку здійснення державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки» від 13.11.2013 № 824;

· «Про затвердження Положення про порядок здійснення перевезення радіоактивних  матеріалів територією України» від 15.10.2004 № 1373;

3. Умов та правил провадження діяльності з виробництва джерел іонізуючого випромінювання (НП 306.4.05/2.046-01), затверджені наказом Мінекономресурсів України 20.03.2001 № 111, зареєстровані в Мін'юсті 11.04.2001 за № 334/5525;

4. Вимог та умов безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з використання джерел іонізуючого випромінювання (НП 306.5.05/2.065-02), затверджені наказом Держатомрегулювання від 02.12.2002 № 125,зареєстровані в Мін'юсті 17.12.2002 за № 978/7266;

5. Вимог та умов безпеки (ліцензійні умови) провадження діяльності з використання ДІВ у променевій терапії (НП 306.5.140-2008), затверджені наказом Держатомрегулювання від 28.12.2007 № 193,зареєстровані в Мін'юсті 18.01.2008 за № 31/14722;

6. Вимог до звіту про аналіз безпеки провадження діяльності з використання джерел іонізуючого випромінювання (НП 306.5.05/2.066-02), затверджені наказом Держатомрегулювання від 28.12.2007 № 193,зареєстровані в Мін'юсті 18.01.2008 за № 31/14722;

7. Типової програми інспекцій підприємств, установ та організацій, які використовують джерела іонізуючого випромінювання (НП 306.3.101-2004), затверджена наказом Держатомрегулювання від 02.11.2004 № 170;

8. Вимог до системи управління якістю проведення діагностичних та терапевтичних процедур з використанням джерел іонізуючого випромінювання (НП 306.5.148-2008), затверджені наказом Держатомрегулювання від 03.10.2008 № 166, зареєстровані в Мін'юсті 29.10.2008 за № 1054/15745;

9. Плану реагування на радіаційні аварії (НП-306.5.01/3/083-2004), затверджені наказом Держатомрегулювання, МНС України від 17.05.2004 № 87/211, зареєстровані в Мін'юсті 10.06.2004 за № 720/9319;

10. Основних санітарних правил забезпечення радіаційної безпеки України ОСПУ (ДСП 6.6.1-116-2005), затверджені наказом МОЗ від 02.02.2005 № 54, зареєстровані в Мін'юсті 20.05.2005 за № 552/10832;

11. Норм радіаційної безпеки України НРБУ-97, Державні гігієнічні нормативи. (ДГН 6.6.1.-6.5.001-98). Затверджено постановою Головного державного санітарного лікаря України від 01.12.1997 № 62;

12. Норм радіаційної безпеки України. Доповнення: радіаційний захист від джерел потенційного опромінення НРБУ-97/Д-2000. Державні гігієнічні нормативи (ДГН 6.6.1.-6.5.061-2000). Затверджено постановою Головного державного санітарного лікаря України від 12.07.2000 № 116;

13. Державних санітарних норм і правил «Гігієнічні вимоги до влаштування та експлуатації рентгенівських кабінетів і проведення рентгенологічних процедур» (ДсаНПіН 6.6.3-150-2007), затверджені наказом МОЗ від 04.06.2007 № 294, зареєстровані в Мін'юсті 07.11.2007 за № 1256/14523;

14. Вимог та умов безпеки (ліцензійні вимоги) під час провадження діяльності з використання джерел іонізуючого випромінювання у радіоізотопній дефектоскопії НП 306.5.161-2010. затверджені наказом Держатомрегулювання від 21.09.2010 № 121, зареєстровані в Мін'юсті 20.10.2010 за № 950/18245.




