Информационная записка по существу вопросов, поднятых в письме «Голови Громадської ради при ГУ МВС України в м. Києві» от 02.07.2014 №02/7-14

1. Сейсмичность площадки РАЭС, сейсмостойкость зданий и сооружений 
При проектировании сейсмичность площадки строительства энергоблоков №1-4 ОП РАЭС была определена в результате микросейсморайонирования с учетом отметки планировки и уровня грунтовых вод. По результатам проектных изысканий сейсмичность площадки РАЭС составила:

· Проектное землетрясение (ПЗ) – 5 баллов (пиковое ускорение на грунте 0,025g);

· Максимальное расчетное землетрясение (МРЗ) – 6 баллов (пиковое ускорение на грунте 0,025g).

В период 1998-2001 гг. институтом КИИЗИ «Энергопроект» и институтом геофизики НАН Украины были проведены работы по инструментальному доисследованию сейсмической опасности площадки ОП РАЭС. Результаты данных работ изложены в отчете «Ровенская АЭС. Технический отчет о результатах работ по доисследованию сейсмической опасности. Том ІІ. Оценка сейсмической опасности площадки. Книга 1. Заключительный отчет.» / Науч. руков. Омельченко В.Д. - Киев: КГИИИЗИ «ЭНЕРГОПРОЕКТ», 2001 г», который включает геологические, гидрологические, геофизические и сейсмологические аспекты размещения площадки. Данный отчет прошел экспертизу в Национальной академии наук Украины (Научный совет по проблемам «Геодинамика и прогноз землетрясений» (исходящий  № 01-7-188 от 02.03.2012 ), получил позитивную оценку и был рекомендован для применения при определении сейсмостойкости зданий, сооружений, оборудования и трубопроводов энергоблоков №1-4 ОП РАЭС
По результатам доисследований бальность площадки была подтверждена, а пиковые ускорения на грунте, определенные по результатам инструментальных наблюдений, увеличились и их максимальные значения составили 0,08g.

Согласно рекомендациям МАГАТЭ (SSG-9 [1]), пиковое значение ускорения на грунте при МРЗ, независимо от исходной бальности площадки АЭС, не должно быть ниже 0,1g. Учитывая результаты доисследования площадки ОП РАЭС в 1998-2001 гг.,
а также рекомендации МАГАТЭ SSG-9 [1] для площадки РАЭС пиковые ускорения на грунте были приняты на уровне 0,1g, что по сути составляет 25% запас по отношению к инструментально полученным данным. Пиковое ускорение на грунте  0,1g, принятое с запасом в соответствии с рекомендациями МАГАТЭ было узаконено в «Концептуальном техническом решении. № 106-1-ТР-СЭЗиС. О порядке выполнения оценки сейсмостойкости оборудования, трубопроводов, зданий и сооружений энергоблоков №1÷4 ОП РАЭС», которое согласовано Госатомрегулированием Украины (письмо №15-29/1104 от 15.02.13 г.).
С учетом нового уровня сейсмических воздействий ГП НАЭК «Энергоатом» и ОП РАЭС в соответствии с мероприятиями «№ 10101
Разработка материалов и выполнение квалификации элементов энергоблока» и «№ 18101 Обеспечение сейсмостойкости  систем и строительных конструкций» Комплексной (сводной) программы повышения уровня безопасности энергоблоков атомных станций выполняются работы по оценке сейсмостойкости оборудования, трубопроводов, зданий и сооружений на новый уровень сейсмических воздействий, определенный в вышеуказанном Концептуальном решении.

 Для уточнения сейсмических характеристик площадки ОП РАЭС  в рамках реализации мероприятия КсПБ №18102 «Внедрение систем сейсмологического мониторинга площадок АЭС» в районе размещения ОП РАЭС предусмотрено сооружение пунктов сейсмологических наблюдений. По результатам проведения наблюдений будут получены уточненные уровни и характеристики  МРЗ и ПЗ площадки ОП РАЭС (до конца 2016 года, в соответствии с графиком КсППБ).

Дополнительную оценку сейсмостойкости  оборудования, трубопроводов, зданий и сооружений РАЭС выполнено в рамках внеочередной переоценки безопасности, проведенной после событий на АЭС «Фукусима-Даичи». Результаты переоценки отражены в отчете «Дополнительная целевая переоценка безопасности энергоблоков ОП РАЭС с учетом уроков, извлеченных из аварии на АЭС Фукусима-1. Глава 2. Оценка внешних экстремальных воздействий. ОЦПБ-0.41.002.02.38-172.203.001.ОБ02» и свидетельствуют о следующем:
· Пороговое значение сейсмического воздействия для строительных конструкций реакторного отделения энергоблоков №1, 2 не ниже воздействия, заданного акселерограммой со значением пикового ускорения акселерограммы при МРЗ, равного 0,185g, что соответствует сейсмичности 7,85 балла.

· Пороговое значение сейсмического воздействия, при котором сохраняется прочность защитных оболочек реакторных отделений энергоблоков №3, 4, по консервативной приближенной оценке находится в интервале интенсивности 7-8 баллов и приблизительно составляет 7,7 балла (что соответствует пиковому ускорению на уровне грунта 0,17g).

Более детальные исследования и обоснования безопасности оборудования, трубопроводов, зданий и сооружений энергоблоков №1-4 РАЭС на новый уровень сейсмических воздействий в настоящее время выполняются в рамках «Комплексной (сводной) программы повышения уровня безопасности энергоблоков атомных станций».
2. Карсты

В отношении вопросов карстовых явлений на площадке РАЭС необходимо отметить следующее.

В апреле 1982г. в котловане строящейся мастерской спецкорпуса блока №3 образовалась воронка диаметром 3м и глубиной 2,5м. В результате дополнительных инженерно-геологических изысканий было установлено, что в геологическом разрезе площадки РАЭС в меловых породах (глубина залегания ~ 25-40м) возможно проявление суффозионно-карстовых процессов. В связи с имевшими место отдельными проявлениями этого процесса на площадке РАЭС, комиссией, образованной Советом Министров СССР в 1983г., и Минэнерго СССР были определены соответствующие мероприятия, направленные на обеспечение надежной и безопасной эксплуатации действующих энергоблоков №1 и №2 мощностью по 440 тыс. кВт, строящегося в то время энергоблока №3 и проектировавшегося энергоблока №4 мощностью по 1000 тыс.кВт.

На основании вариантных проработок по конструктивному усилению оснований сооружений I и II категории безопасности проблема нивелирования влияния суффозионно-карстовых процессов на устойчивость основных сооружений РАЭС была решена. В качестве основного метода обеспечения эксплуатационной надежности сооружений было решено применить цементацию меловой толщи и контактной зоны базальтов (методом нагнетания), при выполнении которой происходит также армирование буроинъекционными трубами перекрывающих мел грунтов (четвертичных и палеогеновых). 
В соответствии с данными ДМАБ [4] при цементации достигается: 

· уплотнение трещиноватых, карстующихся мелов, устранение в них сосредоточения фильтрации, снижение в целом и выравнивание водопроницаемости мелов; 

· повышение фильтрационной прочности мелов, устранение фидьтрационно-суффозионных процессов в покровных грунтах (песках, супесях) четвертичных отложений трещиноватые карстующиеся мелы. 

Основной задачей цементации является заполнении (тампонаж) крупных трещин пустот в слое мела и снижение в целом водопроницаемости грунтов. 

Эти работы на площадке РАЭС выполнены Днепровским СУ В/О "Гидроспецстрой". 

Цементацию меловой толщи контактной зоны базальтов производили нескольким способами в зависимости от водопроницаемости и наличия зон повышенной трещиноватости пустотности. 

До выполнения цементационных работ были разработаны котлованы под здания и сооружения до отметок указанных на чертежах. 

Для исключения скопления атмосферных осадков в котловане и активизации суффозионно-карстовых процессов предусмотрен отвод воды из котлованов или защита всей площадки бетонной подготовкой из бетона марки M 150. 
Критерием достаточности нагнетания цементного раствора служил его выход через устье скважины. 

Для проверки водопоглощения зацементированных мелов и определения зон распространения цементации через 30 дней после окончания цементации выполнялись контрольные скважины. 

По данным гидроопробирования контрольных скважин удельное водопоглощение зацементированных мелов не должно было превышать 0,2 литра/мин. на м2. 

Оценка результатов опытно-производственной цементации производилась анализом поглощения цементного раствора по очередям цементации и контрольным скважинам, по снижению водопроницаемости пород в результате цементации, а также по анализу отобранного керна в контрольных скважинах из зон цементации.

Исходя из наблюдений по режиму бурения цементационных и контрольных скважин (по мере завершения работ), анализу результатов цементации и изучения керна, выполненных специальных расчетов дальности распространения цементационного раствора в трещинах можно с уверенностью отметить, что крупные трещины и пустоты зацементированы как в самом основании зданий и сооружений, так и за его границей на расстоянии до 8-10 м. 

В результате цементации плотность мелов повышена (прослеживается по режиму бурения), водопроницаемость их существенно снижена и выравнена с водопроницаемостью суффозионных грунтов четвертичных отложений. 

Цементацию мелов и контактной зоны базальтов можно считать эффективной и целесообразной, повышающей и обеспечивающей совместно с другими мероприятиями (ликвидация утечек воды из коллекторов и водоемов, организованный сбор и отвод поверхностных вод, дренаж и др.) надежность сооружения. 
Так же были разработаны и реализованы мероприятия, направленные на ограничение воздействий на режим грунтовых вод, в частности, выполнен ремонт и гидроизоляция водонесущих коммуникаций. Разработаны и реализовываются программы мониторинга гидрогеологической среды, направленные на прослеживание динамики развития суффозионно-карстовых процессов и контроль стабильности геологической среды.

Здания и сооружения I и II категории безопасности энергоблока №4 выполнены на сваях, полностью прорезающих карстующуюся меловую толщу и опирающихся на глубине 40м на базальты (скальные грунты, то есть несжимаемое основание), под остальными зданиями и сооружениями бл.№4 выполнена цементация оснований.

Разработана "Программа работ для обеспечения надежной эксплуатации действующих энергоблоков 1,2.3 Ривненской АЭС в связи со сложными инженерно-геологическими условиями". На основании программы утверждены Президентом НАЭК "Энергоатом" 23.05.02г. "Мероприятия по обеспечению техногенной безопасности на промплощадке Ривненской АЭС (первоочередные)", которыми предусмотрены работы по уточнению конфигурации уровня грунтовых вод, создание постоянно действующей крупномасштабной гидрогеологической модели промплощадки РАЭС, сравнительные характеристики состояния плотности грунтов на территории промплощадки, ремонт водонесущих сетей, ремонт гидроизоляции закрытых ж/б каналов.

Анализируя результаты работ по "Мероприятиям... (первоочередным)" можно констатировать:

· цементацию мелов и контактной зоны базальтов можно считать эффективной и целесообразной, повышающей и обеспечивающей совместно с другими мероприятиями (ликвидация утечек воды из коллекторов и водоемов, организованный сбор и отвод поверхностных вод, дренаж и др.) надежность сооружения
· геологическая среда промплощадки РАЭС в настоящее время достаточно устойчива при современных гидрогеофильтрационных условиях;

· результаты измерений осадок зданий и сооружений за рассматриваемый период не выявили каких-либо аномалий и свидетельствуют о стабильном положении фундаментов зданий и сооружений на промплощадке РАЭС;

· за рассматриваемый период проявлений развития карстово-суффозионных явлений на поверхности не зафиксировано (аномалии в рельефе не прослеживались).

· для постоянного контроля за состоянием грунтов, зданий и сооружений бл.№1,2,3,4 промплощадки на РАЭС выполняются работы в соответствии с программами, инструкциями и графиками (в том числе согласно "Комплексной программы мониторинга геологической среды при природно-техногенной системы РАЭС - геологическая среда №14-255/02-08.93.1, редакция 2" а также "Программами наблюдений за осадками зданий и сооружений УралТЭП и КиЭП".

Резюмируя изложенное выше, в отношении карстовых явлений, необходимо отметить:

1) Работы по "Мероприятиям по обеспечению техногенной безопасности на промплощадке Ривненской АЭС" (первоочередные) от 23.05.02г выполнены в полном объеме.

2) Уровни грунтовых вод претерпевают природно-сезонные изменения, утечки из гидротехнических сооружений не оказывают определяющего влияния на формирование купола грунтовых вод. Необходимо отметить, что за период с момента максимального уровня в скв.№7н (20.01.2002г.) по настоящее время уровень грунтовых вод снизился на 3.37м и имеет тенденцию к дальнейшему понижению.

3) Анализ осадок и кренов зданий и сооружений за длительный период свидетельствует об устойчивости сооружений, осадки зданий и сооружений стабилизировались и не превышают допустимых величин.

4) Изменение состояния грунтов под ответственными сооружениями, контролируемых геофизическими методами, находится в допустимых величинах.

5) В настоящее время карстологическая ситуация не вызывает опасений, так как проявления суффозионно-карстовых процессов на поверхности земли в районе промплощадки бл.№1,2,3,4 с 1983г. не зафиксированы. Ответственные сооружения бл.№4 построены на сваях, опирающихся на базальты, т.е. полностью прорезающих карстующуюся толщу.

Контроль за состоянием грунтов, зданий и сооружений блоков №1(4 осуществляется в соответствии с «Рабочей программы мониторинга строительных конструкций зданий и сооружений, входящих в полный производственный комплекс ОП РАЭС, в том числе содержащих системы важные для безопасности. ПР-РАЭС.0.00.136-08» и «Рабочей программы мониторинга гидросооружений» 
143-1-ПР-СЭЗиС»:

· осмотры зданий и сооружений;

· гидрологические наблюдения на р. Стырь;

· измерения и контроль изменения уровня и температуры подземных вод, определение химического состава подземных вод;

· контроль влажности и плотности грунтов методом радиоизотопного каротажа;

· ежемесячный осмотр территории на предмет выявления карстовых проявлений.

По выполняемым работам ежегодно составляются отчеты, которые направляются в КИЭП и ГП КИИЗИ.
3. Затопления

Такое исходное событие как «Внешнее затопление» было особенно тщательно проанализировано в рамках внеочередной переоценки безопасности, проведенной после событий на АЭС «Фукусима-Даичи». Результаты переоценки отражены в отчете «Дополнительная целевая переоценка безопасности энергоблоков ОП РАЭС с учетом уроков, извлеченных из аварии на АЭС Фукусима-1. Глава 2. Оценка внешних экстремальных воздействий. ОЦПБ-0.41.002.02.38-172.203.001.ОБ02».

Затопление сооружений может быть следствием таких событий:

• подъем уровня воды в поверхностных водных объектах;

• подъем уровня грунтовых вод;

• выпадение большого количества атмосферных осадков (дождя);

• аварийные ситуации на гидротехнических сооружениях.

С целью исключения возможности затопления и подтопления сооружений в проекте предусматриваются соответствующие мероприятия.

Для  защиты  зданий  и  территории АЭС  от  атмосферных  осадков  предусмотрены  системы  водостоков  зданий  и  система  производственно-дождевой  канализации  площадки.

Система  дождевой  канализации  не  относится  к  системам нормальной эксплуатации,  важной для  безопасности,  и  запроектирована  по  общестроительным  нормам, в частности:

· СНиП 2.04.03-85. Канализация наружные сети и сооружения.
· РД210.006-90 Правила технологического проектирования АС (с ВВЭР) 

В 1997 году была разработана рабочая документация и реализованы мероприятия, направленные на использование ливневого стока с территории РАЭС-1-4 в системе технического водоснабжения АЭС. 

Система производственно-дождевой канализации первой очереди строительства РАЭС рассчитана по СНиП 2.04.03-85 на прием и пропуск в полном объеме дождевых вод с водосборной территории  энергоблоков №1 и 2, включая спецкорпус энергоблоков №1, 2 и ОРУ‑330 кВ, и с водосборной территории  энергоблока №3. Расчетный максимальный часовой расход дождевых вод с водосборной территории энергоблоков №1-2 и ОРУ-330 кВ составляет 2900 м3/ч. Дождевые воды с водосборной территории энергоблоков №1-2 отводятся в отдельный отсек приемного резервуара объединенной насосной станции в районе энергоблока №1, откуда отдельной группой насосов по напорному коллектору перекачиваются в самотечный коллектор, отводящий дождевые и продувочные воды в р. Стырь.

Дождевые воды с кровель блочной насосной станции №1, насосной станции второго подъема №1, территории градирни №2 отводятся в открытые каналы основной системы охлаждения. Дождевые воды с  территории градирен №1, 3, 4, брызгальных бассейнов энергоблоков №1-2, хлораторной энергоблоков №1-2 и хлораторной энергоблоков №3-4 со складом хлора отводятся отдельными сетями в продувочный водовод и сбрасываются в р. Стырь. Выдана рабочая документация, согласно которой предусмотрено дождевые воды из приемного резервуара объединенной насосной станции перекачивать в  накопитель дождевых стоков в районе ПРК (секция №6 шламоотвала). Осветленные стоки с помощью отдельной группы насосов, установленных в насосной станции дождевых стоков в районе ПРК, предусмотрено перекачивать в голову СОДВ для использования в цикле АЭС. 

Дождевые стоки с территории СОДВ поступают в насосную станцию в районе ПРК и далее перекачиваются в накопитель дождевых стоков (секцию №6 шламоотвала). Осветленная вода из накопителя дождевых стоков самотеком поступает в насосную станцию, и отдельной группой насосов подается в голову СОДВ для использования в цикле АЭС. 

Дождевые сточные воды с территории пождепо поступают в отдельную насосную станцию дождевых стоков, расположенную на территории пождепо, и насосами перекачиваются в самотечную сеть дождевой канализации в районе объединенной насосной станции хозфекальных, ливневых, замазученных стоков в районе энергоблока №1.

Дождевые сточные воды с одной части территории энергоблока №3 с помощью насосной станции дождевых стоков (130.1Б) перекачиваются в накопитель дождевых стоков (секцию №6 шламоотвала). В аварийной ситуации эти дождевые воды могут быть отведены в брызгальные бассейны техводоснабжения ответственных потребителей энергоблоков №3, 4.  Дождевые воды с другой части территории энергоблока №3 отводятся также в накопитель дождевых стоков (секцию №6 шламоотвала) по самотечному коллектору. 

Система производственно-дождевой канализации энергоблока №4 рассчитана по СНиП 2.04.03-85 на прием и пропуск в полном объеме дождевых вод с водосборной территории  энергоблока №4, спецкорпуса энергоблоков №3, 4, ОРУ‑750 кВ,  при выпадении дождей с интенсивностью 100 л/с на 1 га, с периодичностью превышения расчетной интенсивности 1 раз в 1,5 года (Р=1,5), при расчетной продолжительности дождя tr = 15 мин. 

Дождевые воды по спланированной территории через дождеприемники попадают в систему самотечных трубопроводов и отводятся в приемные резервуары канализационных насосных станций дождевых вод на территории энергоблока №4 и ОРУ‑750 кВ, откуда насосами перекачиваются на очистные сооружения дождевых стоков энергоблока №4. После очистки стоки отводятся в бассейны градирен энергоблока №4 в качестве подпитки.  

В случае выпадения дождя интенсивностью, превышающей расчетную, дождевые  воды будут накапливаться в сетях дождевой канализации и на проезжей части дорог, а затем по спланированной территории через дождеприемники попадут в систему производственно-дождевой канализации. Планировка промплощадки решена с уклоном от зданий с целью предотвращения подтопления зданий.  

Дождевые сточные воды с территории ОРУ-750 кВ поступают в насосную станцию №2, откуда по напорному трубопроводу они перекачиваются на очистные сооружения дождевых стоков  энергоблока №4.

Аналогичная насосная станция дождевых стоков №1  располагается у главного корпуса энергоблока №4.

Насосная станция дождевых стоков №3 у здания переработки слабоактивных отходов (ЗПСО) предусмотрена для перекачки дождевых стоков, поступающих с водосборной территории в районе спецкорпуса №2, в секцию №6 шламоотвала по коллектору Dу 500.

Насосная станция дождевых стоков в районе модульных зданий перекачивает дождевые сточные воды в напорный коллектор, подающий сточные воды на очистные сооружения дождевых стоков энергоблока №4.

Дождевые воды с незастроенной территории энергоблока №4 через дождеприемники попадают в сеть дождевой канализации и отводятся в накопитель дождевых вод, предусмотренный для сбора и аккумулирования дождевых вод с незастроенной территории энергоблока №4. Для перекачки дождевых вод с незастроенной территории энергоблока №4, собранных в накопителе, предусмотрена насосная станция, которая перекачивает  дождевые воды в напорный коллектор с ОРУ-750 кВ, по которому они поступают на очистные сооружения дождевых стоков  энергоблока №4.

Насосная станция дождевых стоков в районе ПРК запроектирована с целью использования дождевых вод в цикле АЭС. Дождевые стоки с территории СОДВ поступают в  насосную станцию в районе ПРК и далее перекачиваются в накопитель дождевых стоков (секцию №6 шламоотвала). Чистые производственные стоки с территории ПРК и осветленная вода из накопителя дождевых стоков самотеком поступают в насосную станцию, и отдельной группой насосов подаются в голову СОДВ для использования в цикле АЭС.

Для предотвращения засорения самотечных сетей и их нормальной работы службой эксплуатации выполняются профилактические мероприятия согласно эксплуатационным документам.  

Планировка промплощадки решена с уклоном от зданий с целью предотвращения подтопления зданий. На территории АЭС практически для всех зданий и сооружений  отметка 0,000 как правило минимум на 150 мм выше планировочной отметки земли возле здания.

В отношении сброса в реку Стырь дождевых стоков необходимо отметить, что все стоки с площадки в начале попадают в специальный приямок, в котором по двуи независимым каналам проходят измерения суммарной гама активности и в случае превышения контрольных уровней сброс не осуществляется. Кроме того два раза в неделю осуществляется отбор проб воды для спектрометричного анализа в месте сброса. Т.е. безконтрольный сброс воды с АЭС в реку Стырь невозможен.
4. Пульпа

Запас химобессоленной воды (для заполнения и дозаполнения второго контура) создается очищением воды системе химводоочистки АЭС. На первом этапе очищения, вода из внешних источников (ставки, речки) проходит этап осветления: в баки – осветители с речной водой добавляется известковое молочко, при этом в баках образуется осадок – известковая пульпа (карбонат кальция). Осветленная вода поступает на анионитовые и катонитовые фильтры химводоочистки.

Известковая пульпа не содержит в себе радиоактивных изотопов, поскольку она не связана с ядерным циклом АЭС и соответственно не относится к радиоактивным отходам (РАО). Переработка (рециклинг) известковой пульпи не относится к вопросам обращения и переработки РАО. Вопросы образования и обращения с известковой пульпой (в том числе ее рециклинг) в материалах Отчета по анализу безопасности не рассматриваются.
Информация, содержащаяся в квартальных и годовых отчетах РАЭС, и поступающая в установленном порядке в ГНТЦ ЯРБ регулярно анализируется экспертами ГНТЦ ЯРБ и свидетельствует о том, что влияние РАЭС на окружающую среду находится на пренебрежимо низком уровне. В частности, концентрации радионуклидов только станционного происхождения, таких как Co-60, Cs-134, I-131, в объектах внешней среды ниже своих минимально-детектируемых уровней, а концентрации таких радионуклидов как Cs-137 и H3 находятся на уровнях соответствующих 0-фону. 

В качестве показателя  стабильности  радиационной обстановки вокруг АЭС ниже на рис.1 и рис. 2 приведены концентрации в воде реки Стырь радионуклидов трития и цезия как одного из наиболее значимых показателей радиационного воздействия РАЭС на окружающую среду.  
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Рис.1. Концентрация Cs-137 в р. Стырь.
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Рис.2 Концентрация трития в р. Стырь.

Информационно

Твердження, що на Рівненській АЕС несанкціоноване накопичене 370 тис. тон вапнякової пульпи не відповідає дійсності. 

Згідно проекту «Ровенская АЭС. Енергоблок №4. Сооружения обработки добавочной воды. Пусковой комплекс. Рабочий проект. 38-3В5.205.002.ПК000» першим етапом є робота СОДВ з використанням секцій № 3, 4, 6 шламонакопичувача, для накопичення шламу з поверненням освітленої води на СОДВ, що спростовує твердження про накопичення, що не передбачене технічною документацією проекту будівництва.  

Станом на 01.07.2014 року на шламонакопичувачах  розміщено 157 479 т шламу. При проектному обсязі накопичення 226 000 т (проект Уральського отделения Атомтеплоэнергопроект 210005091603200103070 ВД00.0011669) ВП Рівненська АЕС має дозвіл №564070/2 від 01.07.2013 виданий Департаментом екології та природних ресурсів Рівненської ОДА на розміщення відходів у 2014 році. Нормативно допустимий обсяг утворення шламу в 2014 році становить 40 000 т. В 2013 році було утворено та розміщено 22 471,280 т. Перевищень встановлених на 2012, 2013 роки лімітів на утворення та розміщення відходів не відбувалося.

На шламонакопичувач розроблено та погоджено територіальними органами Мінприроди в установленому порядку паспорт місця видалення відходів №106, дата реєстрації якого - 13.03.2008р.

Держекоінспекцією у Рівненській області 25.12.2013 та 26.05.2014 року здійснено перевірку дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо поводження з відходами шламу, який утворюється від освітлення води. Порушень у зберіганні шламу не встановлено.

Будівництво об’єкта СОДВ виконувалось у складі об’єктів «Добудови енергоблоку № 4» проекту «Рівненська АЕС. Розширення – ІІ черга. Енергоблок № 4». Цей проект реалізовувався відповідно до наказу МЕіЕ СРСР № 166-ПС ДСК від 25.06.1986 та розпорядження КМУ від 23.12.2004 № 952-р. Однак відсутність на той час ефективних, діючих у промисловості технологій регенерації (обпалювання) вапна не дали можливості довести його до технологічного завершення.

            ВП РАЕС у 90-х роках було прийняте рішення про відмову від застосування енергозатратних печей з використанням мазуту, тому почалась робота з пошуку варіантів з використанням електроенергії. Так, ППП «Теплоелектропроект» запропонувало впровадити піч обпалювання шламу, проект якої розроблено Київським політехнічним інститутом. Для переробки всієї кількості шламу необхідно встановити 4 печі, але враховуючи відсутність діючих промислових зразків вказаної печі, у 2013 році ВП РАЕС прийняте рішення про розробку проектної документації на встановлення однієї експериментальної, з можливістю  після її випробування розширення до проектної потужності. 

В зв’язку з відсутністю опрацьованих технологій обпалювання шламу (рециклінгу), на ВП Рівненська АЕС застосована технологія розміщення відходів на шламонакопичувачах, що відповідає проекту «Ровенская АЭС. Енергоблок №4. Сооружения обработки добавочной воды. Пусковой комплекс. Рабочий проект. 38-3В5.205.002.ПК000». Це не суперечить Законам України «Про охорону навколишнього середовища», «Про відходи», Постанові Кабінету Міністрів від 15.05.203р. № 721 «Про внесення змін до програми використання відходів виробництва і споживання на період до 2005р.».

Твердження про порушення технологічного режиму в частині прямого скиду дощових стоків у річку Стир не відповідає дійсності. Промислово-дощова стічна вода з промислової площадки надходить на насосну дощових стоків (НДС) і перекачується на очисні споруди дощової води, звідти вона надходить у систему оборотної води (цирк систему), що зменшує використання добавленої води для виробництва електроенергії.

5. В отношении мнений международных экспертов Норвегии и Германии о решении продления срока эксплуатации энергоблоков №1 и 2

В рамках проекта технического сотрудничества между НАЭК «Энергоатом» и МАГАТЭ в 2007г. была проведена экспертиза «Программы оценки технического состояния и переназначения срока эксплуатации корпусов реакторов. Энергоблоков 1, 2 Ривненской АЭС». 

По результатам данной экспертизы на ОП РАЭС 19-22 ноября 2007г. состоялась «Миссия экспертов по управлению сроками эксплуатации корпуса реактора и совещание по старению кабелей Ривненской АЭС, энергоблоки №1,2» с участием экспертов МАГАТЭ и специалистов подрядных организаций. Представители МАГАТЭ были ознакомлены также с документом эксплуатирующей организации по управлению старением и продлению сроков эксплуатации (Типовая ПУС).

Участвовали от МАГАТЭ следующие эксперты:

· Инагаки Такеюки (МАГАТЭ)

· Ждарек Иржи (ИЯИ, Ржеж)

· Файди Клод (ЭДФ, Франция)

· Гнат Владимир (ИЯИ, Ржеж)

· Ференчи Золтан (VEIKI, Венгрия)

· Фантони Паоло (OECD Halden Reactor Project, Норвегия))

В 2009 г. в МАГАТЭ на рассмотрение была направлена серия расчетов ОКБ «Гидропресс», а именно расчеты статической и циклической прочности КР и ГРР, расчет на СХР корпуса реактора, расчет вероятности разрушения обечаек и сварных швов корпуса реактора.

Данная работа выполнялась в рамках проекта IAEA-TCR-UKR4013, по результатах экспертизы был выпущен отчет «REPORT. EXPERT MISSION. ANNEALING OF REACTOR PRESSURE VESSEL OF RIVNE-1 NUCLEAR POWER PLANT, Vienna, Austria 8–11 June 2009».

Участвовали от МАГАТЭ следующие эксперты:

· AHLSTRAND, Ralf (EC-JRC Institute of Energy)

· BRUMOVSKÝ, Milan (NRI-Řež, Czech Republic)

· ČEPČEK, Štefan (NRA-SR, Slovakia)

· KUPĆA, Ľudovít (VUJE, Slovakia)

Также в рамках указанного проекта IAEA-TCR-UKR4013 проводилась экспертиза «Отчета по выполнению обследования и оценки технического состояния главного циркуляционного трубопровода (регистрационные №1Т, 2Т, 3T, 4T, 5T, 6T) с целью продления их срока эксплуатации»

Участвовали от МАГАТЭ следующие эксперты:

· Иржи Ждарек, ИЯИ Ржеж, Республика Чехия,

· Шандор Паткай, АЭС Пакш, Венгрия

Кроме того, в рамках выполнения ОТС ЗиС на экспертизу МАГАТЭ предоставлялись Типовые программы оценки технического состояния и переназначения ресурса строительных конструкций АЭС.

Специалисты МАГАТЭ признали работы, выполненные в рамках проведения обследования оборудования ОП РАЭС с целью продления срока эксплуатации, как соответствующие международной практике и существующему уровню развития науки и техники.

При принятии решения о продлении сроков эксплуатации энергоблоков №1,2 Ривненской АЭС Госатомрегулирования Украины учтены выводы экспертов МАГАТЭ.
Привлечение международных организаций, миссий (WANO, МАГАТЭ и др.) и отдельных экспертов для независимой оценки и проверки деятельности по продлению срока эксплуатации (для энергоблоков №1 и 2 ЮУАЭС, ЗАЭС и др.) является устоявшейся практикой и широко применятся в атомной отрасли Украины.
6. Общие сведения о влиянии РАЭС на окружающую природную среду

По результатам оценки воздействия РАЭС на окружающую среду выполненной КИЭП в 2001 году получено положительное заключение, состоящее в том, что достройка энергоблока № 4 на РАЭС является экологически обоснованной «Висновок № 099 державної єкологічної експертизи щодо матеріалів ОВОС добудови енергоблоку №4 Рівненської АЕС. 11.06.03, Київ Мінекоресурсів України». Овос выполнялся для всей площадки РАЭС и вошел в состав документов по обоснованию безопасности строительства 4 блока РАЕС.
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