20 березня 2011 року

Інформацію оновлено станом на 12:05 за Київським часом
Станом на ранок 20 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) рівень загрози залишається стабільно тяжким.

Більш докладно щодо стану АЕС Фукусіма-1:

Енергоблок №1, №2, №3, №4 АЕС Фукусіма-1. За повідомленнями МАГАТЕ, оновлена інформація по блоках відсутня, за виключенням:

· підтверджено факт припинення виділення диму над будівлею блоку №2;

· тривають спроби підведення електропостачання штатних систем блоку №2 від зовнішнього джерела;

· триває охолодження будівлі блоку №3 морською водою водометом високої потужності;

· тривають спроби охолодження приреакторного басейну витримки відпрацьованого ядерного палива блоку №4 морською водою за допомогою 6 поліцейських водометів.

За попередніми даними, для осіб, що безпосередньо беруть участь в аварійних роботах на АЕС Фукусіма-1 підвищено ліміт дози опромінення з 10 до 25 рентген. 

Енергоблок №5, №6 АЕС Фукусіма-1. Активні зоні реакторних установок та приреакторні басейні витримки відпрацьованого ядерного палива охолоджуються за допомогою 2 дизель-генераторних станцій. 

Радіаційний стан, за офіційними повідомленнями МАГАТЕ, 19 березня ц.р. на майданчику АЕС Фукусіма-1 наведено нижче.
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За офіційними повідомленнями МАГАТЕ, в префекторі Фукусіма виявлено радіоактивне забруднення харчових продуктів. В м. Кавамата (97 км від АЕС Фукусіма-1) зафіксований вміст радіоактивного ізотопу йоду-131 в молоці на рівні 932-1510 Бк/кг, при допустимому рівні не більше 100 Бк/кг.

В префектурі Ібаракі зафіксовано вміст в огірках та шпинаті радіоактивного ізотопу йоду-131 та цезію-137 на рівні 114-6100 Бк/кг (допустимий рівень - 100 Бк/кг) та 233-524 Бк/кг (допустимий рівень - 200 Бк/кг) відповідно.

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 

