16 березня 2011 року

Інформацію оновлено станом на 11:25 за Київським часом 

Станом на ранок 16 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) в Японії ситуація продовжує погіршуватися. 

Більш докладно щодо стану 6 енергоблоків АЕС Фукусіма-1:

Енергоблок №1 АЕС Фукусіма-1. Триває закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. 

Підтверджено факт, що має місце плавлення ядерного палива (до 70% тепловиділяючих елементів), порушена цілісність 1-го контуру реактора та захисної оболонки. Частково зруйнована будівля енергоблоку №1.
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Енергоблок №2 АЕС Фукусіма-1. Триває закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. 

Підтверджено факт, що має місце часткове плавлення ядерного палива (більше 5% тепловиділяючих елементів), порушена цілісність 1-го контуру реактора. При цьому, захисна оболонка реакторної установки досі залишилась цілісною – надлишковий тиск парогазової суміші всередині контайнменту складає 2,1 атмосфери. Частково зруйнована будівля енергоблоку №2.

Енергоблок №3 АЕС Фукусіма-1. Триває закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. 

Підтверджено факт, що має місце часткове плавлення ядерного палива, порушена цілісність 1-го контуру реактора. При цьому, захисна оболонка реакторної установки досі залишилась цілісною – надлишковий тиск парогазової суміші всередині контайнменту складає 3,5 атмосфери. Частково зруйнована будівля енергоблоку №3.

Енергоблок №4 АЕС Фукусіма-1. На момент аварії на АЕС Фукусіма енергоблок знаходився в планово-попереджувальному ремонті з 31.11.10, всі тепловиділяючі елементи знаходились за межами захисної оболонки - у тимчасовому сховищі відпрацьованого ядерного палива (приреакторний басейн витримки). 

За офіційною інформацією МАГАТЕ, о 01:54 та 22:45 за київським часом 15 березня сталися вибухи та короткочасні пожежі в приміщенні тимчасового сховища відпрацьованого ядерного палива, що розташовано біля енергоблоку №4 АЕС Фукусіма-1. Було підтверджено руйнування будівлі тимчасового сховища відпрацьованого ядерного палива та прямий викид радіоактивних речовин в атмосферу. Наразі, потужності дози опромінення біля будівлі блоку становить близько 6,4 мЗв/год. Планується охолодження тимчасового сховища відпрацьованого ядерного палива морською водою.

Енергоблок №5 АЕС Фукусіма-1. На момент аварії на АЕС Фукусіма-1 енергоблок знаходився в планово-попереджувальному ремонті з 03.01.11. Тепловиділяючі елементи знаходяться в активній зоні реакторної установки. 

Тривають роботи з налагодження штатного електропостачання каналів безпеки реакторної установки, які забезпечують довгостроковий відвід тепла від активної зони. На даний час, рівень теплоносія в реакторній установці поступово знижується та, станом на 02:00 за київським часом 16 березня, становить 201 см над активною зоною реактору. Температура теплоносія складає 60,4 0С. Персонал АЕС планує відновити електроживлення каналу системи безпеки енергоблоку №5 від працюючого дизель-генератора енергоблоку №6.
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Енергоблок №6 АЕС Фукусіма-1. На момент аварії на АЕС Фукусіма енергоблок знаходився в планово-попереджувальному ремонті з 14.08.10. Тепловиділяючі елементи знаходяться в активній зоні реакторної установки. Триває охолодження палива за допомогою працюючого штатного каналу безпеки реакторної установки.

Станом на ранок 16 березня ц.р. потужність дози опромінення на майданчику АЕС Фукусіма-1 становить від 0,8 мЗв/год до 6,4 мЗв/год.  

Урядом Японії прийнято рішення про заборону польотів цивільної авіації у 30-км зоні навколо АЕС Фукусіма-1. Тимчасове відселення мешканців 20-км зони завершено, населенню 30-км зони рекомендовано обмежене пересування. 
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В 30-км зоні навколо АЕС Фукусіма-1 найвищий рівень потужності експозиційної дози опромінення складає 1,9 мР/год (м. Фукусіма), в інших містах – близько 0,1-0,4 мР/год. 15 березня ц.р. в м. Токіо, що розташований на відстані 240 км від АЕС Фукусіма-1, було зафіксовано короткочасне підвищення потужності експозиційної дози до 90 мкР/год, що на даний час повернулось до рівня фонового значення – 20-25 мкР/год.

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 

Державними інспекціями з ядерної безпеки Держатомрегулювання на майданчиках АЕС України закінчена позачергова цільова перевірка стану каналів безпеки реакторних установок, яка була розпочата 12.03.11 за доручення першого заступника Голови Держатомрегулювання – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Гашева М.Х. Зауважень не виявлено. 

