15 березня 2011 року

Інформацію оновлено станом на 11:20 за Київським часом 

Станом на ранок 15 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) в Японії ситуація різко погіршилась. Досі на всіх 3 аварійно відключених енергоблоках (блоки №1-3) не відновлено налагоджене штатне електропостачання каналів безпеки реакторних установок. 

Більш докладно щодо стану аварійних енергоблоків:

Енергоблок №1 АЕС Фукусіма-1. Триває закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. Захисна оболонка реакторної установки досі залишається не пошкодженою – надлишковий тиск парогазової суміші всередині контайнменту стабілізувався на рівні 2,7 атмосфери. 

Підтверджено факт, що 13 березня мале місце зневоднення активної зони реактору та часткове плавління ядерного палива. Наразі, у працівників АЕС Фукасіма-1 досі не має впевненості в надійному заповненні реакторної установки морською водою.

Енергоблок №2 АЕС Фукусіма-1. Вранці 14 березня трапилось випаровування теплоносія та часткове оголення активної зони реакторної установки, наслідком чого стало різке зростання тиску парогазової суміші всередині гермооболонки. Додатково під оболонкою почав накопичуватися водень через часткове плавлення паливних елементів.

За даними МАГАТЕ, о 00:10 за київським часом 15 березня стався вибух водню в приміщенні блоку №2 (за межами захисної оболонки реакторної установки). 6 працівників АЕС отримали травми. При цьому, захисна оболонка реакторної установки досі залишилась цілісною – надлишковий тиск парогазової суміші всередині контайнменту складає на рівні 6,5 атмосфери. 

За інформацією МАГАТЕ, внаслідок тривалого випаровування теплоносія пошкоджено не менше 5% ядерного палива. 

Енергоблок №3 АЕС Фукусіма-1. Триває закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. Захисна оболонка реакторної установки досі залишається не пошкодженою – надлишковий тиск парогазової суміші всередині контайнменту стабілізувався на рівні 1,8 атмосфери. 

Підтверджено факт, що 14 березня мало місце зневоднення активної зони реактору та часткове плавління ядерного палива. Через вибух водню, що мав місце 14 березня о 04:01 за київським часом, було травмовано 11 працівників АЕС та 1 особа направлена до Національного інституту радіологічного центру в Японії. Наразі, у працівників АЕС Фукасіма-1 досі не має впевненості в надійному заповненні реакторної установки морською водою.

Станом на ранок 15 березня ц.р. потужність дози опромінення на майданчику АЕС Фукусіма-1 становить від 0,37 мР/год до 23,1 мР/год (максимальна потужність експозиційної дози зафіксовано біля енергоблоку №2 АЕС Фукусіма-1). 

За попередніми оцінками, через ситуацію, що склалася на енергоблоці №2 АЕС, дана подія класифікується рівнем 5 за міжнародною шкалою INES – «аварія з широкими наслідками, пов’язана з важким пошкодженням  активної зони або пожежами». За межами 20-км зони тимчасового відселення населення максимальна потужність дози опромінення складає 210 мкР/год. За даними МАГАТЕ та Всесвітньої метеорологічної організації на майданчику АЕС - слабкий північно-східний вітер зі швидкістю 2,6 м/с; за прогнозами така погода залишиться протягом найближчих днів.

За останнім повідомленням МАГАТЕ, об 03:50 за київським часом 15 березня сталася короткочасна пожежа в приміщенні сховища відпрацьованого ядерного палива, що розташовано біля енергоблоку №4 АЕС Фукусіма-1. Пожежа потушена. За інформацією МАГАТЕ при цьому стався прямий викид радіактивних речовин в атмосферу та зафіксовано сплеск потужності дози опромінення до 400 мЗв/год.

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 

Сьогодні, 15.03.11, державними інспекціями з ядерної безпеки Держатомрегулювання на майданчиках АЕС України закінчується позачергова цільова перевірка стану каналів безпеки реакторних установок, яка була розпочата 12.03.11 за дорученням першого заступника Голови Держатомрегулювання – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Гашева М.Х. На вимогу Держатомрегулювання з 12 березня 2011 року на АЕС України введено посилений режим дотримання вимог ядерної, радіаційної та фізичної безпеки. 

