14 березня 2011 року
 Інформацію оновлено станом на 11:21 за Київським часом 

Станом на ранок 14 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) в Японії ситуація залишається стабільно тяжкою. Досі на всіх 3 аварійно відключених енергоблоках (блоки №1-3) тривають роботи з налагодження штатного електропостачання каналів безпеки реакторних установок, які забезпечують довгостроковий відвід тепла від активної зони реакторних установок. Енергопостачання окремих систем цих енергоблоків здійснюється пересувними мобільними дизель-генераторами.

Більш докладно щодо стану аварійних енергоблоків:

Енергоблок №1 АЕС Фукусіма-1. Після вприску борної води в корпус реактора, здійсненого 13 березня ц.р., продовжується закачування морської води до захисної оболонки реакторного відділення через штатну систему пожежогасіння. Захисна оболонка реакторної установки не пошкоджена.

Енергоблок №2 АЕС Фукусіма-1. Відновлена та продовжує функціонування штатна система заливу активної зони реакторної установки очищеною знесоленою морською водою. Захисна оболонка реакторної установки не пошкоджена.

Енергоблок №3 АЕС Фукусіма-1. 13 березня ц.р. послідовно відмовили спочатку система вентиляції гермооб’єму реакторної установки, потім – система вприску теплоносія в 1-й контур реакторної установки. Починаючи з 02:20 13 березня за київським часом персоналом АЕС були здійснені аварійні превентивні скиди надлишків радіоактивної парогазової суміші з-під захисної оболонки (з метою збереження цілісності захисної оболонки реакторної установки).

Персонал станції почав підготовку подачі морської води до захисної оболонки реактору через штатну систему пожежогасіння.

Вранці 14 березня трапилось часткове випаровування теплоносія та оголення активної зони реакторної установки, наслідком чого стало різке зростання тиску парогазової суміші всередині гермооболонки. Додатково під оболонкою почав накопичуватися водень через часткове плавлення паливних елементів.

За даними МАГАТЕ, о 04:01 за київським часом 14 березня стався вибух водню в приміщенні блоку №3 (за межами захисної оболонки реакторної установки). 6 працівників АЕС отримали травми. При цьому, захисна оболонка реакторної установки залишилась цілісною, блочний щит управління реакторною установкою не ушкоджений.

Наразі налагоджена подача охолоджуючої морської води всередину гермооб‘єму через штатну систему пожежогасіння. Триває залив водою обладнання 1-го контуру реакторної установки.

Потужність дози опромінення на майданчику АЕС Фукусіма-1 становить біля 4600 мкР/год (фонові значення – близько 15-20 мкР/год). У місцях радіоактивного забруднення на майданчику АЕС підтверджена наявність ізотопів радіоактивного йоду та цезію, що підтверджує часткову розгерметизацію та пошкодження паливних елементів в активній зоні блоків №1 та №3 АЕС.

За інформацією Органу ядерного регулювання Російської Федерації  радіаційний фон на сході Росії – на Дальньому Сході та Курилах становить 15-20 мкР/год, що відповідає природному фоновому значенню.

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається.

