18 березня 2011 року

Інформацію оновлено станом на 16:00 за Київським часом 

Станом на ранок 18 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) в Японії ситуація продовжує наближатися до критичної. 

Більш докладно щодо стану АЕС Фукусіма-1:

Енергоблок №1, №2, №3 АЕС Фукусіма-1. Ранком 18 березня ц.р. було здійснено 4 скиди морської води на будівлю блоку №3 військовими гелікоптерами. Через високі рівні опромінення подальші спроби охолодження блоку будуть здійснюватися лише з землі, за допомогою 6 поліцейських водометів.

Станом на 22:30 за київським часом 17 березня персонал АЕС здійснював прокладання тимчасової мережі електроживлення до блоку №2. Планується його підключення до електричної мережі після завершення робіт по заливу блоку №3.

Енергоблок №4 АЕС Фукусіма-1. За інформацією МАГАТЕ, оновлена інформацію по блоку №4 відсутня.

Енергоблок №5, №6 АЕС Фукусіма-1. ТВЕЛи знаходяться в активній зоні реакторних установок. Персоналу АЕС вдалося запитати 1 штатний працюючий аварійний дизель-генератор блоку №6 паралельно до обох енергоблоків. Рівень охолоджуючого теплоносія в активних зонах реакторів залишається недостатнім, хоча протягом 17 березня мало місце його поступове зростання, та станом на 20:00 за київським часом складав 2018 мм та 1909 мм відповідно.  
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За повідомленнями МАГАТЕ, протягом 17 березня ц.р. в 30-км зоні тимчасового відселення навколо АЕС Фукусіма-1 місцями зафіксовано значне зростання потужності дози опромінення (від 80 до 170 мкЗв/год – в одному місці, від 26 до 95 мкЗв/год – в іншому), в інших місцях таке зростання не спостерігалося. На границі 30-км зони найвищу потужність зафіксовано на північному заході від АЕС на рівні від 3 до 170 мкЗв/год, в інших напрямках – рівень потужності дози складав від 1 до 5 мкЗв/год. 16 березня ц.р. місцевий кризовий центр Префектури Фукусімо дав розпорядження застосовувати йодну профілактику до осіб, які були евакуйовані з 20-км зони навколо АЕС.

17 березня в Токіо не відбулося істотних змін в радіаційному фоні – він залишається значно нижче рівня небезпечного для здоров‘я людини.

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 

