Станом на ранок 22 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, ситуація на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) не зазнала значних змін..

Більш докладно щодо стану АЕС Фукусіма-1:

Енергоблок №1, №2, №3, №4 АЕС Фукусіма-1. За повідомленнями МАГАТЕ ситуація наступна:

· підтверджено факт подачі струму на трансформатори до блоків №2, №3 та №4, але спроби запуску систем охолодження, заливу або вентиляції досі не вдалі;

· тривають спроби підведення електропостачання штатних систем до блоку №1, підтверджено відсутність парогазового скиду з будівлі блоку №1;

· в приреакторний басейн  витримки відпрацьованого ядерного палива блоку №3 залито ще 1400 м3  морської води, ще 40 м3 подано до захисної оболонки;

· тривають спроби охолодження пошкодженого приреакторного басейну витримки відпрацьованого ядерного палива блоку №4;  але через високі дози опромінення залито лише 120 м3  морської води, спроби тривають;

· підтверджено факт появи над будівлями блоків №2 та №3 сірого диму після подачі струму;

· над приреакторним басейном  витримки відпрацьованого ядерного палива блоку №3 продовжує виділятися білий дим.

Після появи сірого диму з блоків №2 та №3, персонал ліквідаторів тимчасово виводився з території АЕС.

Енергоблок №5, №6 АЕС Фукусіма-1. Підтверджено факт заживлення електрообладнання штатних систем блоків №5 і №6. Персоналу вдалося знизити температуру охолоджуючого теплоносія в обох активних зонах та в обох басейнах витримки до 25..30 градусів.
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За офіційними повідомленнями МАГАТЕ, вже в шести префектурах навколо АЕС Фукусіма-1 виявлено радіоактивне забруднення питної води, молока та овочів радіоактивними ізотопами йоду та цезію. В пробах молока концентрація йоду-131 коливалася від 900 до 1500 Бк/кг (допустимий рівень - 300 Бк/кг та 100 Бк/кг у молоці для дитячого харчування), в пробах овочів концентрація цезію-137 коливалася від 200 до 500 Бк/кг (допустимий рівень - 500 Бк/кг).

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 

