25 березня 2011 року

Інформацію оновлено станом на 13:30 за Київським часом
Станом на ранок 25 березня ц.р., за офіційним повідомленням МАГАТЕ, на майданчику аварійної АЕС Фукусіма-1 (Fukushima-Daiіchi) рівень загрози залишається стабільно тяжким.

Більш докладно щодо стану АЕС Фукусіма-1:

Енергоблок №1, №2, №3, №4 АЕС Фукусіма-1 (активні зони). За повідомленнями МАГАТЕ ситуація наступна: 

· в контайнменти блоків №1, №2 з 23 березня постійно подається морська вода у кількості 10 м3/год та 11 м3/год;

· через залив морською водою за останню добу вдалося знизити температуру металу корпусу реактору блоку №1 до 229 0С,  блоку №2 - до 102 0С, блоку №3 – до 185 0С (штатна температура корпусу реактору типа BWR/4 становить 305 0С);

· подано електропостачання до штатних систем контролю блочного щита управління блоку №1;

· на момент аварії 11 березня ц.р. ядерне паливо в активній зоні блоку №4 було відсутнє.


Приреакторні басейни витримки відпрацьованого ядерного палива енергоблоків №1, №2, №3, №4 АЕС Фукусіма-1. За повідомленнями МАГАТЕ ситуація наступна: 

· стан ядерного палива та конструкцій басейну блоку №1 досі не визначено та не контролюється через надвисокі рівні опромінення (потужність експозиційної дози опромінення в навколишніх приміщеннях досягає 27,9 Зв/год);

· відновлено контроль температури теплоносія в басейні блоку №2, що становить 47 0С (потужність експозиційної дози опромінення в навколишніх приміщеннях складає 1,49 Зв/год);

· стан ядерного палива та конструкцій басейну блоку №3 досі не визначено та не контролюється, триває залив морської води;

· 24 березня ц.р. під час спроб відновлення систем охолоджування в турбінному відділені блоку №3 було переопромінено три робітника дозами 180,07 мЗв, 179,37 мЗв і 137,0 мЗв;

· стан ядерного палива та конструкції басейну блоку №4 досі не визначено та не контролюється, триває залив морської води.

Енергоблок №5, №6 АЕС Фукусіма-1. Активні зони реакторних установок та приреакторні басейни витримки відпрацьованого ядерного палива охолоджуються штатними системами. Енергоблоки заживлені від зовнішніх джерел.

Станом на ранок 25 березня на відстані від 10 до 30 км від АЕС Фукусіма-1 в морі максимальна концентрація радіоактивних ізотопів йоду-131 та цезію-137 складала до 76,8 Бк/л та до 24,1 Бк/л відповідно (максимально припустимі рівні для йоду-131 - 40 Бк/л, для цезію-137 - 90 Бк/л).

Урядом Японії прийнято рішення про розширення зони тимчасового відселення мешканців з 20 до 30 км. Станом на ранок 25 березня ц.р. потужність дози опромінення на відстані від 30 км до 73 км від АЕС Фукусіма-1 становить від 0,2 мкЗв/год до 6,9 мкЗв/год (від 20 мкР/год до 690 мкР/год). 

Станом на ранок 25 березня ц.р. Урядами деяких країн (зокрема Австралії, Великої Британії, США, Угорщини, Чехії та Швеції) рекомендовано своїм громадянам покинути 80-км зону навколо АЕС Фукусіма-1. 

В свою чергу Держатомрегулювання України поділяє згадані поради та рекомендує громадянам України, які перебувають в Японії: 

· утримуватися від поїздок у 80-км зону навколо АЕС Фукусіма-1;

· у разі перебуванні в 80-км зоні виключити вживання водопровідної води, а також молочних виробів та свіжих овочів походженням з цієї території.  

АЕС України працюють у штатному режимі, контроль радіаційної обстановки здійснюється в режимі он-лайн - підвищення рівня потужності дози гама-випромінювання на території України не спостерігається. 
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