ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Державної інспекції ядерного регулювання України та Міністерства охорони здоров’я України «Про внесення змін до Вимог щодо визначення розмірів і меж зони спостереження атомної електричної станції» 
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Проект наказу «Про внесення змін до Вимог щодо визначення розмірів і меж зони спостереження атомної електричної станції» (далі – Вимоги) розроблено за ініціативою Державної інспекції ядерного регулювання України з метою уточнення  деяких положень цього нормативного акту за результатами його практичного застосування та у зв’язку зі змінами, які були внесені до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» (частина четверта статті 45 в редакції Закону № 4717-IV від 17.05.2012 із змінами, внесеними згідно Закону № 5460-VI від 16.10.2012) та Закону України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів» (частина друга статті 20 із змінами, внесеними згідно із Законом № 5460-VІ від 16.10.2012). 

2. Мета і шляхи її досягнення
Проект наказу спрямований на вдосконалення нормативно-правової бази України щодо регулювання ядерної та радіаційної безпеки атомних електричних станцій (далі – АС) шляхом конкретизації положень щодо підходів до визначення розмірів і меж зони спостереження (далі – ЗС) АС  для енергоблоків, що проектуються або будуються, а також підтвердження достатності розмірів та меж ЗН діючих АЕС для проведення невідкладних контрзаходів на випадок за проектних аварій.
3. Правові аспекти
У сфері правового регулювання проекту акту діють:

Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;

Закон України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об’єктів».

Крім того, діють такі нормативно-правові акти

Загальні положення безпеки атомних станцій, затверджені наказом Держатомрегулювання від 19.11.2007 № 162, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 25 січня 2008 р. за № 56/14747; 
Державні гігієнічні нормативи: “Норми радіаційної безпеки України (НРБУ-97)”, введені в дію Постановою Головного державного санітарного лікаря №62 від 01.12.97;

Основні санітарні правила забезпечення радіаційної безпеки України, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 02.02.2005 р. № 54, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 20 травня 2005 р. за №552/10832;
Вимоги з безпеки до вибору майданчика для розташування атомної станції, затверджені наказом Держатомрегулювання від 07.04.2008 № 68, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 28 травня 2008 р. за №467/15158. 

Предмет правового регулювання НПА не стосується прав та свобод людини, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Впровадження проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат.
5. Позиція заінтересованих органів
           Проект наказу буде в установленому порядку погоджено із міністерствами та відомствами, якими погоджувались Вимоги, а саме: з Міністерством  регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості України, Міністерством фінансів України, Державною службою з надзвичайних ситуацій, діяльність якої зараз спрямовується через Міністра внутрішніх справ України. 

6. Регіональний аспект
Зазначений проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект не потребує проведення громадської анти дискримінаційної експертизи.
7. Запобігання корупції
У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект наказу не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи. 
8. Громадське обговорення
Проект наказу буде оприлюднено для громадського обговорення на веб-сайті Держатомрегулювання.
9. Позиція соціальних партнерів 
Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект наказу не є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Відсутні чинники, які впливатимуть на ринок праці.

11. Прогноз результатів
Прийняття наказу сприятиме удосконаленню нормативної-правової бази регулювання  ядерної та радіаційної безпеки атомних станцій.
Голова державної інспекції 
ядерного регулювання  України                                                               С.Божко 
