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від 16.02.2017  № 2
Пріоритети напрями діяльності Держатомрегулювання на 2017 рік

Пріоритетними напрямами діяльності з державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки в Україні на 2017 рік визначено:

· реалізація Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами (плану заходів Державної інспекції ядерного регулювання України з імплементації деяких актів законодавства ЄС) та планів гармонізації національних норм і правил з безпеки з референтними рівнями WENRA; міжнародними стандартами безпеки; виконання зобов’язань, які випливають з Договору про нерозповсюдження ядерної зброї (ДНЯЗ);
· впровадження ризик-орієнтованих підходів в регулюючій діяльності;
· забезпечення регулюючого супроводу:


- реалізації Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки енергоблоків АЕС та переоцінки безпеки діючих енергоблоків та ядерних установок, включаючи продовження термінів експлуатації АЕС;


- проектів нових ядерних установок (ЦСВЯП, СВЯП-2 ЧАЕС, «Джерела нейтронів»); 

- проектів диверсифікації постачання ядерного палива в Україну в цілях забезпечення енергетичної безпеки держави.

· оцінка безпеки та ліцензування:

- у рамках будівництва та введення в експлуатацію І-го пускового комплексу нового безпечного конфайнмента об’єкта «Укриття» (ПК1 НБК);

- сховищ для довгострокового зберігання РАВ у складі ІІ черги комплексу «Вектор», у тому числі: експлуатації Централізованого сховища для довгострокового зберігання відпрацьованих ДІВ (ЦСВДІВ), проектування сховища для- довгострокового зберігання осклованих високоактивних відходів (ВАВ);

- розширення (реконструкції) сховищ для захоронення РАВ ПЗРВ «Буряківка».
· функціонування державної системи фізичного захисту (у межах компетенції Держатомрегулювання) в умовах підвищеної готовності;
· активна участь у реалізації проектів співробітництва з Європейською Комісією в рамках Інструменту співробітництва в сфері ядерної безпеки (INSC), проектів Програми Технічного Співробітництва МАГАТЕ та інших програм під егідою організації;
· підписання двосторонніх угод про співробітництво з регулюючими органами США, Грузії та Іспанії;
· участь делегації України в  Сьомої оглядовій нараді за Конвенцією про ядерну безпеку, у квітні 2017р.;
· підготовка Шостої національної доповіді України про виконання зобов’язань відповідно до Об'єднаної конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та про безпеку поводження з радіоактивними відходами;
